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EGYETEBTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Kelet felé.

Kelet felé borul a láthatár. Az az. 
hogy borongós az már nagyon régen. A 
mióta Törökország belső erői nyomorult 
államférfiak kapzsiságos gazdálkodása miatt 
fogyatékosakká váltak ; a mióta Franczia- 
ország leveretésével régi mérlegéből kibil­
lent az európai egyensúly; a mióta három 
császár szövetkezik egymás javára, alku­
dozik szabadság rovására s háborút visz 
török nép nyakára: azóta állandóan sötét 
felhők borúja lepi el keletnek egét. Had­
járatok és békekötések, döntő csaták és euró­
pai kongresszusok, angol fenyegetődzések és 
sztambuli Ígéretek, bolgár, szerb, monteneg­
rói és görög villongások, nagy hatal­
mak szövetkezés! kísérletei, okkupácziók 
szárazon és szigeteken : mind valamennyi 
jelenség egy és ugyanazon betegségnek 
változása, fejlődése, előhaladása. Mint órán­
ként és perczenként változik a sötétlő fel- 
leg, de el nem enyészik addig, mig keb­
lének záporteljes és villámteljes terhét ki 
nem önti vagy rettentő vihar által szét 
nem kergettetik: épen úgy változnak és 
alakulnak a keleti kérdés "tünetei Európá­
ban, Ázsiában, Afrikában, Sztambulban, 
Kairóban, Bagdadban, Mérvben, Kabulban, 
mindenütt.

Mit akar az ang >1 kormány épen 
most? Szultánt fenyegeti trónváltozással, 
Mahmud Nedimet fenyegeti megbuktatás­
sal, egész Törökországot fenyegeti feldara­
bolással, rettenetes hadihajóit oda küldi a 
török vizekre, neszt üt, zajt üt egész vi­
lágon. kétségbe ejti az iparnak, a békes­
ségnek, a tőzsdének és az a hiszékeny dip- 
lomacziának embereit — ugyan mit akar­
hat az angol kormány ? Hát bizony mi 
egy perczig sem hisszük el, hogy az an­
gol kormány épen most komolyan akarná 
mindazt, a melylyel komolyan vagy leg­
alább a komolyság látszatával fényé 
getődzik. Vájjon megveté már lábát Afiíag­
ilis tán ban ? Koránt sem. Vájjon leverte, 
megsemmisítette vagy valóban kibékítette 
már a Hindikus szakadékai közt lakozó har- 
czias és hitszegő törzsek százezeréit ? Sem­
mikép sem. Vájjon megállította már a He­
rat felé közelgető orosz hadsereget? Váj­
jon tisztába hozta már az egy tömi kérdést 
Francziaországgal, Olaszországgal és Eu­
rópa egyéb hatalmaival ? Mindez még meg 
nem történt. Mindez még sokáig nem fog 
megtörténni.

Épen azért teljességgel bizonyos az, 
hegy Angliának esze ágában sincs Török­
ország feldarabolásának kérdését most sző­
nyegre hozni. Az angol államférfiak min­
denek előtt okos emberek s mindenek 
fölött jó mathematikusok. Tudják azt, hogy 
egy ember ezer mázsa terhet is igen köny- 
nyen tova emel — mázsánként, lassan­
ként, egymásután, — de tiz mázsát sem 
tud tova emelni egyszerre. És a keleti 
kérdés nehéz kérdés, bizony nehezebb 
ezer mázsánál is. Ha minden európai ál­
lamférfi törekednék is arra, Törökország 
feldarabolását most kisérteni meg: biz­
tosak lehetünk, hogy Angliának államfér- 
fiai óriási befolyásuk egész hatalmával csak 
e kísérlet meghiúsítására törekednének. 
Miért ? Egyszerűen azért, mert Anglia had­
serege és kincstára igen. kicsiny, még az 
övé is igen kicsiny arra, hogy egy és 
ugyanazon időben viseljen esetleg háborút 
a Kapföldön, hátsó Indiában, Afganisz­
tánban, Konstantinápoly környékén és Kis- 
Azsiában. Pedig a feldarabolás kérdése 
mindezt mathematikai bizonyossággal venná 
maga után.

Be mit jelent hát akkor sir Harry 
Layard urnák haragos duzzogása s erélyes 
fenvegetődzése ? Két dolgot bizonyosan je­
lent. Az egyik az, hogy az angol kormány 
nem szeretné, hogy Stambulban Mahmud 
Nedim és az orosz párt, Angliában pedig 
Gladstone és a whig-párt jusson uralomra. 
Mert tudni kell azt, hogy Angliában épen 
most folynak a választások és tudni kell 
azt, hogy a kormányok mindenütt, még 
Angliában is mindenféle megengedhető és meg 
uem engedhető eszközzel törekednek megma­
radni a hatalomban s elzárni az ellenzéket a 
hatalomtól. És különösen tudni kell, hogy a 
ravasz kormány, midőn a belpolitikai álla­
potok szilárdságával s a társadalmi jóllét 
hatalmas bizonyítékaival meg nem szerez­
heti a nemzet roKonszenvét, hát akkor 
ugyanazt törekedik megszerezni fényes vív­
mányokkal a külpolitika terén. Hollónak 
es embernek az a természete, hogy szereti 
f1 fényességet. Az angol nemzet sem jobb, 
habár talán kissé okosabb is, mint egyéb 
nemzet. Beaconsfieldnek klasszikus szavai 
és Salisburynek erélyes mondásai bizony 
örömére válnak az angol ember tüdejének.

A mezőgazdasági állapotok rosszak, 
jpari és kereskedelmi viszonyok pangás- 
hjn, a szép Irlandnak szerencsétlen népei

keserű forrongásban, defíczit az államház­
tartásban, három háború két messze világ­
részben. íme — ebből áll most az angol 
politika valóságban. Nem természetes-e, 
nem kézzel foghaió-e, hogy az angol kor­
mány most a választók figyelmét másfelé, 
Sztambul felé, arra felé akarja fordítani, a 
hol, ha egyelőre haszon nem is, de hal­
vány dicsőségnek sugara mindenesetre 
visszafénylik az angol kormány cse­
lekményeire. — Elfoglalni azt a fész­
ket, mely Cyprusnak neveztetik; ural­
kodni e fészekből sasként kisázsiai Török­
ország felett; mellesleg megbuktatni az 
orosz zsoldban álló vén Mahmud basát s 
hátraszoritani Lobanoffnak nagyon is nagy 
erőre pezsdült befolyását; mindezekkel fe­
dezni, mentegetni -é*.. igazolni a berlini 
kongresszusnak angolmgolitikáját, épen azt, 
melyet Hartington és Gladstone a legke­
ményebben ostromolnak: vájjon nem a 
legjobb választási taktika-e ez Salisbury- 
nak, a nemes marquisnak s társainak 
javára ?

Szíria fölött biztos az angol befolyás 
mindaddig, mig Mithád lesz ott a hely­
tartó. Amerika fölött biztos lesz az angol 
befolyás, mihelyt Baker lesz oM a hely­
tartó. A szultán fölött biztos az angol be­
folyás, mihelyt Mahmud eltávolittatik. Mit- 
hádot meghagyni, Bakert kinevezni, Mah- 
raudot megbuktatni: egyedül* ide irányul 
mellesleg ez úttal az angol kormány politi­
kája— kifeléj-^üzért duzzog s ezért fenyege- 
tődzik Layard i^ezért mozog nagy lom­
hán a? angpl^ jjájóhad a Márványtenger 
felé. Ha az angol kormány nem ezt akar­
ná, hanem ennél sokkal többet, ha 
Törökország feldarabolását akarná : akkor 
az aiígbl kormány nem nagy zajai, nem 
külső zajjal kezdené a dolgát, hanem pénz­
zel és pedig sok pénzzel Stambulban, Er- 
zerumban, Bagdadban és Szmirnában s 
szövetségesekkel és pedig biztos szöv tsé- 
gesekkel Európában. Mindaddig mig er­
szényét meg nem nyitja, mindaddig, mig 
szövetségeseivel tisztában nincs, mindad­
dig, mig parlamenti állása a választásnál 
meg nem erősödik: az angol kormánytól 
a keleti kérdés uj fordulatát várni — egy- 
ügyüség. ________

Budapest, november 7.
A „Fester Lloyd“ mai első czikkében 

helyre akar igazítani német v adatokat, melyeket az 
udvartartási költség tárgyában tegnap tartott be­
szédemben idéztem.

Ha valaki nézeteim ellen tesz kifogást a hír­
lapok terén, azt rendesen szó nélkül hagyom ; de 
mikor az általam felhozott számadatokat 
vonja kétségbe, azt annálkevósbó tartom hallgatás­
sal mellőzhetnek, nehogy képviselőtársaim, ha 
ezentúl is netalán idézni fognék ilyeneket, meg- 
bizhatlanoknak tehessék föl azokat.

A kifogások, melyeket tesz a „P. Lloyd“ 
nevezetesen két adatra vonatkoznak: az angol és 
az olasz civillistára. A német császár udvartartását 
illetőleg hallgatag elismeri adataim helyességét,

Az angol királyné cziviliistájára nézve is 
megegyez ugyan velem a főszámban, t. i hogy az 
négyszázezer s egynéhány fontot tesz, csakhogy ő 
ezen összeg'.t az ag'O hozzáadásával 5 millió frtra 
teszi, én ellenben, az agiót mellőzve, négy millió 
50 ezer, illetőleg egy másik forrás szerint négy 
millió 450,000 forintnak mondtam. Más alkalom­
mal egyébiránt a fontokat is említettem s most 
is csak feledókenységből hallgattam el. Egyébiránt 
miután a német császár udvartartásáról szólva a 4 
millió tallért hat millió forinttal mondottam egyen­
lőnek, a hallgató az előbbi esetre nézve is tisztá­
ban lehetett az iránt, hogy a forintokat névszerinti 
értékben veszem.

Az pedig, hogy a királyné által élvezett jó­
szágokból származott jövedelmet, valamint a gyer­
mekeinek teljeskornságuk elérése, illetőleg házas­
ságuk vagy férjhezmenetelük alkalmával megszava­
zott apanageokat nem érintettem, onnan eredt, 
mert egy az, hogy azok összegét sehol feljegyezve 
nem találtam, más meg, mert a jószágok jövedelme 
tudtommal nem nagy, az apanageok pedig nem 
a királynőnek, hanem az illető herczegeknek, vagy 
herczegasszonyoknak adatnak s egészen a parla­
ment jóakaratától függnek. Egyébiránt miután azt 
mondottam, hogy á királynő czivillistája négy mil­
lió ötven ezer, más kutforrások (Laferriére) szerint 
pedig négy millió négy száz ötvenezer forintot 
tesz, a czikkiró épen nem gáncsoskodhatik, mert 
azt, hogy a jószágokból bevett jövedelem a négy­
száz ötvenezer forintot meghaladná, maga sem ál­
líthatja. Különben Fischei (Verfassung England’s) 
az angol czi viliistát csakis 385,000 fontra teszi, s 
igy nem is tudom, vájjon a 405.000 fontban, mi 
az újabb keletű munkákban előfordul, a jószágok 
jövedelme nincs-e befoglalva ?

A mi pedig az olasz király czivillistáját il­
leti, a „P. Lloyd“ tagadja, hogy az csak 5,440 000 
irtot tesz, s azt állítja, hogy 20,860.000 lírára 
rúg, hivatkozva Kolb statisztikájának Il-ik kötetére 
s ennek 170-ik lapjára.

Először is megjegyzem, hogy jegyzeteim sze

rint nem 5,440.000, hanem 5,540,000 irtot mondtam 
vagy legalább akartam mondani, a mit az is bizo­
nyít, hogy mikor beszédem további folyamában 
azt adtam elő, mennyivel nagyobb a mi czivilis- 
tánk az olasznál, három millió hót száz nem 
n y o 1 c z száz ezer forintot említettem, a mennyit 
pedig kellett volna mondanom, ha az olasz czivil- 
listát 5,400,000 frtra tettem volna csak.

S ezen adatomat is fentartom.
A P. Lloyd czikkirója azon állítása mellett, 

melyszerint az olasz király udvartartási költsége 
a húsz millió lírát vagy is nyolez millió forintot 
meghaladja, hivatkozik ugyan egy forrásra, Kolb 
statisztikájának 2-ik kötetére, de egy az, hogy én 
Kolb statisztikájának két kötetét nem ismerem, 
hanem csak egyet, s két kötetes kiadás az ország­
ház könyvtárában sincsen: úgy maga Kolb mun­
kájában, mint a többi statisztikai évkönyvekben 
azt találom, hogy az én adatom az igazi, nem pe­
dig a Lloyd Írójáé.

így nevezetesen Kolb munkájában (Handbuch 
der vergleichenden Statistik 1875) az 554-ik la­
pon ez áll Olaszország fejezete alatt: „udvar 
13.850,000 lira, melyből a tulajdonképi czivillista : 
12.250,000 lira“, — vagyis maga a czivillista 5 
millió, az apanageoktal együtt pedig 5.540,000 frt 
a mennyit mondottam.

De miután ezen adat régibb, ma aztán, hogy 
a „Lloyd“ czikkét elolvastam, utána néztem, ha 
vájjon újabb időben nem emeltetett- e fel az olasz 
király czivillistája, a nélkül, hogy arról tudomást 
nyertem volna, s íme mit találtam ? Azt, hogy a 
czivillista változatlan, az apanageok azonban vala­
mivel nagyobb összeggel vannak ugyan felvéve, de 
mig a régi összeghez, melyet idéztem, közel álla­
nak, attól, melyre a „P. L1.“ hivatkozik, igen-igen 
messze maridnak.

Nevezetesen az Aonuaire d l’Economie poli­
tique et de la Statistique czimü 1877-iki évkönyv­
ben (a 78-ikit és 79-it nem kaphattam még mcg) 
az 501-ik lapon ezt olvassuk Olaszország fejezete 
alatt: czivillista 12 250,000 lira, az apanageokkal 
14.250.000 lira vagyis maga a czivillista újra 5 
millió, az apanageokkalegyetemben pedig 5.700,000 
forint.

Pfeiffer Eduard könyvében (Europäische 
Staatsausgaben 1877) szintén ehhez köz 4 álló szá­
mot találtam, nevezetesen i 1.640,000 márkát, vagyis 
5.820,000 frtot. — A legújabb keletű munkában 
végre, melyből meríthettem, az 1879-iki gothai 
udvari naptárban (Genealogischer Hofkalender 
nebst diplomatisch-statistischem Jahrbuch) Olasz­
ország fejezele alatt a 733-ik lapon ez áll: Civil­
lista és apanageok 15.333,333 lira, azaz hat millió 
száz egynéhány ezer frt.

Va’óban le leszek kötelezve a „P. L.“ czikk- 
irójának, ha megmondja nekem, hol s mikor je­
lent meg Kolb azon munkája, melyre ő hivatko­
zott, s mely olyan adatot foglal magában, mely a 
többi statisztikai könyvvel valamennyivel oly rop­
pant mértékben ellenkezik. Mindaddig azonban, 
mig azt nem teszi, engedje, hogy azon adatoknak 
adjak hitelt, melyek az ismert munkákban talál­
hatók. Eu ezekre támaszkodva mondottam, hogy 
„ő felségének az osztrák császár és magyar király­
nak udvartartása kétszer akkora mint Viktória ki­
rályné udvartartása, (azt is mondhattam volna 
pedig, hogy több mint kétszer akkora) hogy 
3.600,000 frttal haladja meg a német császár czi­
villistáját (a mit a „P. L.“ sem tagad) és végre 
hogy 3.740,000 frttal múlja felül Umberto király 
udvartartási költségét.“ Hogy az utóbbi könyvek 
valamivel íöbbre teszik az olasz civillistát, mint a 
mennyit a beszédem elmondásakor általam ismert 
s most igazolt adatok mutatnak, az igaz, de mig 
az én számadatom és ezen újabb statisztikai ada­
tok közt a különbség csekély, addig ezek és a 
„P. Lloyd“ írójának adata közt, hol több mint öt 
millió, hol pedig épentöbb mint 6 millió lira, vagyis 
két millió, illetőleg két millió négyszázezer frt kü­
lönbség van.

Csak ezt akartam megmondani.
Irányi Dániel.
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A megyéknek adandó inségi köl- 
c-.ön tárgyában rövid időn törvényjavaslatot fog 
Tisza Kálmán mint belügyminiszter a képviselő 
ház elé terjeszteni. Már eddig is, mint értesülünk, 
több megyének utalványoztattak inségi köl­
csön előlegek, mint például Temes, To­
ro n t á 1, Szatmár, Sáros sőt mégSopron 
vármegyének is. a megyék főispánjai részletes utasí­
tással láttattak el megyéjükben az inségi viszonyok 
kipnhatolása s a mulhatlanul szükséges inségi se­
gélyezés mérvének megállapítása s ez iránti javas­
lataik indokolt fölterjesztése tárgyában. Ezek beér­
keztével a kormány azon helyzetben lesz, hogy az 
inségi ügyről kimerítő, részletes előterjesztést te­
het s ugyanakkor az illető törvényjavaslatot is elő­
terjeszti.

A közadók ke zelóséről s különő­
sen az adóvégrehajtásról is szóló 
1876-dik évi törvény 54. §-a részletesen fel­
sorolja azon ingósági értéktárgyakat, melyek köz­
adóbeli tartozások fedezésére és kielégítésére vég- 
rehajtásilag le nem foglalhatók. Hjúiuk: a szük­

séges ágy és ágynemű, a legszükségesebb öltözék, 
az utolsó darab haszonmarha, a földmiveléshez 
szükséges igás barom, az iparűzéshez szükséges 
szerszám, a kenyérkeresethez szükséges könyv, 
tizenötnapi élelem és a szükséges vetőmag.

E törvényt azonban az adóvégrehajtók egy­
általán nem veszik figyelembe s a megyékhez, 
szolgabirákhoz, kormányhoz, sőt a felséghez is e 
tárgyban már számtalanszor panasz nyujtatott be, 
mely azonban a végrehajtó közegeknek a kor­
mánytól jövő örökös sürgetése s adóhajtási unszo­
lása miatt is eredménytelen maradt. Ennek figye­
lembe vételével most egyik dunántúli megyé­
nek közigazgatási bizottsága azt ha­
tározta, ha a törvénynek illető rendelkezéseit kő­
nyomain példányokban sokszorosítja, mind-n köz­
ségnek megküldi, minden községháznál kifüggesz- 
tetni rendeli, sa községi elöljáró kát ezen 
törvény végrehajtásáért felelőssé 
teszi, utasítván egyúttal a járási szolgabirákat, 
hogy e tekintetben szigorúan felügydni el ne mu­
lassz ák.

Mi ez eljárást helyeseljük s egyúttal löve­
tendő például a többi megyék figyelmébe ajánl­
juk. De a mellett megjegyezzük, hogy a várme­
gyék közönségének módjukban, tehát kötelessé­
gükben is állana az adóbehajtásnak törvény ellen 
vétő közegeit szigorú felelősségre vonni s ellenük 
a fegyelmi törvény szigorát annyiszor-mennyiszer 
alkalmazni. A törvény szigorú alkalmazásának ne­
hány kézzelfogható példája bizonyosan vigyázatra 
intené a zsaroló urakat.

A fővárosi bizottsági tagok vá­
lasztása holnap és holnapután fog 
megtörténni s a választóknak módjukban áll 
reggeli 8 órától esti 6 óráig beadni szavazatukat.

A választók összeírásánál alig menthető kö­
zönyt tanúsított a fővárosi polgárság s e kö­
zöny némi részben csak most hozható helyre, 
A fővárosi bizottság óriási értéket, több mint 
50 milliót kezel s azon kívül a fővárosnak éven­
ként több millióra menő javadalmait kezeli, igaz­
gatja, ellenőrzi. De a fővárosi bizottság egyu'tal a 
parlament után a legfontosabb politikai hatóság is, 
melynek hazai közügyek intézésében is az ország 
többi törvényhatóságai előtt vezérszerepet kell 
vagy legalább kellene vinni. Ily nagyfontosságu 
érdekek képviseletére a fővárosnak legkhá'óbb, 
önzetlen, ügy buzgó s mind az értelmiség, mind 
a politikai állás és vagyon tekintetében füg­
getlen polgárait keli megválasztani, tekintet 
nélkül a sógorság, komaság, klikkuralom vagy 
jogosulatlan magánérdekek üzelmeire. — Ám, 
ha a választók most is kőzőnynyel gyakorolják 
egyik legszebb és legeitékesebb politikai jogukat s 
most is léhán teljesítik igazán komoly kötelessé­
güket : akkor hiábavaló lesz a késő panasz e fö­
lött, hogy a fővárosi bizottságba selejtes elemek is 
jutnak s a fölött, ha a fővárosi terhek mind sú­
lyosabbakká válnak s az óriási közvagyon mind 
helytelenebből kezeltetik.

Mint a „N. fr. Presse“ írja, a czár a fran- 
czia kormánynak levélben fejezte ki köszönetét 
azon szives fogadtatásért, melyben a muszka nagy 
herczegeket elárasztotta. A franczia kormány köz­
lönyeinek meghagyta, hogy ennek utána is min­
dennemű előzékenységet tanúsítsanak a czárnő éj 
környezete iránt, de kerüljék el nyilatkozataiknak 
politikai szint kölcsönözni. Chanzy franczia nagy­
követ Pétervárott nem mulasztotta el felemlíteni, 
miszerint oly nyilatkozatok, mint azok voltak, mi­
ket Gorcsakoff herczeg a „Soleil“ munkatársa 
előtt tett, Francziaországot kétes helyzetbe tehetik. 
S mint Vallier berlini iranczia nagykövet is irt e 
tárgyban Waddingtonnak és ebben hangsúlyozta, 
mi zeriot a berlini kabinet elismeri és méltá­
nyolja a franczia kormány magataitását. De 
Salisbury beszéde nagy mérvben rósz benyo­
mást tett Francziaországban. A köztársasági 
párt, mely Franeziaországnak szoros benső viszo­
nyát Angliához kívánatosnak látta, nem kevéssé 
ciodálkozott azon, hogy Salisbury lord mintegy 
protektornak mutatkozott a német-osztrák szövet­
ségnél. Azt hiszik, hogy ő többet tud ezen szö­
vetségről, mint bevallja. Nem csoda tehát, hogy 
iránta Parisban gyanú támadt és azt tartják róla, 
hogy Francziaországot elárulta, mivel mit sem 
közlött azzal. Ez Francziaországot még inkább 
megerősíti szándékában, hogy magába visszavonul­
jon. a franczia külügyér^mindent megtesz, hogy 
Francziaországot minden összeköttetésből kibonyo- 
litsa és csak akkor fog akczióba lépni, ha a fran­
czia érdekek valóban fenyegetvék. Mindaddig sza­
bad kezet akar fentartani.

Lapunk mai giftafthos fél íy melléklet tu «äütofra.

A Szapáry-tigy.
A Szapáry-űgyről beszélt s be­

szél ma a főváros közönsége. Politikai kö­
rökben , párt klubbokban s kaszinóban 
erről folyt a komoly társalgás. Abban, 
hogy gróf Szapáry pénzügyminiszter 
helytelenül s politikai állásának teljes kom- 
promittálásával járt el mind a papírok el­
adása, mind az azóta felmerült kérdések 
elintézése körül, minden vélemény meg­
egyez. A fölött azonban eltérők a vélemé­
nyek, vájjon odáig jutott-e már az ügy, 
h°gy grófSzapárynak a pénz­
ügyminiszteri állástól meg 
kelljen válnia. Hogy meg keli vál­
nia : erre nézve az összes ellenzék, sőt a 
kormánypártnak függetlenebb 
elemei is egyetértenek. Magán­

nyilatkozataik legalább e tekintetben semmi 
kételyt nem engednek.

A kormánypárti körök ekként okos­
kodnak: nem az a súlyosan terhelő, a mit 
S z a p á r y cselekedett, hanem az, a m i- 
k é n t cselekedett. Azon állítása, hogy ő 
szeptember végén adta el papírjait, telje­
sen valótlannak bizonyult, tehát va­
lótlanságot tartalmazott a képviselőházban 
tett hivatalos nyilatkozata is, 
melyben fentartotta a szeptemberben tör­
tént eladásra nézve tett előbbi nyilatkoza­
tát. Az ügy felett tegnap a képviselőházi 
ülés után a miniszterek nézetet cseréltek s 
gróf Szapáry eljárásában meg­
nyugodtak ugyan, de kormánypárti 
körök attól tartanak, hogy Bécsben 
legmagasabb helyen a mi­
niszterek megnyugvása, sőt 
a kormánypárt megnyugvása 
is az ügy elintézésére nézve 
kielégítőnek nem fog tekin­
tetni s gróf Szapárynak az a tanács 
adatik, hogy önként vonuljon visz- 
sza. Tartanak attól, hogy a Ziehy-F e r- 
r a r i s-V i k t o r-féle jelenet ismétlődik, a 
mikor Tisza Kálmán s a kormány tagjai 
Zichy mellett állást íoglattak, neki 
mindamellett legfelsőbb intésre le kellett 
mondani. És Szapáry gróf ügyét min­
denesetre nehezebbé teszi az a körülmény, 
hogy rokonai — mint most már bi­
zonyosnak tekinthető — teteme­
sebb összegű állampapírt adtak el, sőt ma­
gas rangú államtisztviselők is kötöttek ha­
sonló üzletet. L eeb Péter miniszteri ta­
nácsosról mondják — pár nap előtt egy 
fővárosi lap már közölte — hogy 60,000 
forint áru úrbéri papirt adott 
el. A „Pesti Napló“ szerint „a gróf 
egyik rokona nyolez van ez e r forintnyi 
ily kötvényt adott el, de a gróf szavára 
mondja, hogy e rokona tőle nem tudott 
meg semmit, az illető saját intencziói szerint 
járt el, sőt e rokon a nemzeti kaszinóban 
nyíltan kijelenté, hogy neki ez eljárásban 
„jó orra volt.“ E kijelentésben csak az 
a sajátságos, hogy ez utólagosan té­
tetett. Felette súlyosan terhelőnek tekintik 
Pázmándy Bénes képviselőnek azon 
nyilatkozatát, melyet alább közlünk, s mely­
ben ő kijelenti, hogy „az Escompt 
bank egyik főhivatalnokától értesültem 
arról, hogy gróf Szapáry ur az exposé 
megtartása előtt szintén személyesen ott 
járt és hasonemü papírokat el­
adott; bővebb felvilágosítást azonban nem 
nyerhettem azon bevallott oknál 
fogva, hogy gróf Szapáry Gyu­
la ur az igazgatót megkérte, 
hogy az ügyi* ól hallgasson.“

Gróf Szapáry Gyula pénzügymi­
niszter és Pázmándy Bénes képviselő 
között mai napon párviadalnak kel­
lett történni, mint erről már mai lapunk­
ban értesítettük a közönséget. Az erre vo­
natkozó tudósítást a nevezett képviselő, sőt 
a pénzügyminiszter is dementálták 
ugyan, de a demeutiről a „P. Lloyd dal 
együtt meg kell jegyeznünk, hogy ez az 
ilynemű dolgokban jogosult kölcsönös 
figyelem eredményének tekintendő csupán.

A párviadal indokáról egyébiránt úgy 
értesülünk, hogy arra nem a képviselőliázi 
felszólalás adott okot, a mi egyébiránt egé­
szen természetes, hanem a nevezett képvi­
selőnek egy magánnyilatkozata, melyet a 
képviselőházi ülés után ő a nemzeti ka­
szinóban tett. E nyilatkozatban a nevezett 
képviselő állítólag tagadta gróf Szapáry 
igazmondását és állította az ellenkezőt. 
Erre küldött hozzá gróf Szapáry segé­
deket.

Felesleges megjegyeznünk, hogy mi a 
magán elégtétel semmiféle nemét sem tart­
juk a Szapáry-ügy elintézésére alkal­
masnak. Ez ügy igen súlyos beszámítása 
politikai botránynya nőtt már, mely a kül­
földi s különösen a bécsi sajtóban még 
sokkal jobban szellőztetik, mint a hazai 
sajtóban. Mi gróf Szapáry tói vagy 
a haladéktalan lemondást, vagy 
az ügynek parlamenti bizott­
ság általi gyors és elfogulat­
lan vizsgálatát követeljük. 
Minden más elintézés, sőt még maga a 
vizsgálat is sokkal rosszabb elintézés, mint 
a lemondás. Láthatta ezt a pénzügyminisz­
ter gróf Zichy Viktor esetéből s ha gyor­
san nem határoz, bizonyosan látni fogja 
majd saját esetéből is.

A kormánypárti sajtónak sem reg­
geli, sem esti lapjai nem szólnak a Sza- 
páry-ügyről, s ez ügyet a tegnapi képvise­
lőházi jelenettel befejezettnek tekintik. A 
„P. L1 o y d“ esti lapja minden megjegy­
zés nélfcül közli Pázmándy Dénes kép­
viselő nyilatkozatát, „Hon“ és „Ellen­
őr“ azonban ezt sem teszik. Hallgatagsá- 
guk azonban nem .sokáig Jtart, csak a jel- 
szót várják Tisza Kálmántól, a ki



egyébiránt — mint értesülünk — leg­
közelebb 6 felségének kimerítő 
jelentést tesz az egész ügyről.

Budapest, november 7.
Ha a „Times“ jelentésének hinnünk szabad, 

akkor a törökök, miután egy ideig Lobanoff 
herczeg szavaiba bíztak és M uszka országra tá­
maszkodtak, Angliával pedig daczoltak, egyszerre 
ugyan behúzzák szarvukat. A nevezett lap ugyanis 
azt jelenti, hogy a londoni török nagykövet M u- 
surus pasa Sáli sbury őrgrófnak a porta ne­
vében kijelentette, miszerint a szultán Ígéri a re­
formok keresztülvitelét, kész Baker pasát örmény- 
országi rendőrség parancsnoknak kinevezni s igy 
szükségtelennek tartja az angol hajóraj elindulását. 
Ezen nyilatkozatra Salisbury azt válaszolta, hogy 
az angol kormány nem tűrhet több elodá­
zást, a jelenlegi indolens török kormány alatt a 
birodalomnak szét kell hullani, az angol kor­
mány tetteket vár és nem üres szavakat, azon­
ban hajlandó a török nagykövet biztosítására egye- 
1 őr e még várakozni.

így állanak ma a dolgok, de kérdés, hol­
nap még igy fognak-e állani, ha Lobanoff 
L i v á d i á b ó 1 visszaérkezik Konstantinápolyba 
és meghozza a portának azon általa felajánlott és 
a ezártól elfogadott véd- és dacz-szövetség ratifi- 
káczióját és ha igazak azon hírek, miket a berlini 
lapok hoznak, hogy a muszka-német viszonyok 
már ismét annyira javultak, hogy Németor­
szág nem fogja támogatni Angliát 
Törökország elleni fellépésében,

Hogv ezen utóbbi hirek bírnak némi valószí­
nűséggel és most, midőn Bismarck herczeg 
távol van Berlintől, csak ugyan nagyon javul­
tak a viszonyok Muszka és Németország közt, arra 
az is mutat, hogy legközelebb Berlinben W 1 a d i- 
m i r herczeget szinte tejbe vajba fürösztöttek s 
oly szívélyesen, annyi sok kitüntetéssel fogadták, 
mint ez alig volna érthető, ha a viszonyok a két 
udvar közt nem váltak volna szívélyesebbekké. A 
berlini lapok azonkívül annak is megtalálták meg­
fejtését, miért nem részesült Konstantin 
i agy herczeg, ki hasonlólag átutazott Berlinen, ép 
olv fényes fogadtatásban, mint Wladimir, ez azért 
történt, mivel Konstantin nagyherczeg még most 
is szenvedő állapotban van azon lábbaja következté­
ben, melyet Párisból hozott magával.

A mi az angol hajóraj elindulását illeti, azt 
írják a lapok, hogy ez semmi esetre sem ment 
volna tovább, mint a Bezika öbölbe.

De ugyanazon mérvben, a minőben javul­
tak a viszonyok Német- és Muszkaország 
közt, ugyan annyira lettek azok kevésbé ben­
sők Anglia és Francziaország közt. Francziaország 
ugyanis, mint a lapok jelentik, az egyiptomi kér­
désben egészen visszalép az angol álláspont- 
r ó 1 és azon álláspontra lép, melyen Au sztria- 
Magyarország áll Egyiptommal szemben.

Vájjon mind ezen változások minő befolyás­
sal fognak birni Törökországra, azt most még igen 
bajos volna előre megmondani.Törökország pénz­
ügyi viszonyai oly ziláltak, hogy egészen 
tétlenné lett és nem tudja a hatalmak melyikéhez 
forduljon. Csak az kötötte Angliához, mivel onnét 
remélt segítséget. Muszkaország alig képes még 
saját bajain is segíteni, Ausztria-Magyarország ha­
sonló állapotban van és Törökországgal oly formán 
áll, mint a harisnyatakács a kalapossal a hason­
nevű vígjátékban, csak az hiányzik, hogy egymás­
tól kolduljanak. Layard kétszer találko­
zott Mahmud Nedimm el, s mig az első 
a reformok keresztül vitelét sürgette, az utóbbi min­
dig azt emlegette, hogy azok keresztülvételére pénz 
kell, de nincs. Minap a török pénzügyőrnek alig 
sikerült 1600 fontot egy konstantinápolyi bank­
háztól kisajtolni, hogy azzal a kenyérsütő számlát 
fizethesse. így tehát nagyon is valószínű, hogy 
Törökország pénzügyei is elöbb-utóbb, mint Egyp- 
toméi angol és franczia gondnokság alá fognak ke­
rülni. Fournier franczia nagykövet pedig na­
gyon elégedetlen a jelen török minisztériummal. 
Minap valaki előtte azon megjegyzést tette, hogy 
egyik török minisztérium a másikhoz annyira ha­
sonlít, mint két tojás egymáshoz, erre Fournier

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

A szép himlőhelyes.
BOUVIEB ELüK REGÉNYE.

18
EL80 BESZ.

A kedves, a nő és a férj.
IV.

A halott őrző.
(Folytatás.)

Azon órában, midőn a menet az egyház felé 
tartott, Tenard de Marby kapitány, káromkodva, 
szitkozódva távozott a rendőrbiztostól, és feltette 
magában, miszerint drágán fizetteti meg a rút 
Elissel, hogy ily kellemetlen helyzetbe hozta. Mi­
dőn haza jött, nejét nagyon felhevülve, és izga­
tottan találta, mert képtelen volt megmagyarázni, 
miért távozott férje szó nélkül hazulról, mig ő 
aludt. A kapitány azt mondá, hogy midőn a hír­
lapért ment, az ajtón levő levélgyűjtőben egy le­
vélkét talált, melyben felszólittat-k, hogy menjen 
rögtön de Farge Aristide lakására, hol reá nézve 
jgen érdekes felfedezéseket fog tenni. A levélke 
nem volt aláírva; mindamellett kötelességének 
tartá elmenni. Ezen szavak hallatára Aurelia ha­
lálsápadt lett.

A kapitány mogorva volt és többet nem szólt. 
Az ebédlőben fel s alá járt, nejével nem akarta 
közölni a találkozást; kezei zsebeiben voltak. Egy 
szerre egy darab papirt vett ki:

— Ah! vétó oda.
Ez azon levélfoszlány volt, melyet Elisétől 

vett el. Az ablakhoz ment olvasni. Neje megle­
petve szemmel tartotta. A kapitány egy borzasztó 
átkot dőrmögött, fenyegetően felemelte öklét és 
kiáltá:

— Ez lehetetlen ! kit akarnak elbolon- 
ditani ?

És Tenard de Marby sápadt arcza lángvörös 
lett a haragtól; újra átolvasta a levéltöredéket és 
mormogá:

— A dolog nem egészen világos... ezt tud­
nom kell.

Aurelia nagyon nyugtalan volt férje kedély

azt válaszolta: Jgen, mint egy záp tojás a 
másikhoz.“

A lapok két ne vezetés férfiú halálának hírét 
hozzák, az egyik Pedb ielski porosz tábornok, 
ki nevezetessé tette magát a franczia-német had­
járat alatt lakonikus táviratai által, a másik a hi­
res kabyl főnök Abd el Kader, ki annyi bajt 
okozott hősi ssóge által Algírban a francziáknak. 
Ez utóbbi Damaskushan halt meg.

Az Afghanisztánból érkező hirek 
mindinkább megerősítik azon már régóta kimon­
dott feltevést, hogy a pacifikáczió ott igen nehéz 
lesz. A g h i 1 z a i k ugyanis, Afghanisztán leg- 
harezosabb és legnépesebb törzse folyvást nyugta­
lanítják az angol csapatokat. A ghilzaik ugyanis 
Afghanisztán összlakosságának egy ötödét képe­
zik, a múlt században Persia ellen győztesek vol­
tak. Legújabb .időben a duraniak és a bar - 
cheti törzs is egyesült velők. Az angolok épugy 
elszámitották magukat, mikor azt hitték, hogy őket 
oly könnyen legyőzik, mint a muszkák a tekke 
turkOmánokat. Ez utóbbiak legutóbbi idő­
ben Mérvből 10.000 lovas ember erősítést 
kaptak.

R ei m s b a n Francziaországban mindenszen­
tek estéjén a katholikus papság a szokásos körme­
netet akarván tartani a városban és onnét a te­
metőbe vonulni, a reimsi érsek a* polgármesternek 
irt és engedelmet kért tőle a körmén et tarthatá- 
sára, de a polgármester ezt megtagadta, minél 
fogva a papok kénytelenek voltak kocsin n enni a 
temetőbe s csak ott felöltem egyházi ruhájukat, 
hogy a halotti szertartást végbe vigyek.

Leroy Beaulieu hires franczia állam- 
gazdász azon javaslatot tette a kormánynak, hogy 
Németalfölddel, Belgiummal, Svájczczal, Olasz- és 
Spanyolországgal közös vámszerződést kössön, any- 
nyival is inkább, mert az ezen országokkal szom­
szédos departementek anélkül is legszorosabb ke­
reskedelmi viszonyban állanak és ezen viszony 
egész Francziaországra is kiterjesztethetnék.

János abessziniai király monsignor Mas- 
saiát a gallasi apostoli helytartót, kit Mene- 
1 e h gallasi király külön misszióban hozzá küldött, 
elfogatta és bebörtönöztette. Blanc hi a milánói 
kereskedelmi expediezió főnöke Abesszíniában Más­
sá ia elfogatását a pápának feljelentette, de vigasz­
talásul azt adja hozzá, hogy Massaiát semmiféle 
komoly baj nem fogja érni, legfeljebb is ki fog 
utasittatni Abesszíniából.

ÚJDONSÁGOK,
— nov. 7,

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: A képviselőhöz bizottságaiból. Tanilgy. 
Egyletek, társulatok. Törvényszéki csarnok. Koz- 
gazdaság.

* Időjárás Budapesten. Borult hideg. Hő­
mérő állása este 4 B°.

— Személyi hírek. A király teg­
nap délután 5 órakor ment ki Gödöllőre, s a ki­
rálynévei együtt ma Gödöllőn volt az udvari vadá­
szaton. — Rudolf trónörökös a jövő hétenSehön- 
born-Buchhein Ervin gr. vendége lesz Munkácson, 
hol legközelebb nagyszerű medvevadászatokat ren­
deznek.

— A S z ap áry-ügy. Pázmándy Dénes 
és gr. S za páry Gyula pénzügyminiszter közt a 
párbaj csakugyan megtörténik. A találkozás, mint 
halljuk, holnap reggel 7 órakor lesz a Rákoson. 
A kihívás tegnap a képviselőház ülésének befejezte 
után történt. Pázmándy kijelenté Szapáry gr. tanúi­
nak, hogy a kihi vást elfogadja, ámbár nem 
látja be, hogy interpellacziója mennyiben ad erre 
okot. Ugyanakkor megjegyzé, hogy neki oly 
adatok vannak birtokában, melyekből kétségte­
len, hogy gróf Szapárynak a házban tett nyi­
latkozatai nem felelnek meg a valóságnak. Mint 
halljuk a kihívásról a többi minisztereknek nem 
volt tudomásuk, s csak a lapok híreiből értesül­
tek arról.

Pázmándy képviselő ur ma a következő nyilat­
kozatot tette, közzé:

Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter ur 
ügyét illetőleg, — melyre nézve ma a képviselő- 
házban egy interpellácziót is intéztem, kénysze­
rítve érzem magamat, miután az ügy a pénzügy- 
miniszter ur által a ház elé nem tartozónak nyil­
váníttatott, és ez által sajtó útjára tereltelett, — 
a következőket nyilvánítani, tartozván ezzel úgy a 
közügynek, mint saját magamnak is.

hangulata és viselete miatt, és azon kérdést in­
tézte önmagához, hogy miféle irat lehet az, mi any- 
nyira dühbe hozta.

Férje reggel Aristidéhez ment; ott találkoz­
hatott nővérével. Megtudta-e, hogy előtte való nap 
ő is ott volt? És miután haragban van Elissel, 
nem vádolta-e ez férje előtt? Izgatottan vá­
rakozott.

Ez nem tartott soká. A kapitány paran­
csoló :

— Marby asszony, jöjj ide. Szólásom van.
— Mit akarsz barátom ? kórdó Aurelia, re­

megve közelítvén.
A kapitány hirtelen és rövid mondatokban 

felelt, mintha egy hadtestnek parancsolna.
— Ma reg gel Aristidenál voltam. Ott talál­

tam nővéredet. 0 a ház úrnője. Ki akart dobni, 
Azt mondá, hogy kezei közt vagyunk, kegyelmétől 
függünk és nagyon összeillünk, azaz mindketten 
nyomorultak vagyunk. Egy levelet mutatott, mely­
ben úgy látszik több foglaltatik. Én el akartam 
venni tőle. O megsértett. Majd megfojtottam . . . 
és ha nem jön segély, megbotoztam volna. Bezá­
rató! t ... de ime itt vagyok. Mind ezért egyszerre 
fog la kölni. A levélfoszlány nálam maradt ... a 
dolog homályos . . . engem megcsalnak . . .

Aurelia halálsápadt lett és egy bútorba fo- 
gozkodott, hogy el ne essék.

— Te mindig nővéreddel voltál. Mindketten 
szövetkeztek ellenem. Ma őszintének kell lenned, 
az egyiket már kidobtam ... és ha lenni kell, a 
másikkal ugyan ezt teszem ... mit jelent ez ? fe­
ledjen Marby asszony.

Midőn e szavakat mondá oda nyújtotta a le- 
véltöredéket. Aurelia remegő kézzel átvette és el­
olvasta. Az első szónál megismerte Aristide Írá­
sát és majdnem elájult.

„A kedves lány szeretni alkottatott... szük­
sége volt vonzalomra... hízelgések után vágyott 
és csak durvaságra talált. Cseléd volt... csalódás 
következménye Tőn, hogy megfeledkezett köteles­
ségeiről. .. szeretője lettem. Minden áron Elise... 
mint bűnös...“

A boldogtalan nő elborzadt, mert könnyű 
volt kiegészíteni e mondatokat; emberfölötte meg- 
erőtetéssel mosolyra kényszerűé ajkait, férjére te­
kintett és igy szólt:

Midőn első ízben emüttetett meg úgy a ha­
zai, mint a becsi sajtóban, hogy Szapáry Gyula 
gróf az ő október 28-án tartott exposeját megelő­
zőleg, oly államkötvényeket árusított el saját szám­
lájára, melyekre nézve a nevezett pénzügyminisz­
teri exposó által bejelentett törvényjavaslatok sze­
rint a törlesztési időtartam meghosszabbittatott és 
ezáltal azon államkötvények értékcsökkenése ma­
tematikailag kiszámítható, és bizton előrelátható 
lett: hirlapirói kötelességemnek tartottam a dolog 
valóságáról magamat tájékozni. Már az akkor nyert 
informatiók nyomán láttam, hogy azon hírnek 
alapja van. E közben megjelent a gróf Szapáry 
Gyula ur ismert comuniquéje, melyben ezen meg­
támadások több pontja tag adtatott, másoknak hord- 
erő épen nem tulajdonittatott, az egyikre nézve az 
eladás és az összeg saját maga által beismertetett, 
az időszak azonban, melyben ez történt, októberről 
szeptemberre tétetik.

Ezen positiv ellenállitással szemben ón ma­
gamnak teljes meggyőződést szereztejn arról, hogy 
gr. Szapáry Gyula október 22-én a '-„Weizenkorn 
és fiai“ helybeli dorottya-utezai pónzváltó-czégnél 
csakugyan adott el 11,600 frt temesi földteher­
mentesítési kötvényeket, 88 frt 35 kr. árkelettel, 
s az értéket a lejárt szelvényekkel együtt 10,517 
frt 54 krt, ottani, a czégnól levő, általam s egy 
másik képviselőtársam és még sok mások által is 
látott „gr. Szapáry“ aláírással jegyzett és a ezég 
tagjai által a személyesen megjelent miniszter 
aláírásának állított nyugta szerint készpénzben fel­
vette.

Ugyanezen vélel a ezég kereskedelmi hiteles 
könyvében a s'razza 19-ik oldalán, a nyugtának 
teljesen megfelelő kötvényszámok, s az összegek 
kitételével be van vezetve. A mi szerintem nem 
zárja ki azt, hogy gróf Szapáry Gyula ur ily köt­
vényeket szeptemberben is eladhatott.

A mi pedig a hirek másik részét illeti, az 
escomptbank egyik főhivatalnokától éri esültem ar­
ról, hogy gróf Szapáry G úla ur az exposó meg­
tartása előtt szintén személyesen ott járt, és ha- 
sonnemü papírokat eladót'; bővebb felvilágosí­
tást azonban nem nyerhettem azon bevallott 
oknál fogva, hogy gróf Szapáry Gyula ur az 
igazgatót megkérte, hogy az ügyről hall­
gasson.

Ezek igy vélem, minden komoly és köteles­
ség érző ember előtt teljesen indokolják interpel- 
lácziómat, valamint azt is, hogy nem tekinthető 
pusztán magánügynek, egy miniszternek f ly tette, 
melylyel saját javasolt rendszabályai folytán az 
értékpapiraiban bizton előrelátható veszteség, mi­
előtt rendszabályai ismeretesek lettek volna,másra 
áthárittatik.

Mindezek valóságáért kész vagyok felelni ott 
is, a hova ezen ügy most már természeténél fogva 
tartozik, a sajtóbiróság előtt. Budapest 1879. nov. 
6-án. P ázmandy Dénes.

— Jótékony adományok. Gr. Zichy 
Domokos püspök végrendeletében, mint a „P. L1.“ 
Írja, jótékony és egyházi czélokra 41.000 forintot 
hagyományozott. A végrendelet végrehajtója gróf 
Zichy Nándor. — Panthy Endre egri kanonok, 
a „P. Hirl." értesülése szerint 60.000 forintot ha­
mányozott egy Török-Szt,-Miklóson felállítandó 
leánynevelő intézetre.

“ Az árvíz állása. Szegeden pár hét 
ófa széliében eszik a gyönge csöves kuko- 
r i c z át, mint akár júliusban. Ezek az árvizvette 
földeken termettek. Gyönyörű szép csövek, hanem 
— mint a „Szeg. H.“ írja, kissé megkésvén, nagy 
részt nem érhettek meg.

— Petroleum égés az utczán. Nagy 
rémületet okozott múlt hétfőn Sepsi-Sz.-Györgyön 
egy véletlen eset. — Valaki ugyanis 12—15 liter 
petróleummal telt korsót a csiki-utczában eltört s 
a petroleum szétfolyt. Egy kocsis a korsó fenekét, 
melyben még egy kevés petróleum volt, felvette s 
kíváncsiságból meggyujtotta. Mikor azonban kezé­
ben égni kezdett, megijedve ledobta a földre. Mi 
vo't természetesebb, minthogy ettől az utczán szót- 
folyt petroleum rögtön lángot vetett. A láng rop­
pant magasan nyaldosta már a házak fedelét, me­
lyek szerencsére cseréppel lóvén fedve, nem gyul- 
hattak meg könnyen, csupán egy kapu kezdett 
égni, melyet azonban az összefutott emberek rög­
tön kioltottak, mig ellenben az utczán csak nagy 
nehezen lehetett az égő petróleumot eloltani.

— A finnek adom á ny a. Az „Uusi Suo- 
metar“ czimü. finn lap e hó 3-iki száma T i- 
s z a miniszterelnöknek egy iratát közli, mely a 
finneknek a szegediek javára küldött adományaikért 
köszönetét mond. Az adomány összege 2077 
márka.

— Reform a lólopás terén. Sítoros 
czigányaink az üstfoltozáson, szegcsinálámn kivül 
szabad idejükben tudvalevőleg még lólopással is 
foglalkoznak, mely az áru olcsóságánál fogva töb­
bet is szokott nekik jövedelmezni, mint akár az 
üatfoldozás vagy a szegkószités. — A lólopás nem 
valami biztos mesterség ugyan, mert gyakran 
megtörténik, hogy a tolvaj hurokra kerül, a mi 
czigányaink is haladnak az idővel és sikerült

■■■■■■■———I——gg———
— Én nem értem.. . mit jelentsen ez ?
— Fordítsd meg! parancsoló szárazon a ka­

pitány.
Aurélia ijedelme fokozódott, megfordította a 

levelet és olvasá :
_ „Én elrejtettem a leveleket, melyeket te 

hoztál, add át nővérednek, úgy a hogy vannak... 
e szó áll: „Öröm..." Marby rögtön el fog jönni . . . 
kutatni a . . . megakadályozni.“

Midőn e szavakat elolvasta Aurelia kénytelen 
volt a falhoz támaszkodni. Minden áron el kellett 
oszlatni a kapitány gyanúját, valamit kellett mon­
dani, és semmi sem jutott eszébe. Ezen utolsó vá­
ratlan csapás lesújtotta. Marby ur hörgé:

— Nos tehát, meg fogod magyarázni?
— De barátom . . . mit magyarázzak meg ? 

... én egy szót sem értek.
— Megismerted az Írást?
— Nem !. .. .
— Hadd el, engem nem lehet elámítani . . .
Midőn neje ijedelmét látta, vakmerőbb lett, 

és a mint észrevette zavarát, kirántotta kezéből a 
levelet és magyarázgatá:

E levél Aristidetől van, a himlőbelyes találta 
nála; „a lény, ki tzerétni alkottatott“, te vagy, 
itt rólad van szó.

- Ó!
— „Vonzalomra van szüksége, hízelgéseket 

óhajt és csak durvaságot talál.“ így nevezi el be­
csületességemet, nyíltságomat . . . „Következmé­
nye lön, hogy megfeledkezett kötelességeiről. — 
Kedvese lettem . . .“ Ez világos . . . hallod... ?

— Ön elrémit, mit gondol ön? kiáltá Aure­
lia büszkén; azon mérvben, a mint a veszély nö­
vekedett, erólye is visszatért.

— Én azt gondolom ... azt gondolom, hogy 
buta voltam ... Aristide kedvesed volt, nyomo­
rult

Öklével megragadta nejét és oly erősen rázta, 
hogy ez térdre borult.

— Ti csúfot űztetek velem . . . nővéred se­
gédkezet nyújtott e bűnös viszonynál.

„Rejtsd el a leveleket,“ Ezt parancsolták 
neki... „Add át nővérednek.“ Ez kétséget sem 
szenved .. . mert útónná következik nevem . . . 
Jelenlétemtől féltek . . . szerencsétlen, kérjél ke­
gyelmet 1...

is nekik olyan módot kitalálni a tolvajlás elta­
karására, mely eléggé megnehezíti a felfedezést. 
Ők ugyanis 1-2 írtjával összevásárolnak olyan 
gebéket, melyeket gazdájuk amúgy is leszúrt 
volna; e gebékkel azonban ők sent bánnak más­
kép, a bőrüket azután eladják, a lohnst pedig vagy 
maguk megeszik, vagy kutyákkal biró egyéneknek 
eladják. Ily módon a sok marhajárlat kezeik kö­
zött marad s ezek után szemelik ki maguknak az 
ellopandó lovakat, s ha ezeknek billogja nem is 
egyezik meg mindenben a marhajárlatokkal, azon 
könnyen segít egyik-másik irásttudó csavargó, ki 
e szolgálatot olcsó áron meg is teszi, azért ta­
nácsos lesz, ő kelmékre egy kissé jobban vi­
gyázni !

— Rés Italicae Szegeden. Nem az 
„Italia irredenta“ félelmes fegyvercsörgetéseit, ha­
nem a szegedi taljánok viselt dolgait értjük a 
szenzácziós czim alatt, írja a „Szeg. Híradó“. Mi­
óta a rekonstrukezió hire taljánokat édesgetett hoz­
zánk, azóta Szegeden is vannak „rés italicae“, 
még pedig igen épületesek, a melyek közül egy- 
párt föl is jegyzett már a napi sajtó krónikája. A 
rendőrség elismerésre méltó buzgalommal tolonczol- 
tatja el a munkanólkül csavargó idegeneket s e 
szállítmányokkal már nem egy félelmes briganti 
firma lett kiszegedbőlitve, hanem hát azért jut is, 
marad is: van még nálunk egynéhány szemen- 
szedett tálján, a ki kereset nélkül kóborol a város 
félreeJbb pontjain. — Ezek a specziesek hatalmas 
oppozicziót képeznek azon életfilizófiai törvény el­
lenében, hogy , a ki nem dolgozik, az ne egyék“. 
A mint megmásíthatatlan igazság marad az, hogy 
az egyéni létföntartáshoz sokkal jobban megkiván- 
tatik az evés, mint a dolog. Dél napbarnitotia fiai 
úgy segítenek magukon, a mint lehet, vagyis 
rekvirálnak ebédet és vacsorát. A legutóbbi heti­
vásárban egy alsóvárosi kofaasszonyságot fosztottak 
meg élelmi készleteitől. A kofa korán reggel út­
nak indult a piaczra, két nagy füles garabojban 
hozván a nagy keresletnek örvendő őszi cse­
megét, a sülttököt, ib- Yalahonnét a romok 
közül előtermett három; kalabriai kalap, alattuk 
egy-egy tőrülmetszeff taljánnal, s a jámbor asz- 
szonyságtól elvették az egész csemege-készletet. A 
tálján nem igen szokta élvezni az efféle nyalánk­
ságot, az éhség azonban bő’es tanítómester, s 
ekként a déli éghajlat fiainak gasztronómiai isme­
retei is gazdagodtak a süittők megkóstolásával; a 
jámbor kofaasszonyság pedig, megfosztatván porté­
kájától, nem volt kénytelen befáradni a piaczra, 
hanem szépen hazaballagott a két nagyfülü üres 
kosárral. Egy másik eset más oldalról mutatja be 
a vendég tálján utakat: a viiézségi oldalról, a 
melyben tudvalevőleg nagyon erősek, mikor leg­
alább is hárman vannak egv ellen. így történt 
egyik legközelebbi estén, hogy három vitéz laza­
róni megtámadott és meglehetősen elagyabugyált 
egy felsővárosi pallér-féle embert, a miért az nem 
volt hajlandó előlük a sárba letérni. Persze ők is 
kaptak emlékeket az izmos magyar ököltől, de h át 
végre is győzött a túlerő. » X

— Szégyentvall oft * Tt u ty a élőt t. 
Egy koczapuskás (vagy ha tígy1í*tszik vasárnapi 
vadász) nem rég a felvidékre ráneftift egyik barátjának 
birtokára, hogy vadász-szenvedélyét ott kielégítse. — 
Barátját szerencsétlenségére nem találta ^n, ennek 
tisztje azonban, mint régi ismerőst, egész vendégsze­
retettel fogadta, sőt kívánságának, hogy másnap va­
dászni mehessen, sem vetett gátat, s pedig talán 
azért, mert előre tudta már, hogy a városi ur nem 
sok kárt fog tenni a vadban. Fidélio, az ur leg­
jobb vizslája el is ment vele a kukoriczásba, a;hol 
több csapat fogolyt tudott a gazdatiszt; magánosán 
ment, mert ez utóbbinak teendői voltak, s a vizsla 
nemsokára jelezte is a vadat, a foglyok fölrepül­
nek, a városi ur lő — dupláz, — de egy darab 
sem esik le. Fidélio bámulva néz körül, ■ urával 
ilyesmi kutyaemlékezete óta nem történt, megve­
téssel tekint a vadászra és hazafelé akar menni. A 
városi ur azonban fütyül neki, hívogatja, ezirógatja, 
kiengeszteli és ők ismét előre haladnak. Nemsokára 
felrepül egy rná ik csapat. A lövések ismét ered­
ménytelenül sülnek el — és N. ur már most alig 
képes a kutyát kapaezitálni, hogy az a faképnél ne 
hagyja. Erre a kukoriczás végére érnek: e percz- 
ben kiugrik egy nyal. No, futó vadat majd csak 
eltalál ? Az ám, Beneze fel se veszi a lövést, rúg 
egyet és odább nyargal. Az úri vadász már 
most maga is megharagszik. Lehetetlen, hogy ne 
talált volna a nyúlnak utána uszítja a kutyát, hogy 
fogja el. No da ez már sok volt Fidéliónak, ilyesmit 
ő még nem pipázott: Megfogta és vágtatva tar­
tott haza fele. A városi urnák is természetesen 
haza kellett ballagnia. Szidta és ócsárolta a ku­
tyát, mely a vadászatát elrontotta; délután azon­
ban megint hitta ki egy fordulóra, de Fidélio a 
világ minden kincséért sem ment volna ki vele 
újólag.

— Bi har-Füred. A magyarországi hely­
nevek sora legközelebb a fentebb Írottal fog meg­
szaporodni. Biharmegyében ugyanis már tán a jövő 
nyáron klimatikus gyógyhelyet állítanak fel. — A 
gyógyhely Belényes vidékén van, eddig „stina de 
vale“ néven volt ismeretes. Az itteni klimatikus

-- Nem, nem! ne bántson ... ón nem fo­
gok kegyelmet kérni, én nem vagyok bűnös nő... 
én elégtételt térek ...

— De mit jelent e levél ?
— Tudom is én.
— És a béka fenyegetései ?
— E fenyegetések ellenkezőleg azt bizo­

nyítják, hogy ón nem használtam fel Eliset, mi­
után ma ép úgy gyűlöl engem, mint önt, sőt ta­
lán még jobban; hisz én voltam oka, hogy viszo­
nya felfedeztettek

Ezen utolsó mondat észszerű volt, és • rögtön 
megváltoztatta az öreg katona nézetét. Mindamel­
lett még mindig kétkedett, de mégis kezet nyúj­
tóit Aureliának és felemelte. Ez utóbbi átlátta, 
hogy ezen első sikert rögtön fel kell használni és 
férjének gyenge oldalát érintve, igy folytatá:

— Hogyan ! tehát én igazolásra szorultam 
ön előtt ? Először történt Marby ur, hogy ön ne­
mes és katona létére kezét felemelte egy nő el­
len!.. . s még pedig ily vád miatl 1

— Teremtette, képzelje magát helyzetembe. 
Ön nem hallotta mit mondott ezen himlőhelyes.

Zavart, kipiruR arczczal elbeszélt mindent. 
Egy heves mozdulattal bajuszát kezdé pödörni, 
hogy eltakaqa szíjának ideges rángatódzását. Aure­
lia majdnem sírva folytatá:

— Azt nem hittem volna Hilárius, hogy ez 
vár reám. Ez a jutalmam, hogy sohasem panasz­
kodtam, és, hogy oly határtalan vonzalom és oda­
adással viseltettem ön iránt. Mikor kételkedhettél 
bennem ? Életemnek mely tettét lobbanthatod sze­
memre ? Mi helytelent követtem el ? Végre min 
alapszik ezen vád ?

A kapitány a fiatal asszony ügyes kérdé­
seire egy szót sem felelhetett; nagy zavarban volt, 
és mi több belátta, hogy nevetségessé vált; van e 
ügyetlenebb, mint a %j, ki azt állítja, hogy meg­
csalták és később kényszerítve lesz az ellenkezőt 
elismerni, ö .maga költi az eszmét, hogy ez meg­
történhetne. És az ő korában mily oktalan ez. Egy 
ifjú és gyúlékony elme elkapatását még lehet ér­
teni ; de megfoghatatlan, hogy egy komoly férfi, 
minden bizonyíték vagy gyanú ok nélkül ennyire 
mehet “így szólt tehát:

— Annál jobb, ha csalódtam. .. nem kel­
lett volna ily hevesnek lennem, különben ismered

viszonyok első megfigyelője a megyei főorvc' vrít 
kinek javaslata aiapjan a megyei hatóság a h„fr 
megszemlélésére egy küldöttséget menesztett. Ez a 
napokban tért vissza kirándulásából. Az expediezió 
a helyszíni vizsgálat által meggyőződött, hogy « 
hely a megye kiváló gondozását megérdemli. Szak­
értői vélemény szerint Belónyestől a gyógyhelyhez 
vezető ut kiépítése 40,000 írtba kerülne. Magát , 
helyet a birtokos gör. kath. püspökség ingyen bn, 
csátaná át a vállalkozónak. A gyógyhely még föl­
állítása előtt oly népszerűségre jutott, hogy több 
helybeli úri család késznek nyilatkozott, az ut ki- 
építtetése után, a „stina de valé“-n nyaralókat 
építtetni. A hely már nevet is kapott. Bihar-Fú- 
rednek nevezték el az expediezió tagjai.

— Pestmegye évnegyed es közgyűléseink 
érdekkel néz eléje e megye közönsége. Több ig,n 
fontos tárgy kerül napirendre. Mint halljuk ezek- 
közt lesz az u. n. közigazgatási re for m 
kérdése is s az álláspont, mit a megyei bizottság 
ezzel szemben elfoglal, a mint hisszük méltó les?, 
az ország vezérmegyéjéhez. Ezenkívül a gazda- 
dasági mozgalom nagyobb arányokban fog a 
megyében megindulni. A székesfehérvári kiállítás 
alkalmával együtt ült orsz. gazdasági congresszus 
végrehajtó bizottságának felhívása visszhangot kel­
tett a törvényhatósági bizottságban s mint halljuk 
az évnegyedes közgyűlés alkalmával pestme­
gyei gazdasági egyesület fog alakíttatni.

— 60 éves szerelmes. B... Z... 
helybeli jó modu termény-bizományi üzlet tulajdo­
nosa, ki már 33 óv óta nős, 6 gyermek atyja, már 
hosszabb idő óta szerelmi viszonyt táplált egy 
lipótvárosi kávéházban alkalmazott kaszirnő iráni. 
A kaszirnő 14 nap előtt kénytelen volt eddigi él' 
lomását elhagyni és másnap egy kis-czelli (Pápa 
mellett) kávéházban nyert alkalmazást. B. nyolcz 
nap előtt eltávozott a fővárosból, övéinek azt 
mondá, hogy üzleti dolgok rövid időre u- 
dékre hívják. — A esaládn&k B. hosszabb 
távolléte annál kevésbé tűnt föl, miután ez éven­
ként egy-kótszer megszokta vidéken lakó üzletba­
rátait látogatni. H......... n pápai kereskedő teg­
nap Budapestre érkezvén, meglátogatta a gabona­
csarnokot, s itt elbeszóló, hogy a 60 éves B. már 
nyolcz nap óta Kisczellben időzik és többször töb­
bek előtt kijelenté, hogy ő (a bájakkal nem igen 
dicsekedhető) Malvin nélkül nem élhet, áttér a 
katholiaus hitre, elvál nejétől és egybekel szive 
második választottjával. M. kereskedő e hírre el­
ment B. üzletébe és 27 éves fiának elmondta a 
hallottakat, ki a legközelebbi vonattal Kisczeilbe 
utazott, hogy atyjának ezen szerencsétlen gyerme- 
kíes szándékát meggátolja. Ezen rendkívüli eset a 
gabonacsarnokban nem kis senzácziót keltett és 
tegnap óta a közbeszéd tárgyát képezi.

— Czeglódröl írják nekünk tegnap 
ról: Városunkban ma volt a választás az ürese­
désben levő árvaszéki elnöki állomásra. Pá’yáztak 
Szűcs Gyula és Deli Béla, ez utóbbi régit vá­
rosi tisztviselő. A szavazás eredménye a követ­
kező : Szűcs Gyulára szavazott 57, Delire 69 vá­
lasztó. E szerint Deli Béla 12 szótöbbséggel meg 
választatott.

— Mit pipál a német. Németországi 
lapok jelentik : A birodalmi kanczellár a szövet­
ségi tanácsban indítványozta, hogy a kormány en­
gedje meg a cseresznye- és meggy-fi-levelet do­
hány-pótlékul használni. E pót dohánynak 
aztán 100 kilogrammjára 65 márka adó fog vet­
tetni.

— A pápa utazik. A párisi „Mémoria! 
Diplomatique“ csodálatos újdonságot közöl. Azt 
állítja, hogy Brüsszelből jól értesült forrásból azt 
a hirt kapta, hogy oda a jövő évre XIII. Leo pá­
pát várják, a ki állítólag már elfogadta, hogy a 
királynál fog lakni. Brüsszelből a pápa egyenest 
Kölnbe megy, hogy a székesegyház, illetőleg 
ennek két tornyának befejezése ünnepén jelen le­
gyen. Ez utazás állítólag nyilvános és ostensibilis 
békekötés jelentőségével bírna a pápa és a porosz 
kormány közt.

— Az o r o s z-n ém et hírlapi harc z 
mind elkeseredettebb alakot ölt. Említettük a 
Szt.-Peterburgskija Vjedemoszti czikkét a német 
nők ellen, e czikkért a nevezett laptól megvonták, 
az utezai áruitatás jogát, azon okból mivel a czikk 
sértést tartalmaz a czárné s az uralkodó család 
több nőtagja ellen, kik szintén németek. A lap 
azonban azóta még téktelenebbül folytatja küz­
delmét a németek ellen. — Mindenféle tekintélyt, 
tudóst és egyéb autoritást összehord, bebizonyí­
tandó velők, hogy a németek inkább az állatokhoz 
hasonlítanak, mint emberekhez, A németek phy- 
siognomiája hasonlít a kutyáéhoz ; a német jel­
lemében szintén sok kutyái vonás van.

— Szerencs étien házasság. Liptó- 
S zt.-Miklóisról Írják nekünk : Královánban (Árva 
megyében) a múlt héten borzasztó öngyilkosság 
történt. Ugyanis az ottani vendéglősné két évvel 
ezelőtt férjhez adta egy kassai kereskedőhöz 
leányát. A kereskedő igen ellenszenves ember lé-

jellememet, hevességemet ... mi végre nagyon 
természetes, csak hallottad volna a te semmire­
kellő nővéredet . . . úgy van, úgy, most már 
tudom, a harag ós.gyülőlet vezérelte őt; de én 
nem gondoltam erre ... ón azt hittem . .. ezen­
felül e levél... melyet nem lehet megmagyarázni... 
nekünk kemény ellenfelünk van .

Aurélia átlátta, hogy minden okoskodása da­
czára, a kapitány elméjében a gyanú szikrája meg­
maradt. A rés meg volt, ezen változtatni kellel t. 
Elvette a levéltöredóket, és merészen igy szólt:

— Ezt nem lehet megmagyarázni ? sőt ellen­
kezőleg, ez valószínűleg az utolsó levél, melyet de 
Farby ur intézett hozzá, ha valóban megismerted 
írását. Én részemről sohasem láttam, ügy látszik, 
hogy kényes helyzete miatt — minthogy kedvese 
volt “ akarta megnyugtatni, és valószínűleg ezért 
említi, hogy „ő ismert egy szegény, szép leányt, 
ki szeretni alkottatott. . ki vonzalom, iiizeígéstk 
után vágyott, és házasságában csak durvaságra ta­
lált, úgy bántak vele mint egy cseléddel . - • * 
csalódás után következett a kötelességek elhanya­
golása . . . szerelmesnél ez másként lesz; ón min­
dig imádó leszek; el kell ismerned Elise, hogy 
midőn kedvesed lettem, inkább szerelmes voltam, 
mint bűnös I“ Ugyanezen hangon folytatja és óva­
tosságra inti: „En elrejtem leveleidet, tedd ugyan­
azt és ne s.ólj senkinek; a jelen körülmények közt, 
ne bízzál nővéredben“ (talán épen haragban vol­
tam vele és ezt elmondotta kedvesének). E szót 
nem igen értem; itt talán valamely ékszerről van 
szó, melyet ajándékba adott Elisének, és melyen e 
fölirat áll: „Őröm.“ Továbbá fél tőled, mert igy 
szól: „Ha ez kitudódnék nem kétlem, hogy Marby 
ur rögtön eljönne hozzám és kikutatna minden 
szekrényt: ezt minden áron megkell akadályozni/ 
körülbelül ez az értelme.

— Ez különös, szólt a kapitány elcsodálkozva. 
Hideg vérrel valószínűleg épen igy értelmeztem 
volna ... én őrült voltam ... de lásd, a gon­
dolatra; hogy itt a kedves, a nő és a férj szere­
pelt, vérem forrongásba jött . . . úgy hiszem meg* 
öltelek volna.

— E feltevés sértő rám nézve.
— Kérlek, ne neheztelj . . .

(FelyUtiw* követhetik.)
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Tén, a fiatal menyecske boldogtalannak érezte ma-
oiL de azért önmegtagadással vistlie a reá nehe­
zedé igát- Az utóbbi időben a kereskfdés roszul 
ment, a férj még kiállhatatlanabbá lett, sőt midőn 
pt-y szerencsétlen perezben elárulta, hogy már té- 
beíjdában is volt, elhatározta a nő életének, mn 
két úgy is már nagyon megunt, véget vetni. Iá 
czélból szegény anyjához Kralovánba jött. Az ulon 
„iádhoz mérget vevén, otthon csakhamar roszul 
lett anyjától és testvéreitől bocsánatot kérve, na try 
fájdalmak közt meghalt. A szegényt, kit a lor­
dén mint okos jószivü leányt ismertek, általá- 
ucs részvét mellett temették el.

Rövid hírek. Naturalista festő tehetsé­
get (idézték föl Csabán egy Havrán József nevű 
asztalos legényben. Havrán gyerekkora óta nagy 
hajlamot érzett magában a festészetre, folytonosan 
vajzolgatott, festett, s utóbb Wenekheim Frigyes 
grófhoz folyamodott pártfogásért. Próbául lefestő a 
íróinak kigyósi kastélyát, mely kép, mint a „Bé- 
hesm. Közi.“ írja, kitünően sikerült. A gróf hihe­
tőleg ki fogja taníttatni a Munkácsy módjára föl­
merült képességet. A Hungáriában Szlávy kép­
viselőházi elnök tegnap megvendégelte a képvise­
lőházi tisztviselőket. — Magyar agarakat szállít a 
bolgár fejedelemnek Tóth Vilmos szófiai oszt- 
rá/ követségi attache, ki Bulgáriában az agarászat 
sportját megakarja honosítani. — Áttért a katho- 
likus hitre Lemberger Antal esztergomi születésű 
zsidó vallásu szabó legény. Az áttért ifjú legköze­
lebb egy katholikus leányt vezet oltárhoz.

A hivatalos lapból. Pótvásár. A földmivelés-, 
,rar- es kereskedelemügyi minisz'er megengedte, hogy Pest- 
Pilis-Súlt-Kis-Kv.nmegye területéhez tartozó u c s a községben, 
a f. hó 11-re kitűzött országos vásár ez évben kivételesen f, 
hó 16-án tartassék meg.

Kinevezés, a fővárosi pénzügyigazgatóság, M ó- 
«e r Sándor kezelési gyakornokot, irodasegédtisztté nevezte ki.

Uj egylet. A Nyitramegye törvényhatósága terü­
letén alakni t „nyitrai épitö műszaki ipartársulat“ alap 
szabályai, a törvényes bemutatási záradékkal elláttattak.

Színház és művészet.
— Hangverseny. A „zenekedvelőkegy 

Jete“ ma egylete nagy termében egy hangversenyt 
adott, melynek sikerét az ügyesen összeállított 
programra és 8 szabatos előadás egyaránt előmoz­
díts. A hangverseny számai Mozart Bach, Lully, 
Gounod és egy uj „éjszaki“ zeneszerző, a svéd 
Hamerik Asger müveiből állottak. „Cosi fan tutte 
nyitányával kezdődött a hangverseny. Azután kö­
vetkeztek a zenetörténeti csecse-becsék, Bach és 
Lnlly néhány könnyed müve, Gevaert és Weker- 
lin hangszerelésében. Különösen Lully Menuetje és 
Gavotte ja nyerte meg a közönség tetszését. Gou­
nod ma mulattatott. Müvecskéje „Marche Funebre 
dune Marionette“ zenei tréfa, kissé követelőbb 
formákban, mint minőkből Haydn papa „Kinder 
■vmphoniáit“ irta. A baba, melyet temetnek, tel­
jes orehestert kiván, s a „Kukuk“ meg a „Papa 
geispfeife“ helyett- csak komoly hangszerekkel 
elégszik meg. A „Marche fumbre“-ben a tréfa a 
gyermek szobából a hangversenyterembe jött át. 
Majdnem párod ának is megjárná a „Danse ma­
cabre"-féle szeltemidézésre. A közönség kétszer is 
akarta hallani a csinos kis dolgot, melyben volt 
legalább is annyi zene és jellemzetesség, mint a 
programra utolsó számában. Ennek ezine „Zsidó 
trilógia“ ; szerzője Hamerik Asger. A névben az 
idegen számára majdnem több romantika rejlik, 
mint zenéjében. Müvéből csak azt tanultuk, hogy 
a Fritihofok hazájában is teremnek karmesterek, 
kik ha szőke hajúak és kék szeműek is, semmivel 
sem löltőiebbek, mint. többi európai társai. Mennyi 
minden volt a „zsidó trilógiában!“ Sordinis hege­
dűtől, hárfától kezdve, előre toldkvó fagott, re­
kedt, klarinét, mormogó bőgő, csak összefüg­
gő zenei gondolat nem. — Szörnyű erőlkö­
dés, néhány szentimentális motívumból sym- 
phonistikus zenét szűrni: az a zsidó trilógia 
tartalma. Szerencsére a darab rövid és így unat­
kozni nem marad időnk. Káldy urat s a derék 
orehestert minden szám után melegen megtapsol­
ták A karmester tapintatát csakugyan dicséret is 
illeti meg; oly müveket, választ előadásra, melye­
ket aránylag könnyebb betanítania s melyek elő­
adásából ügyes vezetése mégis előnyösen kitünhe- 
hk. A közönség a hangverseny termét egészen 
megtöltő.

— Szigeti József uj színmüve vasárnap 
kerül először színpadra a nemzeti szinházban. 
Vzime: „A n a g yr a 1 á t ó“, s benne a magyar 
társadalmi és uépéletet a szerző gazdag kedélyével 
és vidám humorával festig első felvonását a Kis­
faludy-társaság márcziusi ülésén nagy hatással 
olvasta fel: Szigeti József, a koszorú színműíró e 
darabban kitűnő szerepet irt a jeles művész Szi­
geti József szamára; igen hálás szerepek jutottak 
Paulayné, Helvey Laura, Halmi, Uj 
házi, Vízvári számára is.

— Molnár György, mint a M. Polg. 
írja, meg akar válni a kolozsvári színháztól s leg­
közelebb beadja lemondását.

— Curiosumnak nem rósz, hogy a 
népszínházi népszínműi pályázat verseny darabjai 
közt egy német nyelven irt népszínmű is van; 
"'zabadkáról küldte be egy idegen ajkú hazafi. A 
d irabot pályázatra kellene bocsátani,mert a pályázatot 
teltételek közt nem volt azon kikötés, hogy a pá- 
iyamüveknek magyar nyelven kell Írva lenniök.

jelölte ki. E szerint a 
következők: Dr. Adler 
Lajos, HandtelKá- 
Pucher József, Pia- 
Nándor, Stern Adolf,

Fővárosi ügyek.
— A választások órája ütött- A 

községi képviselet újjáalakítása végett alkotmányos 
Joga gyakorlatát holnap szombaton megkezdi a 
tóvárosi választó polgárság. A nehéz időkben s 
n,eg nehezebb napok előestéjén kétszeres fontos- 
-ígot nyer a szavazat mit az urnába dobunk. Fel­
emeltük szavunkat a választási mozgalom keletkez­
ekor s az érdeklődés szükségét hangoztattuk. A 
•efolyt heteket nem is lehet olyanoknak mondani, 
hogy aluszékonyságban teltek el. A régi clique-ek 
kirívó urbatnámtága és cselszövényei felébresztik 
a tevékenységet ott is, hol várni alig lehetett — 
Dudán. A független, önálló, gondolkozó polgárság 
erős sorfalat képez főleg a IX. és VI. kerületek­
ben. Tisztában vagyunk már, kinek ajándékozzuk 
bizalmunkat: szavazzunk, győzelmi remónynyel! A 
szavazás 8. és 9-ón (vasárnap) reggel 8 órától esti 
8'ig szakadatlanul folyik a következő szavazó he­
gységekben : I. kér. várbeli régi városház. II. kér. 
Eiőljárósági helyiség. HL kér. ó-budai városház.

kér. Bégi városház. V. kér. Vigadó. VI. kér. 
Teréztemplomtéri iskola. VII. kér. Lövölde. VIII. 
kér. Lovarda. IX. és X. kér. Köztelek.

— i VT. terület választóinak egy 
részé által ma este Bobula elnöklete alatt tartott 
gyűlésén a megválasztandó városi képviselők 
sorát a következőkben állapította meg : Tolnay La­
jos, dr. Weisz Jakab, Mihók Sándor, Stern Adolf,
S ászv László. Grosz Mór, Spóner Imre, dr. Fd- 
lóp Károly és Paulay Antal. A névsor összeállítá­
sánál teki ti tettel voltak arra, bogy a jelöltek a vá­
rossal üzle ti összeköttetésben ne legyenek, s a ma­
gyar nyelvet szóban és írásban leljesen bírják. 
Ugyané kerület számos választója ma délután ér­
tekezletet t artott, mely hon Garrios Károly elő­
adta, hogy Koch Károly levélben kijelentette, 
miszerint ietegsége folytán a kijelölést el nem fo­
gadhatja. Az értekezlet ezen visszalépés folytán 
Boszberger Nándort 
hatodik kerületi jelöltök a 
Zsigmond, Csatári Grósz 
roly, P i a t r i k Ferenez, 
docza János, Boszberger 
Tolcay Lajos.

— Az I. kér. iskolaszék egyik tagja és 
gondnoka Dörflinger Adám lemondott; helyébe 
Várady Lipótot hívták be; gondnokká Spuller 
K. lett.

— A VII-ik kerületi választó polgárok 
köréből panaszt vettünk, mely szerint a Men dl 
clique a törvényhatósági bizottság tagjaivá egyet­
len egy oly egyént se jelölt ki, a ki ellenzék. A 
kandidácziónál többen hozattak ajánlatba, de azon 
indokolással, hogy ellenzékiek, elutasittattak. — 
Szerintünk a VII. kerület ellenzéki választóinak 
szervezkedniük kellett volna a küzdelemre, akkor 
nem történik meg velük ez a méltánytalanság, 
melynek még a peesovics belvárosban sincsen 
párja.

— A sophia i tűzoltóság parancsno­
kává értesülésünk szerint Bogíschics ur, a bpesti 
önk. tűzoltó-egylet h. elnöke neveztetett ki a bol­
gár fejedelem által. Bogischies ur már megkapta a 
kinevezési okmányt s közelebbről (1 hét múlva) uj 
állását elfoglalja.

— A kálvintóri szökőkút tervét Ybl 
Miklós már benyujtá a közmunkatanácshoz s ez a 
fölállításra kiadta az engedélyt.

— Az utakról szóló törvényja­
vaslat értelmében a fővárosra háramló rendkí­
vüli megterheltetés által indíttatva Kammermayer 
polgármester ma délutánra a fővárosi országgyű­
lési képviselőket egy értekezletre hívta össze.

Kammermayer előterjesztvén azon ag 
gályáit, melyeket e törvényjavaslat benne támasz­
tott azon conclusiora jut, h- gy a fővárost, mely a 
legkülönfélébb adóneme kel kü’öoben is rendkívül 
meg van terhelve, lehetetlen még a törvényjavas­
latban megállapított uj adóval is megterhelni. A 
közmunkaváliság mely eddig 40,000 egyénre ro­
vatott, 80,000 frtra rúgott, az uj közmunkavált- 
sági kulcs szerint ez összeg 400,000 forintra emel 
tetnék.

Fáik Miksa indítványozza, hogy a főváros a 
törvényjavaslat iránt tápiáit aggályait illetőleg 
konkrét javaslatokat terjeszszen az értekezlet elé, 
a kormány pedig kéressék nr-g, hogy mindaddig 
m:g a fővárosnak alkalma lesz ez ügyben nyilat­
kozni a törvényjavaslat tárgyalását tüggeszsze föl

Hieronymi államtitkár osztja Fáik néze­
tét, A mi magát a törvényjavaslatot ilie i azt hi­
szi, hogy a vidéki koivribuensek jobban megier- 
terheltetnek mint a főváros. A fővárosra nézve a 
közmunka-áitság értéke 80,000 frtot represents 
fiiét pedig adó fejében 6 milliót. E szerint a fő­
város a közmunkához I és háromtizeg százalékkal 
ccntribuálna. E módot pedig nem tart igazságos 
nak s méltányosnak. Azt, hogy ki által történjék 
a kivetés csak formai dolognak tartja, mely fon­
tossággal nem bír.

Kammermayer az államtikárnak adott 
válaszában el smeri, hogy a főváros a törvényja­
vaslat szerint a többi törvényhatóságokhoz képest 
kevesebb közmunkaadóval terheltetnók meg ; de a 
fővárosnak nemcsak állami, hanem egyéb igen 
nagy adókat is kell fizetnie. Maholnap már oda 
jutunk, hogy az állam s a város osztozkodni fog 
a háztulajdonos jövedelmén. Semmi szín alatt sem 
tartja kivihetőnek a fővárosra a kérdéses adót.

Részt vettek még a vitában Hoffmann 
Pál, R á t h Károly, K e r n 11 e r, Krajcsik s Éles. 
Az értekezlet végre dr. Fáik Miksa indítványát 
fogadja el, mihez képest az értekezlet a polgár- 
mester által előterjesztendő konkret javaslatok fe 
letti tanácskozás végett a legközelebbi napokban 
ismét összefog ülni.

— A fővárosi középitósi bizott­
ság ma Gerlóczy K. alpolgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a következő érdekesebb 
tárgyak fordultak elő:

A dunajobbparti (budai) izraelita temető meg­
telvén, uj terület kitűzéséről kelle gondoskodni, 
miután a közegész, törvény értelmében a községek 
kötelesek felekezeti temetőkhöz területet adni. a. 
közegészségi bizottság a budai vízivárosi temető 
mögött javasol adni egy 2500 négyszög ölnyi 
telk et.

A bizottság, miután többen szükségtelennek 
látták, hogy a budai zsidók külön temetkezzenek 
az ó-budaiaktól, a kiknek részére most igen szép 
terület áll rendelkezésre, hisz pl. Bécsben két 
mórtföldnyire vannak a temetők, elhatározta, hogy 
a tanácsnak e telek-adományozást nem ajánlja, 
mert a kérdésben forgó terület azon táján a fővá­
rosnak egyetlen nagyobb földjéből volna kihasí­
tandó, a mi általános szabályozási és szópsógi 
szempontból nem lenne indokolható. Az egész 
Duna jobbparti fővárosban levő'izraeliták temetke­
zési helyéül ki kell tehát jelölni az ó-budai izraelita 
temetőt.

Azután szó'nyegre került dr. Takács Lajos 
határozati javaslata azon törvényas föltételek mó­
dosítási tárgyában, a melyek a külső nagykörúti 
épitkezósekhez kötött adókedvezmények tekinteté­
ben fennállanak. Ezen indítványt a fővárosi köz­
gyűlés véleményadás végett a középitósi bizottság­
nak adta ki. Indítványozó a nagykörúti építkezé­
sek csigalóptü haladásának egyik fóokát abban 
látja, hogy az adómentességet s illetve a kedvez­
ményt a törvény — a 7 öl homlokzat, 10 öl mélység 
s 1200 öl minimális kiterjedésről nem szólva 
a házhomlokzat magasságát 48-ra szabja, a mi 2 
emeletes háznak felel meg; — holott szóló tudo­
mása ezerint nagyobb kiterjedést venne az építke­
zési kedv, ha, egy emeletes ház, (48‘-nál ala­
csonyabb homlokzat) is részesülhetne adómentesség­
ben. A törvény az 1871-iki viszonyokat tartotta 
szemmel, midőn rohamos vállalkozás uralgott; de 

kisebb tőkével rendelkező egyén korlátozza
djen pa'ota-

1 millió — 1.200 000 frt): ezentúl hátrány ez is, 
hogy az adómentességbe vetett bizalom már meg 
van rendítve, mert a sugárutnál is pl. a 30 évi adó­
mentes ség megadása után néhány évre rásóztak a tu­
lajdonosokra egy igen terhes adót: az általános iöve- 
delmi pótadót. Felhiván a bizottságot a javaslat felőli 
véleményadásra, Pretiszner, P u eh er a mások 
oda nyilatkoztak, hogy ezen javaslathoz (a 48 
homlokzati magasság leszállításához) azon feltétel 
alatt hozzájárulhatni, hogy az egyemeletes havak 
oly erős alapfallal épitessenek, hogy idővel rájok 
lehessen húzni a második emeletet is.

Ezután a b zottság kimondotta, miszerint a 
külső körúti házak tárgyában az építési kedv 
emelése tekint etében pártolandónak tartja Takács 
javaslatát, de azt kibővítve oly értelmű feliratot 
indítványoz intézni az országgyűléshez, hogy a tör­
vény 7 §. és 8 §-si olykóp módositandók, miszerint 
adómentességben a 36' minimális homlokzatos uj épü­
letek részesüljenek, továbbá gondoskodjék a törvény- 
hozás'arról,hegy a kisajátítási árnak a tulajdonosok ál­
tali y4 részben való megtérítése felől törvénybe igta- 
tott terhes kötelezettségen könny it tessék; s a 
külső körút egész vonala megnyiitatván, szabaddá 
tétessék. Ez hozza a fővárost azon helyzetbe, hogy 
az általános csatornázási terv foganatosításába fog­
hasson. Ezzel az ülés véget ért.

TÁVIRATOK. ’
Szeged, nov. 7. (O. E.) A külvédelmi mun­

kálatok közül a legfontosabb a sövényházi védvo­
nal helyreállítás aannyira haladt, hogy az egy-kót 
nap alatt be lesz fejezve. Különösen ezen vonal el­
készülte, mert azon esetben, ha a Tisza oly mér­
tékben, a mint megindult, tovább is áradt volna, 
a petresi szakadáson betóduló árnak a város árte­
rületére való benyomulását csakis ezen a vonalon 
lehet feltartóztatni. A rósz. időjárás különben a 
többi munkálatot sem akasztotta meg ugyan, de 
mégis hátráltatta.

A városban a tiszaparti beomlások következ­
tében történt partszakadások kijavitásán is seré­
nyen dolgoznak.

A körtöltés munkálatai most is ernyedetlen 
szorgalommal folynak, csakhogy a kézi-munka 
gyorsabb haladását a rósz időjárás némileg hátrál­
tatja. A töltés külső rézsűjének erősítésére, illető­
leg burkolására szánt kőszállitásra 6 ajánlat érke­
zett be. Az ajánlatok jelenleg Szeghő főmére öknél 
vannak, kinek jelentése után fog a kir. biztos az 
ajánlatok felett dönteni. 10.G00 k. m. szállítandó 
s egyelőre külső rézsű lábának védelméül, mint 
kőhányás fog használtatni. Mint halljuk a legol­
csóbb beérkezett ajánlat az osztrák államvasut-tár­
saságé, mely köbméterét 5 frt 50 krjával ajánl­
kozik szállítani.

A kárbecslések megállapítása most már gyor­
sabban halad s az albizottságok naponként 4—500 
tétéit rectificálnak. Eddig mintegy 3000 félnek a 
kára állapíttatott meg.

A Tisza mai állása 4 m. 45 cm. 0 felett.

ma
építő kedvét, mintsem teherrel 
rakatáshoz.

Gerlóczy alpolgármester méltányolja az 
indítványt, mert az országgyűlés ezen kedvez­
ménytől nem vonná meg jóváhagyását. Előter­
jeszti a következő adatokat: a nagy kőrúton fen- 
állása óta épült mindössze 14 uj ház. A kőrút 
hossza 2400 négysz. öl ; d é 1 i oldalának homlok­
vonala 2000 folyó öl; ebből beépített rész 233 
öl; az északi homlokvonal 2040; beépített rész 
ebből 370 öl. E roppant csekély eredmény mél­
tán elszomorító, de a Takács által felhozottaknál 
mélyebben fekvők az okok. Nevezetesen az építés 
főhátránya az, hogy a körút tényleg nincs meg­
nyitva, csak igen részben. Megnyitása közlekedési, de 
sőt csatornázási szempontból is igen kívánatos volna 
(ha rendelkezésre állana a kisajátításra szükséges

Bécs, nov. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) ASzapáry-ügyről a „Neues Wiener 
Abendblatt“ igy ir: A tegnapi nap Magyarországon 
nyomokat hagyott hátra maga után ; egy megse 
besülést kell konstatálni, mely nem könnyen gyó­
gyítható. „Oly vádak, miket interpellácziójában Páz- 
m á n d y emelt világos jelei egy beteges állapot 
nak. Vagy azt kell szemére vetni az ellenzéknek, 
hogy oknélkül, kompromittálja a kormányzat 
tekintélyét, vagy fel kell tennünk a mi még 
rosszabb lenne, hogy a pénzügyminiszter nem 
járt el egészen helyesen. Az ország azonban min­
dig a rövidebbet huzza, akár ellenzékét vádoljuk 
méltatlan eljárással , akár kormányát méltat­
lan tettekkel. Az állam tekintélye mégis Sza- 
párynak az interpelláczióra adott felelete által, 
nem látszik előttünk teljesen megóva. „A ti 
beszédetek legyen : igen, igen, nem, nem a mi 
azonfelül van, az a gonosztól van.“ Az evangélium 
e szavai szerint kellett volna tegnap eljárni Sza- 
párynak. A várakozás, világos, határozott nyilatko 
zatra jogosult volt. A párbaj mindenesetre a legrosz- 
szabb eszköz, ily természetű kérdések megoldására 
a magyar állam hitelezőinek semmi módon sem 
válik az hasznukra, ha a magyar pénzügyminiszter 
kész életét koczkáztatni rendszabályaiért. A hitel- 
viszonyoknak ilyen lovagias elintézése túl megy a 
tréfán. Bámulattal fogják hallani, hogy valaki al­
kalmas a pénzügyminiszterségre, mivel tud bánni 
a pisztolylyal és a karddal. A mag yarországi 
állapotok tarthatatlanoknak bizo 
nyúlnak; a változás sokáig nem kés­
hetik.

Bécs, nov. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Neues Wiener Abendblatt“- 
nak sürgönyzik Budapestről, hogy a S z a- 
p á r y ügy a magyar kópviselőház hol­
napi ülésén újra szóba fog hozatni a szélső 
bal által. S z a p á r y állása megingott- 
n a k látszik, noha Tisza tegnap bizal­
mas körben .kijelentette, hogy nem fo; 
magát többé terrorizáltatni az ellenzék ál­
tal, mivel ily módon minden kormányférfi 
kompromittálható lenne.

Bécs, nov. 7. A „Pol. Corr.“ jelen­
tése Konstantinápolyból: Zichy gróf oszt­
rák-magyar nagykövet tegnap ide megér­
kezett.

Salisbury marquis és Mussurus pasa 
között folytatott értekezlet kielégítő ered­
ménye következtében a porta azon értesí­
tést kapta, hogy az angol hajóraj nem fog 
elindulni a Vurlai öbölbe.

Bécs, nov. 7. (az „Egy été rt és1 távira!a.) 
A semmitőszók a rendjel-perben elitéit Sonnen­
berg Nándornak semmiségi panaszát elutasította.

Becs, nov. 7. A semmitőszók elvetette a rend- 
jelpörből ismeretes Son ne n b erg semmisógi pa­
naszát és helyben hagyta az országos törvényszék 
ítéletét.

Bécs, nov. 7. A „Pol. Gorr.“ jelentése Cset- 
tinjóből: A fejedelem tegnap ünnepélyes kihallga­
táson fogadta Chalib bey török miniszterrezidenst 
és átvette tőle megbízó levelét

Bécs, nov. 7. A „Polit. Corr.“ jelentése: Az 
1879. óv első három negyedében, közvetlen adók 
fejében bevétetett 67.264,000 frt, 920,000 frttal 
több mint tavaly. A közvetett adók tiszta jöve­
delme 123.189,000 frtra rúg, tehát a múlt évhez 
képest 5.316,000 frttal kedvezőbb eredményt mu­
tat ki.

Becs, nov. 7. (Az „Egyetértés“ távirata). 
A legközelebbi napokban a dán királylyal egyide­
jűleg az orosz trónörökös is ideérkezik.

Bécs, nov. 7. A boszniai bizottság folytatja 
az általános vitát Bosznia és Herczegovina kor­
mányzása felett. Herbst felhozva azon eszmét, 
hogy időmegtakarítás tekintetéből ecj úttal tárgyal -

tassók a két tartománynak a közös vámterületbe 
való bevonására vonatkozó törvény is.

A büntető törvény vizsgálására kiküldött bi­
zottság mai ülésében a kormány képviseltje kije­
lentette, hogy a kormány hajlandó támogatni Lien- 
bachernek az ál-amügyészs^-gi hivatalnokok iránt' 
indítványát, mert ez nem változtatja a vádolás elvét 
és általa megtakarítható lesz 96,000 frt.

A képvi-előház gazdáinak egylete november 
13-áu tartja alakuló gyűlését A tegnapi és mai 
értekezleten, melyben részt vettek, a ház majdnem 
összes párttöredékeinek tagjai kidolgozták az egy­
let programmját és ügyrendét, hogy lehetővé té­
tessék az összes pártok szakferfiainak annyira óhaj­
tott, együttes tanácskozása. — Az alapszabályok­
ban gondosan van mellőzve minden, a mi okul 
szolgálhatna összeütközésre, az egyes párttöredé­
kek klubjaiban.

Becs, nov. 7. A költségvetési bizottság elha­
tározta, hogy a kormányhoz azon felhívást fogja 
intézni, hogy az 1878. évi pénzügyi kezelési kimu­
tatást a lehető legnagyobb gyorsasággal közölje a 
bizottsággal. A bizottság holnap megválasztja a költ­
ségvetés vezórelőadóját.

Bécs, nov. 7. A „Pol. Corr.16 jelen­
tése Bukarestből: Hir szerint az Arab 
Tábia kérdés elintézésére kiküldött bizott­
ság Romániára nézve kedv ező ha­
tározatot hozott.

Bécs, nov. 7. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A cseh képviselők klubja Cseh­
ország politikai egyenjogositása és kifejlődése ügyé­
ben két bizottságot küldött ki, hogy küldöttség 
utján a királynak és kormánynak emlékiratokat 
nyújtsanak át, melyekben a csehek autonómiájukra 
vonatkozó kívánságaikat fogják formulázni.

Páris, nov. 6. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Konstantinápolyból 
érkezett hírek szerint Ozmán pasa az ot 
tani helyőrség törzskari tisztjeit fontos ta­
nácskozások megtartása végett a sze 
raskieratusba hívta egybe. — A tanács­
kozások után a tartományok parancs­
nokaihoz távirati utasításokat küldöttek szét 
Beszélik, hogy a minisztereken és az ide­
gen hatalmak követein kívül senkit 
sem bocsátanak a szultán elé.

Berlin, nov. 7. (Az „E g y e t é r- 
é s“ távirata.) Azon törvényjavaslatot, 

mely az eddigi egy évi budget helyett két 
évre ható budgetet és a birodalmi gyű­
lésnek egy évi tartama helyett két évi tar­
tamot javasol, a szövetségtanács egyesült 
bizottságai tárgyalás alá vették és elfo­
gadták.

London, nov. 7. az október havi behozatal 
273,426 és a kivitel 443,973 font sterling többle­
tet mutat ki.

Pária, nov. 7. Az „Estafette* megczáfolja, 
hogy Napóleon herczeg háztartásának szervezésével 
foglalkozik. A herczeg visszavonultabban él, mint 
valaha.

London, nov. 7. Egy hivatalos távirat sze­
rint nincsen megerősítve azon hir, hogy a heráti 
afghán ezredek elszöktek volna. Tény a/,, hogy a 
czitadellában a csapatok fogva tartják Eyub khánt.

Nándorfehérvár, nov. 7. A hivatalos lap 
közli a legtöbb kedvezmény alapján Belgiummal 
megkötőit ideiglenes kereskedelmi szerződó-t.

Práca, nov. 7. (Az „Egyetértés 
távirata.) A „P o k r o k“ félreértések kike 
rülése végett ismételve kijelenti, hogy 
csehek reichsrathba lépésü­
ket csakúgy tekintik mint esz 
közt czéljaik megvalósítására 
Mindenekelőtt a cseheknek a trónbeszéd­
hez kell alkalmazkodniok s bevárniok az 
alkalmas pillanatot, hogy nemzeti kö­
veteléseiket parlamentáris 
utón érvényesítsék. A cseh képvi­
selők eddigi hallgatásának politikai oka van.

Berlin, nov. 7. Stolberg-Wtrnigerode gróf 
szándékolt visszalépéséről és a nagykövetek köré­
ben végbemenendő változtatásokról szóló komb.na 
cziók minden alapot nélkülöznek.

A képviselőház mai ülésében a pénzügymi­
niszter, a költségvetés első tárgyalása alkalmival, 
megczáfolja mindazon szemrehányásokat, melyek a 
birodalmi fcanczellár adópolitikája ellen intóztettek. 
Az eddig fennállott közgazdászat! politika által 
okozott általános nyomor enyhítése képezi a biro­
dalmi kanczellár ezen politikájának indokát. Az 
összes tartományokból beérkezett tudósítások bizo 
nyitják a viszonyom javulását.

Prága, nuv. 7. (Az „Egyetértés" táv­
irata) Mint az „Epoche“ jelenti, azon cseh kép­
viselők, kiknek állásuk nem engedi meg a reiehs- 
ráth tanácskozásaiban való részvételt; ezáltal 12 
mandátum üresül meg.

Lemberg, nov. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A brodyi vámkülzet megszüntetése eilen 
a lengyelek kérvényezni fognak a reichsrathnál.

gyár kormánnyal folytatott tárgyalások befejez­
tél g a jövő újjászervezés táigyában semminemű 
határozatot nem hozott és nem is szándéko­
zik hozni.

A tegnapi kópviselőház fiiéie után megtar 
tett minisztertanács — a „Pester Corres­
ponded“ jelentése szerint — ma délben a pénz­
ügyminisztérium elnökségében folytattatok. Jelen 
voltak Szapáry grófon kívül Tisza, Trefort, Szende 
és Kemény miniszterek, a minisztertanács egy 
órától félháromig tartott.

Az orsz. szabadelvű párt mai értekez­
letét V i z s o 1 y i elnök megnyitván, kijelöltettek a 
párt részéről a közigazgatási bizott­
ságba választandó tagok nóvszerint; Csengery 
Anial, Dőry Dénes, Földváry Gábor, Grünwald 
Béla, Knöpfler Vilmos, Kulcsár Lajos, Janicsáry 
Sándor, Péchy Manó gr., Péchy Jenő, Pogány 
Károly, Pulay Kornél, Ráday Gedeon gr., id. Szlávy 
Oliver, Sztojkovits Péter, Stolt Károly, Taray Endre, 
Tibáld Antal. Az ellenzéki párthoz felszólítás in­
téztetek, hogy tagokat jelöljenek ki.

Horvát jegyzővé a szabadelvű párt Sztrazi- 
mirt jelöli ki.

Ezután Paul er miniszter előadta azon vá­
lasz tartalmát, melyet a Hechtl tigybeu Irányi 
Dániel és Kautz Gyula interpellaczióikra adand. 
Szende Béla miniszter és Szalay Imre által 
hozzá intézett interpelláczióra s Szapáry Gyula 
gr. p. ü. m. a Lukács Béla által a hiteltullépés 
ügyében tett interpelláczióra adandó válaszok tar­
talmát adták elő, melyeket az értekezlet helyeslő 
tudomásul vett.

Trefort miniszter részletesen válaszol Baross 
Gábornak a pozsonyi egyetem ügyében hozzá in­
tézett kérdésre. Ezzel az értekezlet véget ért.

Azon hir, melyet egy bécsi lap tett közzé az 
osztrák államvaspálya újjászervezése, il­
letve egy forgalmi igazgatóságnak Budapesten 
leendő felállítása tárgyában, a „Pester Correspon­
ded“ egy jelentése szerint még teljesen alaptalan, 
minth.-gy az osztrák államvaspálya társaság a ma-

Páris, nov. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A coulissa-czégek tegnap este értekezletre 
gyűltek össze és egy határozat folytán felszóliiot- 
iák a coulissa-tanácsot, hogy intézzen ultimátumot 
a Banque Europiennóhez, és ha ez nem teljesíti 
kötelezettségeit, perelje be.

Bécsi tőzsde
Bécs, nov. 7. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A párisi tőzsde rendes magatartása ismét 
bizalmat keltett az itteni üzértedőkuól és ezek a 
mai tőzsdén már élénk részt vett az üzletben. 
Jelentékenyen emelkedett árfolyamok mellett a 
forgalom kielégítő volt, az irány szilárd és ebben 
főleg magyar aranyjáradék és h telrészvények vet­
tek részt. Vasúti papírok keresettek és többnyire 

gasabbra tartattak, csak kassa-oderbergi kínált 
olcsóbb.

11 órai zárlatkor: Osztr. kitelrószv. 270.60, 
angol-bank 185.20, unió-bank —, magy. hitel- 
részv. 25520, bankegylet 135.75—, államvasut 
268.—, Károly-Lajos vasút —, papír rente
—.----- , magyar arany rente 95.07 V.2, 20 frankos
arany 9.29'/2, bir. márka —.----- .

A déli t őzsdén az üzlet változatlan ár­
folyamok és szilárd irány mellett indult meg. A 
forgalmi már nem oly élénk. Váltók és valuták 
olcsóbbak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrószv. 270.50, 
magyar hitelrészv. 255.10. angol-osztrák 135.10, 
Unió-bank 93.50, lombard —, papír rente
68 42 V-,, államvasut —.—, arany rente —.----- ,
ezüst rente —.—, magyar arany rente 95.07 ‘/2. 20 
frankos arany 9.30Vz- bir. márka

1 óra 30 perezkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 270.—, angol-osztrák 134.75, unió-bank 
93.40, magy. hitelrészv. 255.—, bank-egylet 135 75, 
bankrészv. —, államvasut 267.75, Károly-Lajos 
vasút 240.—, lombard 81.25, alföldi vasút 137 75, 
Erzsébet vasút — , Ferenez-József v. 151.75,
kassa-oderbergi vasút 114.—, erdélyi vasút —.— 
osztrák észak-nyugativasut 129.50, Rudolf vasút 

, tiszai vasút —, magy. észak-keleti 
vasút —.—, Tramway —, gőzhajó rószv. 
585.—, Lloyd-reszv. 592.—, papir-rente 68.40—, 
ezüst rente —.—, osztr. arany rente 80.60—, 
magyar arany rente 95.07—, Páris —, bir. 
márka 57.621/2,20 frankos 9.31-, 1864-M sorsjegy 
—, 1860-iki sorsjegy —, magyar dijsors- 
jegy —.—, hitelsorsjegy —, London 116 50.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
BéCS, nov. 7. Hitelrészvény 870 3 a Lombard 81—, 

Arany járadék 80 65, London 116.45. Ezüst —Hitekére- 
jegy 169,—. Porozz pénzutalvány 57.60. Arany 5.68—. Török- 
sorsjegy 18.60. Angol-osztrák 13480. AUamvasui 268 80 Nar 
poleond’or 9.31—.Kente 68.45.— Galicziai 210 —. 1864-es 
159 50. 1360-as, 127.75. Frankfurt 66 95. Ezüst rente 70 50. 
Bankrészvény 840.—.

Bécs, nov. 7. M. fóldteherm. kötv. 87.—, tialgo- 
Tarján —.—. Magyar záloglevél 101—. Erdély 108.75, Magy. 
kel. vasút 76 25. Magyar sorsjegy 10426. Magyar földhitel 
—. Kínost, utalvány 1873. 162.25 Magyar vas. kölcsön 
113.15. Magyar hitel 254.75. Alföld 187.75. Magyar éjszak- 
kel. vasat 130 50 Keleti vasút elsöb. kötv <3 — .Tiszai "aesi 
204.50. Kínost, utalv. 162 25. Arany járadék 96.15. 89.84.

BéC8, nov. 7. (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 269.70, 
magyar hitel 254.50, lombard 81.—, magyar jár. 
95.05, járadék 68.35, angol-osztrák 134.50, állam­
vasut 267.75. Napoleondor 9.31 —. Galicdai 240.— 
osztr. ar. járadék 80.55, üzlettelen.

Berlin, n< v. 7. (Tőzsde.) Jatékpapirok, vasutak, 
bankok, külföldi értékek általában javu'tak. Papirj.

, magyar arany járadék 82.10,10 milliós köl­
csön 63.40, magyar hitelrészvények 470.—, lom­
bard 139.50, kassa-oderbergi vasút 49 75 wosz 
papir-pénz 213.70, Ezüst járadék —, ma,gy. 
kincs.utalv. —.— keleti vasúti elsőbb», kötvény 
73 70, államv. 465.50, Galicziai 104.20, Romániai 
42.70, váltó-árfolyam Bóesre 172.30. szilárd 
470.80 465.50 140.50.-

Frankfurt, nov. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák 
aranvjáradók —.—, osztrák hitelr. 233.75, osztr. 
államv. rószv. 231.12, lombard —, ezüst-járadék 
16.18, magy. arany-járadék 82.06, galicziai 208.—. 
Hangulat nyugodt.

Frankfurt, november 7. (Zárlati árfolyamok.). 
Papirjáradék 59.18, osztr. aranyjáradék 69.*',, 
osztr. hitelrészvóny 233.50, osztr. áŰamvasut 231.62, 
lombard 70.25. magy. galicziai vasút 95.75, váltó- 
Bócsre 173.45, ezüstjáradék 61.25, osztr.-magyar- 
bank 728.—, magyar arany járadék 82.18, gali­
cziai 208.25, Erzsébet vasút 152.—, tiszai vasúti el­
sőbbség 82.25. Lanyha. 233.60.

Páris,november 7. (Zárlati áríolyamok.) 3%-os 
óvjáradék 81.80, 5%-os évjáradék 115 60, törlesz­
tési évjáradék 83.60, osztr. államvasut 583, lombard 
173, török sorsjegy 40.50, magyar aranvjáradók 
84.—, osztrák aranvjáradók 69.80. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névérték szerint veendők,

BÓCS nov. 7. (Az „Egyetór tés“ távirata.)
(Gabona üzlet.) Búza őszre —.--------.—
tavaszra 14.95—lh.— rozs magyar 10.55—
10.90, zab őszre —.—----- , tavaszra 7.80—
7.85, kereskedelmi zab 7.15—7.25, ten­
geri novemberre —.-------- , május—júniusra
9.05—9.10, azonnal szállítva 7.80—8, repeze- 
olaj 31.75—32.—, november—deezemberre 32.25 
—32.50, szesz 32.50—33.—, november—de­
ezemberre 35.75—36.—.

Páris, nov. 7. Búza folyó hóra 32.60, októ­
berre 32.80, november-decemberre 33.40, a jövő év 
első négy hónapjára 33.75, liszt folyó hóra 71.25, 
októberre 71.75, nov.-deczemberre 72.50, a jövő 
óv első négy hónapjára 73.25, repezeolaj a 
folyó hóra 80.50, novemberre 81.—, november— 
deezemberre 83.—, a jövő óv első négy hónapjára 
—, szesz a folyó hóra 68.50, novemberre 
68.50, november—deezemberre 68.75, a jövő év első 
hónapjára 69.—. Búzaliszt csendes, különben egye­
bekben szilárd a hangulat. Idő szép.

Berlin,nov. 7. Búza november—deezemberre 
223.50 apr.—májusra 238.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 158.—, október—novemberre 159.—, 
nov.-deczemberre 168.50, apr.—májusra 168, —, 
márka 1000 kilóként; zab októberre 136.50, no­
vember—deezemberre 147.— márka 1000 kilo- 
ként; repezeolaj loco 56.30,október—deczem- 
berre 55.80, november—deezemberre 67.40 márka; 
szesz loco 57.80, október—deezemberre 58.—, 
novemberre 60.20, deezemberre 60.40, apr.—má­
jusra frt — kr.

Amsterdam, novemb. 7. Búza november— 
deezemberre 336.— deczember—márcziusi 341.—; 
ro z s loco 203.—, novemberre 201.—; repeze­
olaj 34.50 novemberre 343/e-—36.

Stettin, novemb. 7. Búza novemberre 224.— 
— márka, április—májusra 231.— mrk; rozs loco
155.----- márka, nov.—deezemberre 160.60 márka;
repezeolaj november—deezemberre 57.— ja­
nuárra 58.—, apr.—májusra 57.— ; márka,szesz 
loco 56.50, november—deezemberre —, april— 
május 59.—.

Kőin, oovember 5. Búza deezemberre 22.95, 
januárra 24.10 ; rozs novemberre 16.20, januárra 
17.20; repezeolaj loco 80.—, határidőre 80.40. 
Az árak 100 kilóként és markában értendők.
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Belg» királyi leverd».
VáczI-lcörut és alkotmány-utcza sarkán.

Ma, szombaton, november 8-án este 7 órakor
3Diszelőad.á,s.

LOISSET EMÍLIA k. a. jutalmául.
A világhírű amerikai testgyakorlónó

Miss Leona Dare
fellépte.

Carneval a jégen
nagy kiállítású darab billettel 3 szakaszban rendezte és 
színre alkalmazta Benz E. igazgató.

Holnap vasárnap 2 előadás, délután 4 órakor „Car- 
n val a jégen.“ Az előadáshoz jogában áll minden láto­
gatónak az általa váltott jegygyei egy gyermeket in­
gyen magával vinni. Este 7 órakor Miss Leona Dare 
fellépte. — Bobért és Bertrand.

Tisztelettel
Eenz E.

igazgató.
(Utánnyomás nem dijeztatik.)

Egv nagy üzletház összes gyarmatáru-raktárának 
átvétele által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
az alanti árukat tetemes!n leszállított árakon — kilójá­
val -- ajánlhatjuk.

Kávé
Mocca . . . . 1.65 Laquaria .... . 1.45
Jáva, világos 1.45 Ceylon . . . , . 1.65
Aranyjáva 1.65 Neutchery . . . 175
Gyöngy . . 1.65 Jamaica .... 1.70
Portorico . . 1.65 Cuba ... 1.80
Costarica . . • 165 Menada .... 1.80

Thea. Ram.
Peceovirág . . 8 frt — kr 1 p. brazi'iai P3 1. 70 kr
Narancs . . 7 n -- 1 p. Cuba 13 1. 90 „
Császárvegyiilék 8 — 1 palczk Jamaika 120
Mandarin . . 6 „ 50 „ 1 „ 2 frt
Congo . . . 5 * 50 „ 1 „ Annanas 1.40
Töreuék . . . o „ —

Minthogy ez áruk melleit készletünk előrelátható­
lag gyorsan elkel, mindazoknak, kik szükségletüket ez 
olcsó árak mellett födözni szándékoznak, érdekükben fék 
szik, megbízásaikat mieiébb hozzánk juttatni. — Levél­
beli megbízásokban gyorsan és lelkiismeretesen eljárunk. 
— Tisztelettel

Breuer Sándor és társa,
Budapesten, bálvány-utcza 7. szám.

(A magyar földhitelintézet épületében.)

16 írt,
egy őszi öltözék, egy felöltő 10 frt, egy téli ka­
bát 15 frt, egy fi-öltözet 5 frt, egy téli kabát 6 
frt, egyéb úri és fiú öltözékek a legolcsó árakban 
ajánl.

Haas Adolf L.,
Budapest, kigyó-utcza 1. szám alatt, 

a régi városház közelében.

Figyelemre méltó I
Ágynedvesités.

(Éjjeli vlzellés.)
Bátorkodom a t. közönségnek tudomására 

adni, hogy sok évi tapasztalataimnál fogva csakis 
igen egyszerű házi gyógymódom szerint, gyerme­
keknél ép úgy, mint felnőtteknél az

á,g'37-ned.xzesitést
14 nap alatt, legfolebb pedig 4 hét alatt, megha­
gyásomnak alkalmazása után, jótállás mellett meg­
szüntetem. Hivatkozhatom máig is, helybeli polgá­
roknak számtalan dicsérő okirataira, melyeket 
előmutatni akármikor kész vagyok, s kik egyszerű 
házi gyógymódomnak tökéletes gyógyulásukat kö­
szönhetik. Ezen betegséget a téli időben május 
végéig akarom gyógyítani, mert ekkor erősebb és 
türhetlenebb, mint nyáron.

Kívánatra kész vagyok ily bajban szenvedő­
ket hozzám gyógyítás végett elfogadni. Levólbeli 
megrendeléseknél levóljegy melléklését kérem.

Lánc* Vlncze.
volt főelemi tanító.

Budapesten, kis-kereszt-utcza 43. sz,

Muzeum-köruti I-ső magyar dalcsarnok,
Muzeum körúti vendéglő helyiségében.

Ország-ut és czukor-utoza sarkán.
Ma szombaton, folyó hó 25-én 1879. 

és azontúl mindennap.

Mezey János
igazgatása alatti újonnan szervezett s kitünó erőkből álló 
magyar daltársulat tart előadást.

Bemeneti díj csak 30 kr. Kezdete 8 órakor.
12 jegy ara előlegesen váltva, bármikor használható 3 frt. 

Élei s ital 20—30'»-al aránylag olcsóbb, mint 
más ily helyiségekben.

Újonnan szabadalmazott
szabályozható

chamotte betéttel
ellátott f-ű-tő

kályhákat,
(a párisi nemzetközi jury által 

kitüntetve)
szállít

SCHLICK-lvle
vasöntöde és gépgyár 

részvénytársaság
Budapesten,

A kályhák négyféle nagy­
ságban kaphatók.

Egy bítosi czég, melylyel évekkel ezelctt üzleti 
összeköttetésben voltunk a
Friediaiid miitelepünkön készült sza­

bályozható töltőkályhák
némely nemeit Utánozzák s azokat saját gyárjegyünk 
alatt ajánlja.

Miután reánk nézve nem lehet közönyös, hogy a t. ez. 
közönség csalódjon és gyártmányaink jó hírneve mások ál­
tal csorbítva látunk, vagy ha t. ez. vevőinkben azon hit tá­
mad, hogy a fenti ezégnek gyártmányaink eladását olcsóbb 
árak által könnyebbítjük, bátrak vagyunk ezennel kinyilat­
koztatni, hogy szabályozó töltökalybálnk a „Friedland“ 
gyáijegygyel ellátva vannak, és csak azon kályhákért kez- 
kedünk, a melyen a „FRIEDLAND“ felirat látható. 

Friedland, 1879. október havában.
A herezeg éra hány* és kohd- 

mütelep igazgatósága. 
Raktárak: Budapesten Schopper J. G. Becsben: 

Osers Ignácz I Hegelgasse 6. és Till E. Brünböl csomago­
lási raktárában, a Till Ed. és Heider A. drótszög raktárában 
VI. Windmühlgasse 14 Prága: Bondy L. G. fiai.

50 százalékkal olcsóbb elárasztás!

Sugárul 62. szám alatt, 
naponta iiangvers en.37-.

Vetres Béla
zongoraművésznek a zenedéből

Hideg étkek és italokért legjobban gondoskodik
Freund M.

Szabad bemenet. kávés

J
Az arany csizmához.

Czipők és csizmák!

WERTHEIMER MARK
lábbeli árnk gyári-raktára, 

Budapest, IV Károly körút (országút), 
Károly-kaszárrnya, ajánlja saját készít­

ményeit bámulatos olcsó áron.
= Nagyban és kicsinybeni eladás, =

HÖLGYEKNEK.
I Legflnomabb bőr- vagy eberlasling komodezipö 
j sarokkal és nagy csokorral . . frt 9 —
i Nesuez-liáziczlpők, melegen bélelve frt 1.30
j Xemez-sétaezipők, kötni való, meleg és igeu 
I elegáns ...... frt 2.80
: Legfluomahb bőr-czug-lop*uka, igen 
■ nagy elegáns kiállítás erős dupla talp . . frt 4.—
i Legfiaoinabb posztd-topanka, 16 etmtr 
j magas, jó bőrrel kerítve, dupla talp . . frt 4 ?0
Legfinomabb oroszlnk-topánka (vízmen­

tes) igen elegáns kiállításban, dupla talp . . frt 5.—
FRAKNAK.

Háziczipők, igen finom nemezből . . 1 frt 50 kr
C'hagrin-topánkák, erős talppal . 4 „ 50 „
Legfinomabb viksz.es topánkák, (kép­

zelhető legjobb minőség) erős duppiatalp csavarokkal 5 „ — „ 
Legflnomabb oroszlak-topánkák, 3-szo- 

roi talppal . . . . . . 5 „ 80 „
Fosztd-ttfpánkák (legfinomabb minőség) vik- 

ezes bőrrel borítva . . . . . 5 „ 50 „
Valódi orosz bagariabőr-térd-esiz- 
mák (vlzmentenségéről kezeskedve, kitű­
nő minőségű) . . . . . 13 „ — „

BV Dús választék, fln-száras-esizmákbdl min­
den nagyságban.

BV Azonkívül: Lábbeli áruk fiuk, leányok és gyermekek 
részére, minden minta és minőségben.
Vidéki megrendelések, utánvétellel ponto­

san teljesltteinek. — Kimerítő árjegyzékek ingyen és bér­
mentve.

A nagyérdemű közönség saját érdekében kéretik 
fel, a ezimemre igen ügyelni: az arany csizmához.

Legolcióbb karác§onyi és njévi ajándékok. ^
Egyik legnagyobb londoni bank bukása 970.000 font sterlinggel!

JAMES Wrth- egyik legelőkelőbb londoni bankár
(Finanz-Agentle Viktr. Street kerületében)

múlt hóban Manchesterben rendkívüli veszteségek folytán 970.000 ÍCZit sterlinggel

A nagy mennyiségű vászon és egyéb divatkelmék elárusitását, melyek ottan elzálogosítva voltak, a csőd-consor- 
tíum elhatározása folytán, én nyertem el.

A kelmék, jóságát vagy olcsóságát dicsérni fölösleges, legjobban mutatja azt maga a tény, csak annyit vagyok bátor 
megjegyezni, miszerint az alakult csőd-cousortium azon igyekszik, hogy a föntemlitetfc csődöt a lehető legrövidebben akár 
ini módon rendezhesse, tehát az árukon

Üjgp- 50 százalékkal olcsóbban! jobban mondva majd nem Ingyen ~9§1
túl lesz adva; kérem tehát a nagyon t. vevőközönséget megrendeléseit siettetni, miután ily potom ár mellett a készlet nem so­
káig tarthat. — A nagyon t. közönség szives páitolását kérve, maradok kiváló tisztelettel
Csomagelás ingyen, Vidéki megrendelések SílFTTF T L'Tí I Sz.-Fehérvárott, Városháztér, a
azonnal és a legpontosabban eszközöltetnek Liv i 1IIJjJlJll U. városház kapuja mellett.

Vidéki megrendeléseknél kérem a czimet, rendeltetési helyet u. p, vagy vasúti állomást érthetően kiírni.
Lelt

I. csoport

5000 db téli fejkendő 
800 

3500

S 500
I *■ ■
I 3000

650

5C0

398

Végül:

fin. eaehmir broge-kendő 
9/e ngys. északsarki ber­
lini kendő ....
a/g. nagys finom posztó 
kendő főre .... 
7, nagye berlini kendő 
nyakra minden színben 
,0/4 nagys. téli angel i- 
no nagy kendő . , .
1 % nagys. Franceszko 
Calm burkoló kendő 
,2/< ngys. legfiu. posztó- 
kendő neigedeineri gyárt. 
2ll/4 nagys 6 röfös nehéz 
utőzó plaid (nélkülözhet- 
len minden utazónak téli
időben ..........................
24/t nagys. legnehezebb 
Bradfort-piaid (nélkii- 
lözhetlen minden uta­
zónak téli időben) . .

350 vég 7 
220 v-'a 4

becsár most 
frt kr. frt kr. 

drbja — 25 — 10

axi i
II, csoport.

•v

-30 12
300 vég ve7/8 széles legj. minős, si­

ma kék v. barna barchet rőfe

O XI a
becsár most 
frt kr frt kr

-28 —14
: 200 % szls legf. min. és legj.

— 50 -25 mosatu csikós és koez­
i kázott vatmolbarchet -32 - 15

120 -60 : 250 4) széles jó minőségű
1 duppla barchet . . . -45 — 22

140 -68 1 275 4 f széles északsarki kal­
i mük szövet .... -50 -25

185 — 95 95 % széles finom fehér
sinor barchet .... -45 — 24

450 2 35 89 % széles finom fehér
piquet barehet . . . n -58 -28

6 20 2 90 150 7/s szls őszi flanell sötét -35 -15
52 7/s „ Ernául szövet . n — 40 — 20
45 */t „ fin. braz. lüszter

minden színben . . . -50 -25
8 90 4 20 40 J > szls. legfiu. téli angol

ripsz a legdivatosabb sz — 60 — 30
III. csoport. Uraknak.

15 vég 7 -. széles beavatott szül-
1150 590 ke posztó..................... rőfe 3 70 1.70

t :

12 „ 8/4 széles finom tifli 
posztó minden színben 

20 „ % széles koezkázott és 
csikós gyapjúszövet 

30 „ 8/4 széles angol Boa ka­
bát és mencsikovnak . 

2000 db kötött feh. alsó ing (hű­
tés ellen nélkülözbetlen) 

2000 „ kötött fehér alsó nadrág 
(hűtés ellen nélkülözh.)

becsár most 
frt hr fit kr

4 90 így

5 50 2 25

6 70 285

2 50 

2 80

-85

-90

IV. csoport.

50 vég */, széles angol csinvat
futó szőnyeg .... rőfe — 45 *— 22 

38 „ ’/, széles angol csinvat
futó szőnyeg . . . . „ — 60

x 25 „ 6/f szls angol csinvat futó
szőnyeg egészen nehéz „ — 70 — 32

250 db nagy szürke neh pokrócz dbja 3 ' o 1.90 
800 db legtin. diszi’ett alsó ruha

diagonal posztóból . . „ 6 50 3.25

28

szls jó minőségű aogyalgyolcs rőfe 25 kr helyett most csak 13 kr. | 2,0 vég angol ox'ord rőto 30 kr helyeit most csak 1) kr 
„ jo minőségű tolltartó rőfe 25 kr helyett npost csak 13 kr. | 5.0 vég legjobb minőségű és legjobb mosatu honi Cveton i6 kr

Kívánatra kimerítő árjegyzékéi ingyen bérmeutve.

HIRDETÉSEK

e lap részére felvétetnek

kiadóhivatalban
hlmzfi-utoza I. sz.

Für Manner j
jeden Altere sehr wichtige Eriin- ! 
dung. — Aertzlich begutachtet und 1 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu­
ját ti It. in Xürnberg.

ELSŐ BUDAPESTI BIMBAM
Árjegyzéke:

I-e5 csoport.
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. eiffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdóezekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédló-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék.........................15 „
1 díván........................ 30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „

Fogadó-szoba,
1 ripsz garnitúra . ,
1 diszasztal ....
1 aranykeretü tükör .

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . , 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 46 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédiő-szöl a.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom n áriszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba 
1 gobelin garnitúra 
1 diszasztal . . .
1 aranykeretü tükör 
1 ezüstállvány . .

110 frt
20 „ 
20 „

130 frt 
25 ., 
25 frt 
12

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ máryányaJapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 fin. kredencz márványt 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .................... 18 „
1 gobelin ottemán . . 60 „ 

Fogadó-szoba,
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 ,, „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 ,, „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franezia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény ... 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 ..

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenoz , . 76 frt 
1 ebédlő-asztal ... 50 „
6 faragott gőtszék . . 42 ..
1 „ keretű tükör 40
1 „ conzol márvány.26
1 finom ottomán . . 70

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75
1 ,, „ ,, éjjeli . 30
1 db mosdó márvánnyal 40 
1 jntte díván ... #0 
4 taborette .... 40 
1 pipere-asztal tükörrel 20 

Ebédlő-szoba.
1 fin. márvány alap kred. 100 frt 
1 „ ebédló-asztal . . 80 
6 „ faragott gótszék . 60 
1 „ „ fakeretü tükör 60
1 „ márványalapu conzol 36
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 45 ,
4 taborette .... 50 ,
1 szervéttaprés . . . 15 ,

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 60 
1 aranykeretü tükör . 100
1 „ conzol márványlap. 40
2 drapperia felszerelve 50 
1 finom ezüst-szervante 76

Dr FMTiniir
udv. és közügyvéd

irodája
f. évi november 3-tól
kezdve B É C S, I.
Graben 80. sz. a.
létezik.

Uliiococa-Liqueiir
(Liqueur Chiococa fortificans) 

A legjobb s legbiztosb

elgyengült

férfierö
gyors és gyökeres

visszapótlására
fűszeres édes ize felülmúlja a leg­
finomabb liqueuröket, nem csupán 
az izmok iidltésére, erősítésére 
és az Idegek, valamint a feszerö 
felfrissítésére szolgál, hanem egy­
szersmind gyomor-erősitö, emész- 
ést előmozdító, étvágyat ger­
esztő kitűnőnek tapasztalt erősítő 
óvszer, felvidámitó gyógyhatásai- 
val meglepő minden testi gyen­
geségben szenvedők számára.

Ara eredeti üvegekben, pontos 
használati utasítással, hat nyelv­
ben 3 frt. Csomagolás dija 20 kr.

Fiszétküldési raktár: D. C. 
Chiodi győgvtára , z. Schutzen­
gel“ Becs, Währing, llerrengasse 
26 (hova levélbeli megrendelések1 
küldendők.) Fiók-raktár: Weiss 
József gyógytár a szerecsenhez I 
Tuchlauben. Pesten : Török József 
gyógyszerésznél.

Férfi-, fiú- és 
gyermek kalapok
2 írttól 10 írtig.

Férfi-ing (chif­
fon, cveton, ox­
ford, Sephir és 
vászon) 1 frt 25 
krtól 10 írtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
írtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

cza 20 krtól 3 
írtig párja.

Plaid, gummi- 
esőkőpeny, úri- s 
női nyakkendők, 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tékban, valamint 
esernyőbotok, il­
latszerek, szap­
pan es díszmű­
áruk a legjutá- 
nyosabb árakban.

< <6 j 

® r ■—

ner Henrik Budapest,
régi bécsi-utcza 15, szám alatt,

1 női író-asztal ... 35
- ™*ki megrendelek 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik ée
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
EIhő budapesti hntor-lmzár

OPPODI és ELLENBERGER
I) P á k-u t e z a 5-ik számi, emelet. r

Olcsó és <3 i-va/tos színes
*r MONOGBAMMOK.
Egy doboz 50 angol levélpapír 

és 50 lesélboriték .....
Egy doboz 50 levélpapír színes si­

ma vagy bordás és 50 levélboriték 
monogrammal együtt.

Arany monogrammal 50 krral drágább.

Kanitz C
papirkereskedes monogvamm és látogatói eaunnára

Budapest, V. Dorottya-utcza 18

1 fit 25 krfkoronával 20 
(kral drágább

1 frt 30 kr

A gyógyhatás bizonyítására szol­
gáljanak a következő sorok: 
Miután erőm helyreállítását 

csak liqueurjének köszönhetem, 
legyen szives további használat 
végett még 3 üveggel küldeni.

Legfinomabb minőségű
Cr 1B 111 181 I

vagy
halhólyag óvszer

tuezatja 2—6 forintig, 
valamint

ílegessi
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,

Deák-Ferencz-utcza.
Megren delések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

mm

gépgyár-főraktára
Budapest

m felső Dunasor 48. a Mar 
f§ githid közelében pesti oldal

ajánlja a vidék részére

teljes lapály malmok
íiagy raktárát gőzmozdony hajtással franezia és sá­
rospataki kövekkel leszállított árakon és előnyös fize­
tési feltételek mellel!.

1 laS-lé

a t. ez. orvos urak és sórvbajban 
szenvedők számára.

A cs. és magy. Mr. szabadalmazott

pilepsiát
(eskórt) gyógyít levéli- 
leg Dr. Killisch külön­
leges orvos Dresdában 
(Neustadt.)

Legnagyobb tapasztalás, 
miután több mint 11.000- 

11 több egyént gyógyított.

általunk feltalálva csupán nálunk kaphatók, rósz utánzás ellen intünk, melyek \ 
azon megismerhetők, hogy a kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett védje­
gyünkkel nem bírnak.

A ruganyos-sórvkötőink előnyösebb minden gyártmánynál, mert ércztol! 
nélkül a sérvet a sérvnyilásba tökéletesen visszatartja, nappal és éjjel minden 1 
fájdalom nélkül viselhető. .

A sórvkötő megrendelésénél szükséges tudtunkra adni, a medencze körzete f 
és hogy jobb, bal vagy kettős sérvkötő szüksógeltetik-e.
Egyoldalú ruganyos sérvkötő ára 6 frt. Kettős ruganyos sérvkötö ára 10 frt. I

Schottola Ernő és Neoschil
a cs. és magy. kir. szab. ruganyos sérvkötö feltalálója és gyárnoka.

mássá

S SB
Fekete vagy sárgaszinü olajmézgás és természetes vízmentes

se «» p o it
nemkülönben gózmozdonyt és egyéb takarókat, gabna- és repeze-ponyvákat

legfinomabb/ehér, kék és sárga elsSrainSségtt kocsikén«*, továbbá kül- és belföldi gépolajt, kátrány- és szurkát ajánlok jótállás melletti 
legjobb minőségben gazdász, nagy fuvaros es szállító uraknak a legolcsóbb napi- és gyári áron.

Sk *

Budapesten, I. magy. kocsikenőcs és vízmentes takaróponyvák-gyára, külső váczi-ut 5. sz.
Buáítpeat, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kasxárnya (rosiély-uteu 8, ssám.)

Az „Égj

A képvi
A képvisa 

ma d. e. 10 ó| 
kormány részén 
Híeronymi| 
folytatta az u i 
gyalását.

A 6. §. v| 
szól. Be th 1 e J 
gátlására, me! 
tása tekintetéb« 
dositványí ajá;/ 
intézkedése a ni 
legyen.

Hleró n j 
mert ezáltal e-a 
gyarapodnék, ni 
tartalmaznak I

Bethl e rl 
providealni, hoJ 
képviselt nagy« 
által mértéken 1

P é c h y 
autonómiát csői 
gedni, hogy spl 
intézkedéseket 1 
ellen a védeler 
Hasonló értélén 
és Forgáck 
szay, Sváb 
Dániai E. ésl 
első bekezdéséi 
tál benyújtott

„MindazoJ 
községek közi 
melyek nem 
sem pedig a I 
ba fel nem vétj 
gosulíak, vág 
tál fenntartandó! 
ségek vagy várd 
gukhoz mért jóf

a 7. 8.
Sgyszersm] 

kárnak az 1. §- 
vaslata : nHa oil 
le legesekké váll 
testűiéiek azokul 
mégsz Intetni ki] 
tárgyában az 
hallgatása után 
tér határoz.“

Az I. f e j I
Kármár 

megpendített in] 
jeszteni. Ez int 
Bodroghmegye 
munka válsági 
tását tárgyazza. 
az. indítvány a 1

Az 9. §-ná 
holdat és 20 írt 
vétetni a közműi 
lók bevonását sz 
a hol e mivelési 
kívánja mi érteti 
gazdaság és üzie 
kát óhajtja felvi 
meg van róva f< 
De bevétetni kit 
nézve előny, ha 
vannak.

Bethlen 
egész javaslat sí 
és mivel s men 
Óhajtja maga is 
sanak, úgy, hog 
got szálütni a í 
terhelőnek tart} 
maga mivel! föl 
lajdonos az ad 
végett tartott i 
rint szintén mi 
járul Liehtenste 
vonó állatai ál 
úgyis közremül, 
tokát bérbe ad(
— hogy a csel
— hogy a meg 
harmadának m< 
hogy a vasutak 
szállítani kötele

P é c h y 
indulónak az a 
az a) pont elő 
hogy esak azok 
jesiteni, a kikm

H i e r o n 
fokozottnak a k 
is részt vettek , 
azokra nézve, k 
az igazságosság 
szében eddig 4 
3 lesz. Az igás 
pességhez mérvi 
*0 frt egységi ] 
nak tartja, mert 
szám megváltáss 
lenne az arányo 
, Hozzá szól 
63 Dániel 
azon indítván; 
Javaslatok alap 
Bap tartandó ( 
get ért.

A kópvií 
?ága mai üléi 
Jegjzői di 
(Beljre nézve ; 
ben befejeztete 
T A részlet 
tstvan utal azt 
tezménynek fer 
hogy a részlett 
íf előterjeszt 
“taaya utasiiai 
S? hgyek rer 
.'A es 245. S 

vitása iránt te 
y \ hagyatéki 
tosabbjainak tái
főkre bízandó: 
szénát a hágj 
hely színére „ti
Vén»-E m B1 e r

ez f.a Jelenlegi 
g -rányban ma 
tómogatja Teles



Igel

ronsor-

Jk bátor 
^ben akár

nem so-

fháztér, a

I becsár most 
frí kr f,t kr

45 -22 

60 - 28

r>) 
■ u

- 32 
1.90

; 50 5.25
»k 1> kr 
on 16 kr

*

jummi- 
uri- s 
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Az „Egyetértés” meí
— 307-ik számához. —

A képviselőház bizottságaiból.
A képviselőház köziekedé si bizottsága 

ma d. e. 10 órakor tartott ülésében, melyen e 
kormány részéről P óchy Tamás miniszter és 
Híeronymi Károly államtitkár voltak jelen, 
folytatta az utakról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását.

■ §■ vétetett fel, mely a községi utakról 
szol. Bethlen Andor gr. azon visszaélések meg- 
gátlasára, melyeket a községi adók megállapí­
tása tekinteteben a községek néha elkövetnek, mó- 
dositvánjó ajánl, mely szerint a községek ezen 
intézkedése a megyei szabályzat által korlátozható 
legyen.

Hierony i mi nem tartá ezt czélszerünek, 
mert ezáltal csak a megyei szabályrendeletek száma 
gyarapodnék, melyek különben is sok visszásságot 
tartalmaznak. c

Bet hl e n Andor gr. csak arra nézve akarna 
providealm, hogy a szám szerint kis mértékben 
képviselt nagyobb birtokosok a községi Képviselet 
által mértéken túl ne terheltessenek.

P é c h y miniszter nem kívánja a községi 
autonómiai csonkítani. A községeknek tért kell en­
gedni, hogy speeziális viszonyaikhoz mért önáPó 
intézkedéseket tegyenek; az eshető visszaélések 
ellen a vedelem útja a megyénél úgyis mitva áll. 
Hasonló értelemben nyilatkozik Lichtenstein 
és Forgach gr. Szólnak még: Kármán, Lé- 
szay, S váb Karoly, ifj. Bá day Gedeon gr., 
Dániel E. és Per czel László, végre a 6. §! 
első bekezdéséhez elfogadtatok a Lószay Lajos ál­
tal benyújtott következő szöveg :

„Mindazon közhasznalatban allé, az egyres 
köt ségek közötti közlekedésre szolgáló utakat, 
melyek nem állami költségen tartatnak fenn 
sem pedig a megyei (városi) utak hálózatá­
ba íe. nem vetettek, sem végre a vámszedésre jo­
gosultak, vagv egyes birtokosok vagy testületek ál- 
tal ienntartandók közé nem esnek, az érdekelt köz­
ségek vagy városok tartoznak forgalmi fontossá­
gukhoz méit jó karba helyezni és tartom.1

a 7. 8. §§. változatlanul elfogadtatnak.
Egyszersmid elfogadtatik Hieronymi államtit­

kárnak az 1. §-hoz javaslatba hozott következő ja­
vaslata : „Ha oly utak közforgalmi tekintetben fe­
le legesekké válnak, és az illető birtokosok vagy 
testületek azoknak jó karban tartását ezen okból 
megszüntetni kívánják, ez iránt beadott kérelmök 
tárgyában az illetékes törvé ijhatóságnak meg­
hallgatása után a közmunka és közlekedési minisz­
ter határoz.“

Az I. fejezet tárgyalásnál
Kármán Lajos bejelenti, hogy már elébb 

megpendített indítványát a 13. §-nál fogja előter­
jeszteni. Ez indítvány, mint már említők Báes- 
Bodroghmegye felirata értelmében a megyék köz­
munka, válsági tartozásának egészben megváhka- 
tását tárgyazza. A bizottság beleegyezett abba, hogy 
az indítvány a 13. §-nál vétetnék fel.

Az 9. §-nál Lichtenstein József20—25 
hmdat és 20 írt helyett 30 frtot kíván alapul fel­
ietetni a közmunka járulék első kulcsaként. A szol- 
lók bevonását szintén bevétetni kéri, legalább oto, 
a hol e mivelési ag túlnyomó. Világosan kitétetni 
kívánja mi értetik egyenes adó alapul, és csak a 
gazdasag és üzlet folytatására szolgáló vonó állato­
kat óhajtja felvétetni, s hogy a hol a családfő 
meg van róva férfi családtag és cseléd vétessék ki. 
De bevetetni kívánja a vasutakat, mert ezekre 
nezve előny, ha az oda vezető utak jó karban 
vannak.

Bethlen Andor gr. e szakaszt tartja az 
eg MZ javaslat sarkpontjának, ez szabja meg, kik 
és mivel s mennyiben járuljanak a közmunkához, 
"hajtja maga is, hogy a vasutak szintén bevonas­
sanak, úgy,, hogy önköltségükön tartozzanak anya­
got szálütni a megyéknek. A hozzájárulási arányt 
terhelőnek tartja azon birtokosra nézve, ki nem 
maga miveli földjét, mert a javaslat szerint a tu­
lajdonos az adó után, a rendes bérlő a mivelés 
végett tartott nagyobb számú marha száma sze­
rint szintén megrovatik. az a) és b) pontra nézve 
járul Lichtenstein véleményéhez, mert a gazda 
vonó állatai által végzett munkánál a cselédek 
úgyis közreműködnek. Indítványozza, hogy a bir­
tokát bérbe adott tulajdonos ne terheltessek meg,
— hogy a cselédek a közmunkától felmentessenek,
- hogy a megyéknek a közmunka tartozás egy- 
narmadának megváltása megengedtessék s végre, 
hogy a vasutak a szállítási költségekért anyagot 
szállítani kötelesek legyenek.

péehy miniszter nem tartja helyes alapon 
indulónak az a) és b) pont elleni kifogást, mert 
az a) pont előtt ki van mondva a bevezetésben, 
hogy csak azok cselédei kötelesek napszámot tel­
jesíteni, a kiknek vonó állataik nincsenek.

Hieronymi államtitkár: nem tekinthető 
tokozottnak a közmunka teher, mert a kik eddig 
is reszt vettek abban, azokra nem uj teher, csak 
azokra nezve, kik ebbe jövőre bevonatnak; de azt 
az igazságosság kívánja. A megyék nagyobb ré- 
seben eddig 4 nap volt a közmunka, most csak 

esz. Az igás napszámok aránya a művelési ké- 
pesseghez mérve előnyösen állapíttatott meg. A 

írt egységi kulcsnak felemelését igazságtalan- 
a tartja, mert ha tekintjük, hogy egy kézi nap- 
zam megváltása 40 kr lenne, ekkor még kisebb 

lenne az arányosítás.

... , \ részletes vitára menvén át a bizottság a 
törvényjavaslat czime, 1. és 2. §-a styláris módo­
sításokkal előadó szövegezése szerint 
tatott. elfogad-

A 3 és 4. §. együttesen tárgyaltatván, elha- 
ai oxLtott, hogy a 3-ik §-ban a jogügyleteknek 

elvi megallapitasa a 4. §-ban azok részletes felso-
bizatotteteSSék fel’ S a szöve&ezós az előadóra

. ... a részletes vita folytatása a legköze­
lebbi ulesre elhalasztatott.

István, titkár lett: Diószeghy György, jénz- <?38 darb, sovány 220 
tárnok: Dr. Csáthy Szabó István. Megválasz­
tatott még a választmány, az igazgatóság és a fel­
ügyelő bizottság. Végül az elnök az egylet ujon- 
nan megválasztott hivatalnokait, úgyszintén a vá-

A képviselőház pénzügyi bizotsága 
mai ülésén a földieheimentesitósi és a szőlődézs- 
,;a"x kötvényekről szóló törvényjavaslatokat 
tárgyalta. A kormány részéről jelen voltak Tisza 

a man es Szapáry Gyula gr. miniszterek.
Hegedűs Sándor előadó bár elismeri, hogy 

a javas átok czélja helyes, hogy azok jogi termó- 
fZe uu {°SV& az azok ellen felmerült aggált ok 
egalább is túlzottak, még ia miután az ország hi­

telet le Itekenyen megőrizni óhajtja, s miután a 
penzpiacz bár túlzottan tényleg igen kedvezőtle­
nül jogadta e javaslatokat, czólszerübbnek és az 
országra nezve kevésbé károsnak tartaná, ha azok 
visszavonatnának.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter elő­
adván azon indokokat, melyek e javaslatok be­
nyújtására bírták, kijelenti, hogy az államkincs­
tárra nézve a javaslatokban foglalt eljárást tartja 
legezelszerübbnek e tartozás törlesztésére. A költ­
ségvetés egysulyba hozatalának érdekében is ezen 
eljárás volna kívánatos, mely sem a tőkét sem a 
kam Lkat nem alterálja s csakis a törlesztési ter­
vet módosítja. Eddig e javaslatok helyett czúlsze- 
riibb mód nem ajánltatott neki és ezért kéri a bi­
zottság tagjait, hogy e javaslatok felett őszintén 
nyilatkozzanak s annak elfogadásához járuljanak.

Helfy Ignácz és Lukács Béla felszól­
ítsa következtében Hegedűs Sándor előadja a 
földtehermentességi adó,ság történetét, s különö­
sen hangsúlyozza, hogy a tényleg kiutalványozott 
összegek nagyobbra nőttek, mint a mennyi az 
eredeti törlesztési terv szerint a kitűzött időben 
törieszthető volna s igy e törlesztési terven egy 
vagy más irál yban mindenesetre változtatni kell.

Kautz Gyula _ mindenekelőtt az elvi kér­
dést kivauja a bizottság részéről elintézfetoi. Ma­
gyarország kétszeresen van arra uta'va, hogy hi­
télet kimé je s e szempontból nem tartja elfogad­
ja tódnak a törényjavaslaíokat. Kéri a minisztert, 
h"Pv a javaslatokat vonja vissza, a mi a kormány 
r< putaezión k rem árthat.

ahrmann Mór nem fug dhatja el a ja­
vaslatokat, sértetlennek tartja azt az elvet, hogy 
Magyarország minden körülmény közt teljesítse 
kötelezettségeit. Elismeri, hogy a földtehermentesi- 
tési kötvényeket illetőleg az országnak határozot­
tan joga vau e javaslatot törvénynyé emelni; de 
nem volna méltányos az eddigi gyakorlat mellett a 
hona tulajdonokkal szemben. Azt hiszi, hogy e tör­
vény által előidéze t vis z Látás a kursusban ellen­
súlyozná az előnyt, mig ellenkezőleg nem fog rósz 
hatást kelteni az, hogy ha azért csinálunk uj adós­
ságot, hogy régibb tarozást törleszthessünk.

Lukács Bála szintén osztozik az aggodal­
makban s az állma hitele érdekében tartja elfo­
gadhatatlannak a javaslatot. De jogi szempontból 
sem, fogadhatók el s itt elősorolja az erre vomt- 
kozó pátenseket és rendeletek, s az alkotmányos 
élet gyakorlatát. Az indokolás érveit czáfolja, csat­
lakozik azokhoz, kik a javaslatok visszavonását 
sürgetik.

Pallavini Ede őrgróf oszt. tanácsos Lu­
kács Bélával szemben konstatálja, hogy az általa 
idézett rendeletek kihirdetve nem voltak.

Harkányi Frigyes és Bujano vies Sán­
dor szintén a javaslatok ellen nyilatkoznak.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter ha­
tározottan visszautasítja Lukács Béla és Bujanovics 
azon nézetét, hogy e javaslatok első lépésnek tekin­
tendők más jugi természetű adósságok és tartozások 
módosítására. Ha a kormány ily lépést tenni akar 
vala, azt megtette volna egyszerre most, sem ő, 
sem a kormány nem gondolt erre. Minthogy azon­
ban a bizottság tagjai többnyire a javaslatok ellen 
nyilatkoztak, arra kéri a bizottságot, hogy a ha­
tározat egy közelebbről tartandó ülésig függőben 
tartassák, mely alkalommal a hozzá intézett kér­
désekre a kormány nevében válaszolhat. Ebbe a 
bizottság belenyugodván, az ülés véget ért. a jövő 
ülés hétfőn d. u. 6 órakor.

, Afó vá r o s i ip aro s ok k ö r ében vasárnap 
november hó 9-én uj helyisegeknek folyamatban levő átala­
kítása miatt családi estély nem tartatik.

, — Az őrs z. m. ipar egyesület, a
népoktatási kör es a fővárosi iparo­
sok köre a téli hónapok folytán közös felöl- ~ _________ ,
v asási cy klus t rendeznek, melyre a követke- lasztmányi tagokat s az igazgató és felügyelő bi
zők vannak megnyerve: Ballagi Mór, Csepreghy jóságok tagjait, az alapszabályok által reájuk ru
Janos, Erődi Béla, Gelléri Mór, György Aladár, Hazott kötelességek hü s pontos teljesítésére, s az
Hegedűs Sándor, Irányi Dániel, Jókai Mór, Jónás e£Jlet altal felkarolt nemes czél elérése tekinteté-
Janos. Kerkapoly Káról, Komócsy József, Kolben- bői szükséges buzgalom és lelkiismeretesség kifej-
heyer Gyula, Koós Gábor, Kőrösy József, Műd- tésére felkérvén, a közgyűlés mint ilyen feloszlott
rony Soma, Pulszky Ferencz, Báth Károly, dr. R T<s"Anc”" p A ~ -ee~ Ti—* - •
Schnierer Gyula, Steinacker Ödön, dr. Szabóky 
Adolf, Takácsy János, Tors Kálmán, Turr István,
Zsilinszky Mihály. — Az ingyenes felolvasások 
minden csütörtökön este fél 8 órakor tartat­
nak a fővárosi iparosok köre nagytermében (Fe- 
rencziek bazárja I. em.) Az első felolvasást T ü r r 
István tbk. ur tartja csütörtökön nov. 13-án a 
„Vizi utakról.“

— A magyar athletikai klub a 
nemzeti lovarda nagy termében (a Nemzeti mu 
zeum mögött) november hó 14-én d. u. 6 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Alapsza- 
balyok módosítása; 2. jelentés az uj versenypálya 
elkészültéről; 3. két pót-számvizsgáló megválasz- 
tatása.

u.a képviselőház véderő bizottság ma d. 
ülésében elfogadta az ujonezok megajánlásáról és a 
véderő létszám megállapításáról szóló törvényja­
vaslatokat.

— A „budapesti férfi-dalegv let“ novem­
ber hó 15-en tartja 39-ik dalestélyét. Kezdete fél 9 órakor 
hölgy)%e^tk árS : Személyj6gy 1 frt- családjegy (1 ur és 2

— Am. orsz. honvéd-egyletek köz­
pont i vál a s z t m á n y a ma d. u, 5 órakora 
megyeház termében ülést tartott Krivácsy Jó 
zsef ezredes elnöklete alatt. Az ülésen a következő 
ügyek fordultak elő: A honvédmenház tetőzetének 
kijavítására nézve Fekete Elek, épitészszel fennálló 
szerződés tárgyában, a mentiáznak e tekintet­
ben felmerülő, mintegy 500 forintra tehető kára 
megtérítése iránti intézkedés végett bárom ta­
gú bizottság s az eloök bízattak meg. - 
A közelgő téli időre való tekintettel, az elkerül 
hetlenül szükséges tetőzet! javítások eszközlésével 
az elnök megbizatott, hasonlóképen megbizatott az 
elnökség a menháznak, a téli időszakra szükség- 
lendo élelmi szerek beszerzésével, úgy a Mikár 
Sebestyén és Oszaczky ellen fennálló követelések- 
fA- yes uton leendő behajtásával. — Novák

jegyző, a menház szomorú anyagi viszonyai 
folyton indítványozza, hogy a menház javára, az 
oiszaggyülestol áltola kérelmezett évi 10,000 írt­
nak megszavazásának érvényesítése ezé’ljából a 
kozPj vaLsztmány saját kebeléből egy bizottsá- 
got küldjön ki. — A k. választmány egyhangúlag 
e fogadta ezen indítványt, s a segélyösszeg kiesz- 
kozlese végett, az e tekintetben már kiküldött ötös 
bizottságot se. közp. honvéd egylet országgyűlési 
képviselőit bízta meg. — A honvédm nházba a f. 
évi augusztus hóban 8 honvéd vétetett fel, ezek 
közül azonban csak 1 jelentkezett, 3 meghall 4 
nem jelent meg. - Ez alkalommal 10 jelentkező 
hon ved vetetett fel. Felolvastatott a pénztárvizsgáló 
bizottság jelentése, mely szerint a men házi pénz­
tár teljesen rendben találtatott. Október hónapban 
befolyt a pénztárba 130 frt 1 kr, kiadatott 629 
tit 71 kr. A menház pénztári vagyona: 32,531 frt 
5b kr - A számvizsgáló bizottság jelentése és a 
pénztarnok számadásának helybehagyása után 
ülés véget ért.

— A vasúti hivatalnokok hitel- 
egylete karára elkövetett sikkasz 
tás ügyében arról értesül a „M. Híradó,“ hogi 
az e.sikkasztott összeg megállapítása Tersinszky 
halála következtében nagyon megnehezitteteit s 
2-3 hónál előbb alig fog megállap;Itatni. Hiány­
zanak ugyanis — mint említjük — az összes köny 
vek és okmányok, úgy, hogy csak a tagok s az 
egylettel összeköttetésben állók hozzájárulásával 
lesz lehetséges az egylet állapotáról világos ké 
pet nyerni. Hogy ki fogja a kárt viselni, az is­
mét kérdésessé vált, miután a sikkasztó ipa csak 
vejének megmentése czóljából ajánlkozott a kár 
egy részenek megtérítésére s most T. halálával 
felméntetett kötelessége alól. Az érdekelt körök 
ben azon nézet uralkodik, hogy az igazgatótestü 
let mely felette elhanyagolta kötelességét, első , , , 
sorban van hivatva a kárt megtéríteni. Hogy mily ' tun*ÍOn- 
kollegiálisán járnak el a számvizsgálók, bizonyitia 
azon körülmény, hogy T. 2 év óta nem számolt
u S r?gy ezef,idö aIatt a tagok között a 
á—4000 írtra rugó kamatnyeremóny — az alap­
szabályok világos rendelkezése ellenére sem oszta­
tott ki azon okból, mivel épen az üzletvezető ezen 
idő alatt nem rendelkezett annyi idővel 
számvizsgálóknak beszámolhatott volna.

7.10, 100 mm. 7.25-ön,

s következett Jágocsi Póterffy József miniszteri 
biztos urnák ,a női munkálkodás közgazdászat! 
értéke“ czimü érdekes értekezésével, a női ipartan- 
műhely tulajdonképeni ünnepélyes megnyitása, 
mely szintén programmszerüleg ment végbe.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
tiabnatSzsde.

O . — nov. 7.
búza ma is gyengén kináltatott, malmok 

teljesen tartózkodtak a vásárlástól, miután azon 
törekvéseik az árakat leszállítani, hajótörést szen­
vedett a tulajdonosok szilárd magatartásán. Kötés 
ennél fogva nem is jött létre. Az irány lanyha.

Zab hiányzik, mmázsánként 10 krral maga­
sabban fizettetik.

Eladatott 300 mm. 
készpénz mellett.

Egyéb forgalom nélkül maradt és árban név­
legesen változatlan.

Határidőüzlet. Határidők általában szilárdab- 
bak, a tegnap délelőtti zárlathoz képest búza ta­
vaszra 10 kr., tengeri május—júniusra 5 kr., 
zab tavaszra 10 krral szilárdabb.

Délelőtti zárlat:
Búza tavaszra 15.20—15.30.
Tengeri májú—júniusra 8.75- 8.80.
Zab tavaszra 7.65—7.70.

... , A déli tőzsde
szilárdabb. Eladatott:
, „ „ Buza tavaszra 2500 mm. 15.20, 2500 mm. 
15.25 kr., 2500 mm. 15.30-on.

Tengeri május—júniusra 8.82 ’/2-on.
Zab tavaszra 2800 mm. 7.75-ön.

A délutáni forgalom.
üzlettelen, de berlini magasabb jegyzésekre igen 
szilárd. Eladatott:

Buza tavaszra 2500 mm. 15.27 y2-en.
Esti zárlat

Buza tavaszra 15.30-15.35.
Tengeri nov.—deczemberre 7.30—7.35 máj. 

—júniusra 8.85-8.90.
Zab tavaszra 7.75—7.80.

Terménytőzsde.
. Terményekben mérsékelt a forgalom. Disz­

nózsír szilárd, azonnali szállításra hordóval 
egjutt 55 pénz, 56 áru, november-deczember-ja- 
nuarmsra 53-53.50, méz 35-ön köttetett, k á- 
posztarepeze 11V4—ll5/8.

Értéktőzsde.
„ A tőzsde hangulata mi is meglehetős ked­

vező volt, különösen aranyjáradék, sorsjegyek, föld- 
tehermentési és szőllődézsmaváltsági kötvények zá- 
ru nak valamivel magasabban. Helyi papírok közül 
orsz. központi és fővárosi takarékpénztár, úgy szinte 
pesti biztosító kerestettek, Ganz vasöntöde, köz­
úti vaspálya valamivel olcsóbb, malmok csende­
sek. Az

I , , ™ — darab, süldő 310 darab, ma.
a töt isn sd -x hizott marha 70 darab, jármas 
o k o r 180 darab, fejős tehén 150 darab, -borja7 160

20.00, 1 darab fél éves 70 frt, 1 db veres borjú 
_ . borjú 28.—, 1 darab etrv éves

veres bor j u 42.-, 1 db kétéves 51.- i h to 
zott sértés 50.60, 1 pár fél éves sertés 1850 1 
oar egy éves 30.-, i pár két éves 43, 1 db i'eás 
m ■ °* } P.ar ökörb őr 25.50, 1 pár tehénbőr 
22, 1 par borj nbőr 16, egy par 1 ó b ő r 8 forint

Dara

Baja, nov. 5. 
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Linz, nov. 4. (A linzi gabnatőzsde jelentése.) 

Bűz alig z t •
K)0 küoként zsákkal együtt kész pénz meüett. 
Különböző malmokból - *

_0 1 2 '3
2%~ f4-- 21~i6._ 14.- 12.- 

Uozmalmok és nagyobb műm almokból •
0 1 2_____ 3 4 5

6
9 —

27.60 26.70 23.- 21.-

18.50 17.60 13.60 frt.
B o z sl i s z t:

100 kilóként zsákkal együtt kész pénz mellett •
1 2 3 4 sz.
^ 12.50 10.—

Fűszer Aruk és termények.
?relJ,a’, D0Y- 6- K á v é. emelkedő iránya tartós 

™r,?oi bl 00a7s°ft e td r0tL:- x2?00 zaák ri°i. 2069 zsák por- 
"-“nséJestol finom kuJ-°n>z.6 faJu- Jegyünk : Bioi Santos, 

Ofiltfir1 £D°m. közönségesig 58-80 fillér, Guatemala r »tfVPort°*rle0 85T95 fi‘lér> Savanilla 60-85 fillér 
0 z„u kor. Nyer,, készlet nélkül, finomított igen szi-

és

65

amerikai 15—18 márka hordó- 

áruban nem történt kötés. Jegyzőnk:

. ,. , , előtőzsdén
osztrák hitelrész vények nem effektiv 273 30- 
aranyjáradék 95-95.25-ön köttetett.

-273.20,

A déli tőzsdén
03oíok-. Hitelrészróny 270.50, nem effeetiv 273.40 
—273.10-en köttetett, magyar hitelrészvóny 255.50 
pénz osztrák-magyar bank 838 pénz, aranyjáradók 

szaHitásra 95.25 —95.10-en köttetett, szől- 
iodezsmaváltsági kötvények 88.75, vasúti kölcsön 

cl? köttetett. Orsz. központi takarékpénztár 
114.50-en köttetett, fővárosi 405 pénz, áru nélkül. 
Ganz vasöntöde 390, Dräsche téglagyár 71.50 
pesti biztositó 113 50—114, közúti vaspálya 325-ön 
köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza-

lárd, 32—35 márka,
S yr np változatlan, 

val együtt*
Bi z s. Nyers áruban ..„.u KUleB. oegvzunK •

asztaglit14é50ArífaiMkÖíép^1 primáig 12.50-14.25g márka',
SÄ'Ä' 12.50-U», r.b. M.

t> Fü,3 z eF® k; Cassia lignea, igen szilárd 48—49 fil-
fíkeSl-lTfillér emelked5’ SÍD6aP°re- fehér 65
KJ, Amerikai áru az utolsó hét kezdetén emel-
w!llt áelb z Índuit de későbbi amerikai jelentésekre 
!mÍ LdenaZ,ért a fo.rgalom dig élénk Az irány időközben 
smét javult és a mai piacz szilárdabban nyílt meg. Ame­

rika^ szalonna valamivel esett, de a vételkedv még mto-

Triesztl Tftsárl jelentés.
yr'e®H’ noY- 8- Déligyümölcs. Gyümölcsben az 

utóbbi napokban oly criási haladást tett a haurse ho»v ma 
mazsola-szőllő 30 százalék és füge 20 százalékkal magasabb 

ét het előtt. Az emelkedés oly rohamos volt, hogy a 
nemTh.tZln,e r kov?the‘te éa a beérkező megrendeléseket 
Hjbríih t6tíí tejJ,eslt.e°L Az üzérkedés, midőn a termelő he- 
fefteni naffy tevékenységet kezdett ki­
fejteni. Nagy bevásárlásokat eszközöltek Angol- és Franezia- 
orszag. Koszorú fuge rohamosan emelkedett 15 frtról 18-ra
m»l0nl1Ugr 12 fltÓ1 l6:ra- Mazsolaszőllő készlete nagvon 
megapadt. Koszomfuge néha teljesen hiányzott, agy ho»y a
sai ä“ “««ií'i

“i4 ’“agy°bb tételekben eladatott rioi 60-90 frtig, santori
?qntyxrai 94 frtig- ceyloni a consum részére 

kerestetett Baktan készletben maradt 32 00 mmázsa minden
w^i„xr;kflbei1; T-, ,?°í8 6r5s6n emelkedett, Singapore! 50, 
batavia 45 frt A többi fűszer is emelkedett a hét folyami- 
ban. Czukor kezdetben kevés figyelemben részesült, de végre
ill1? 6 tUotí be ’ azonnal ™gy később szállítva osztrák 
finomított czukor tegnap 83.50-35 frton vásároltatott.

, ,KJ ,zs szinte emelkedett, különösen olasz fajú, mely- 
hn Lkéif% meglehetősen apadt, indiaiból eladatott 3000 
bálna 15.75—16.3 ', olasz 1200 bálna 18.50—23.75 frt kész- 
pénz mellett.
Illán i£<wg*bna-ür?iet Hnyha és élettelen, buza 18 50 
Q ‘engen 9 frton indult és zárult 8.65 frton, rozs
tf.ou-roi y.2o írtra esett.

hogy

Esti tőzsde.
A mai esti tőzsde igen lehangolt és üzletté' 

len volt.
usztrák hitelrészvény 273.20-on indult meg 

o-ín ™ külföldi értesítések vétele után hanyatlott 
f i“:90~272-80 ig, megmaradt 272.70-en nem ef­
fektiv. Magyar arauyjáradékban nagyobb volt a 
forgalom 95-ön indult, emelkedett 95.10-ig meg­
maradt 95.15-ön.

T a n ü g y.
iskolai takarékpénztárak

es
Hozzá szól még a kérdéshez Báth Károly 

az™ ■ ®1 Pai’ ™re a bizottság Lészay
iZ ,?, Vinyauak tárgyalását, hogy a felmerült 
n»^8* . j .aPJa? egy UJ §• szerkesztessók a hol- 
J tartandó ülésre halasztván, a tanácskozás vé­
get ért

A k.éP^sóház igazságügyi bízott- 
. g a mai ülésében tárgyalás alá vette a köz- 
mJyZ0Í- újakról szóló törvényjavaslatot, 

eijre nezve az átalános vita már az előbbi ülés-
Den befejeztetett.
r . A részletes vita megkezdése előtt Tel es zky 

van utal azon bajokra, melyek a közjegyzői in- 
menynek fennállását is veszélyeztetik és jelzi, 

f gy a részletes vita befejezése után ez indítványt 
mán 6 ^rJS’zteni, mely szerint a ház kor- 

, ja utasítaná, tiogy a „gyámsági és gondnok-

• —Az

ügyében — Írja a „Hon“: A vallás- és közok­
tatási miniszter elhatározta, hogy kellő összeget 
szentel azon tanítók sfb. számára, a kik iskoláik­
ban a takarékpénztárt életbeléptetik, kezelik stb. 
Nem terveztetik ugyan, hogy mindegyiknek jutal­
mat nyújtsanak, hanem — mint az a múltkor si­
keresen történt — sorshúzás által fognak bi­
zonyos számú aranyokból álló nyereményeket szét­
osztani. Ez mindenesetre igen czélszerü s a kér­
déses intézmény nagyobb terjesztésére buzdító 
intézkedés, mely eljárást különben külföldön is több 
helyen meghonosítottak s rendszeresítettek.

_— Bigo tteria. Derecskén (Biharm.) az 
ottani izraeliták között egy skandalosus eset ment 
végbe. Az izr. hitközség felfogadott iskolai fel­
ügyelőül egy zsidótanitót, ki állásának lelkiismere­
tesen igyekezett megfelelni. Szerencsétlenségére a 
tanító felvilágosodott nézetű férfiú volt s ezt érvé­
nyesíteni is igyekezett az iskolaügyekben. Az or­
thodox szellemű hitközségi elöljáróság e miatt fel­
bőszült s a szabad szellemű tanítót elcsapta. A 
szegény tanító, ki öt gyermek atyja, most nyo­
morban sinlődik, azért, a miért a vakbuzgóságot s 
előítéletet ki akarta rekeszteni az iskolafalak közül.

Törvényszéki csarnok.
-- A semmit őszek közelebb fon- 

x .f. yet állapított meg újólag azon illetőségi 
összeütközések tekintetéből, melyek az árvaszékek 
es a bíróságok között merül fel. Ezen eset tanú­
sítja azt is hogy mily hiányosak, homályosak és 
ketertelmüek azon törvények, melyek utóbbi évek­
ben készíttetnek, valamint azt is, mikép magok a 
miniszterek sem ismerik alaposan azokat, melyeket 
pedig ők magok készítettek. A Lakos-féle hagya­
ték átadására nézve, melyhez ingatlanok is tartoz­
nak, merült fel ezen illetékességi összeütközés a 
hevesmegyei árvaszék és a gyöngyösi járás-biróság

€t a b n a.
Linz, nov 4. (A linzi gabnatőzsde jelentése.) Az árak

?C?éktoaJ°Tl0m m®ge,hetös élénk. Buza, felsőausztriai 
13.8q-14.3°. Bozs, felsőausztriai 9-9.75. nrpa, ser- 
fözdei, magyar 1050—-11 75. felsőausztriai9.50—10.25.Ten- 

UJ I régj 8.6Ó-8.75. Zab, csehországi ros- 
M fel^a“sztria! 6.80-7.25. Bepcze 1150-11.75. 
31 a I at a, felsőausztnai 16 frt morvaországi 17.50. Rep­
ceolaj, finomított 35 frt. Mind 100 kilóként. F
u Szentpétervár okt. 31. Az utóbbi napokban számos 

járult hozzá, hogy az előbb folytonosan emelkedő 
Dabnaarak ismét hanyatló irányt kövessenek. A lanyha irányt 
nemcsak a közeledő tél — mely akadályozza a hajózást — 
segítette elő hanem a külföldi piaczok lanyhasága is józa- 
mtólag hatott az uzerkedesre. Az exporteurok csak azon eset­
ben vásárolnak, ha már megterhelt hajók kiegészítése válik

között. Az árvaszók a hagyaték”átadása védett a? !z5ksélessé" , körülmények közt természetesnek fog tét 
iratukat a . aLauasa Vegett az szem, hogy _a tulajdonosok minden erőlködésük daczára non:

Egyletek, társulatok.
— Kecskeméten, mint nekünk Írják, 

az ottani izraelita ifjúság közt egylet alakult, mely­
nek czélja a német társalgást és a magyar beszéd- 

ságfiiirxrav"—j’ ‘‘,veJ,„,a c» guimuuK- | bői az idegen szavakat kiküszöbölni. A szabály el-
2y -reJ1®ezéserol szóló 1877. XX. trvezikk len vétők pénzbírságot fizetnek, mely összeg egy

- - Í5ÍS*nat n,v -mi—»“«aa I részt egyleii, másrészt jótékony czélra fordittatik.
A begyült pénzek kezelésével az elnök bízatott

iratokat a járásbírósághoz áttette — ez pedig
mint hozzá nem tartozókat visszaküldötte._A.
járásbíróság hivatkozott a semmitőszók 1878. évi 
plenáris határozatára, melyben kimondatott: mi­
kép a gyámhatóságok elébe utasított ügyekben az 
átadási végzés hozatalára a gyámhatóság illetékes 
akkor is, ha a hagyaték ingatlanokból áll. — Az 
árvaszék pedig hivatkozott a belügyminiszter 1879 
évi rendeletére, mely szerint, ha a hagyatékhoz 
ingatlan vagyon is tartozik - az átadási végzés 
hozatala a bíróságok teendőihez tartozik. Végre a 
semmitőszók elébe került ezen összeütközés elinté­
zése, de szinte eredménytelenül. A semmitőszók 
ugyanis kimondotta: „mikép az árvaszékek és a 
bírósagok között felmerülő illetőségi összeütközé­
sek elintézése nem tartozik a semmitőszók ioirkö- 
réhez.“ J 6

KOZGÄZDASAG.

siti« • §§."üak °lj értelemben leendő módo-
a) „ .lrant , terjesszen elő törvényjavaslatot, hogy 
tn««Kk-agyait®k‘ ügyeknek vagy legalább azok fon- 

bAalűak .tárgyalása kötelezóleg a kir. kőzjegy- 
szprinfblZailid0 ’ b) hogy azon rendelkezés, mely 
Li- *. a hagyaték tárgyalás minden esetben a 

7 színére „tűzendő ki, mellőztessék“.
vénví ^ m ti r előadó kijelenti, hogy ezen tör- STIat tanulmányozása alkalmából általa elől­
iek r I8™®?1 véleményekből s egyes közjegyzők- 
ktt’foiVű11^1 a, ®?jtd terén, úgy magánlevek u'ján t^tt felszdalasaibol, de a gyakorlatból is eléggé ís- 
ez L JelenJegi közjegyzői intézmény gyengéit, s 
támoÍiibaaT?aga ls. íelszólalni óhajtván, szívesen 

ghja Teleszky indítványát.
iránxrk a a J,e T. miniszter szintén elismeri, hogy ez 
jeevvi18? S0k j°g°sult kívánság létezik, s meg- 

tiogy a belügyminisztert már felkérte oly

meg s ennek határozata dönt a bírságot 
eseteknél is.

— Á Sz ént- László társulat üléséről 
szóló tudósításunkban mint utólag értesülünk té­
vesen áll, hogy a titkári jelentés szerint a társu­
lat a bukaresti és ploesti tanítók javadalmazására 
210 forintot fordított. A tudósítás figyel­
mét kikerülte, hogy a társulat rendes segélyzés­
ben részesíti az említett tanítókat és évnegyeden- 
kint fordít 210 forintot javadalmazásukra. Továbbá

Iparügyek.
— A miskolezi nóipartánmühely ünnepélyes 

megnyitása november hó 2-án ment végbe a vá- 
kovetelo | rosháza nagy termében. Ezt megelőzőleg azonban 

a „hazi-ipart terjesztő borsod-miskolezi egyesület“ 
közgyűlést tartott, melyen Soltész Nagy Kálmán 
polgármester s a házi ipart terjesztő borsod-mis- 
kolczi egyesület elnöke üdvözölvén a közgyűlést 
részletesen vázolja az egylet keletkezését és külö- 
nösen ennek a felvidéki hasonczéln központi egy- 
lettőh különválását, a különválásra okot szolgáltató 
körülményeket stb. Előadja továbbá, mily nemes

..... . ,, I hivatása van az egyletnek s a remélhető eredmé-
a társulat alapítványi tőkei csupán értékpapírokban nyék mily nagyfontosságuak nemzetgazdasági te­
tesznek 21.2o0 forintot. Ires7.nen7.her1 neiJio. 17 sei I kintetben. Meleg szavakban kíván sikert az egylettesznek 21.250 forintot, készpénzben pedig 17,361 
frt 67 krt, összesen 38,611 frt 67 krt, tehát majd­
nem még egyszer annyit, mint a tudósítás­
ban áll.

— A tudomány és műegyetemi 
dal egy let nov. 15-ón a Hungária disz! érmében 
tánczvigalommal egybekötött hangversenyt rendez.

működéséhez s kéri a szép számmal egybegyült 
közönséget, hogy azt üdvös és hazafias törekvései­
ben támogassa. — Ezek után a tisztviselők vá- 
lásztása ejtetett meg kővetkező eredménynyel: 
Elnök: Me 1 ez er Gyula, első alelnök: Soltész 
Nagy Kálmán, második alelnök: Bad vány

, ,, . - , —-— erőlködésük daezára nem
tarthattak vissza az arak esesét. B u z a ma 15.26 rubelen 
vásároltatott B 0 z s, elszállításra vásároltatott és pedig 8 
pudos áru 9.25 és 9 pudos 9.60 rubelen. * 6

Romanshorn, nov. 3. a hangulat és árak meglehető­
sen változatlanok. Az amerikai piaezokról valamivel jobb 
árakat jelentenek ugyan, mindazonáltal itt az üzlet még 
mindig jelentéktelen. A mai piaezon is csak igen kevés ada­
tott el. B u z a a múlt héthez képest árban változatlan T a- 
k a rmany a rpa megtartotta múlt heti árait. Cinqüan- 
41 n Yala™lvel d^bb és kevesebb. Zab gyenge Lesiet 
mellett változatlan. Jegyzimk : Buza, romániai legfinomabb
nrima ’<U 9S0I11K -34~?5’ közép 32-32.50, bessarábiai 
príma 33 50 - 34.25, bajor pnma 33—34. amerikai 35—35 50 
oroszországi 34-36 frank. Bozs 22-23, tengeri 21- 
21.50, cinquantin 23.60 -24, zab prima 19-1950 
takarmányzab 18 frank. 1 ’

A vetések "Állítsa.
. P.-Pél, nov. 5. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Az 

ősz! vetések oly szépek es egészségesek, hogy annál külön­
bet kívánni sem lehet és az 1866-dik évtől fogva ilyen szé- 
pek nem is voltak és ha olyan eredmény lesz mint 1867-ben, 
akkor ki fogjuk az idei betegséget heverni. Bőszül csak ott 
allanak a vetések, a hol két szántásba voltak kénytelenek 
vetni Nagyon kívánatos volna a száraz jő idő, hogy az őszi 
szántást be tudnánk végezni és a gazdag vetést lelegeltetni 
mert ha oly tói talál lenni mint a múlt évben, sok vetés kí 
fog pMam Állatjaink egészségesek és különösen a birkák 
igen jó erőben vannak.

Anglia aratása 1879-ben.
tort nqA«MIZ 8ze™‘ az aratás 6-846,000 quar-
tert (19.853,400 hektoliter) vagyis egy rendes termés ötödét
nyújtotta. Acreként az eredmény átlag 18 bushel. Levonva 
az állam 856,750 quarterét, marad a consum részére 5.900,250 
quarter. Az importálandó mennyiséget 522/io millió hektoli- 
térré (gabna es liszt) becsülik, miből kitetszik, hogy az ara- 
tás sokkal rosszabb, mint azt eredetileg hitték. 1867 óta a 
statisztikai áttekintés a következő eredményt mutatja:
„Q.. ,Net t o-t e rm e 1 é s qnarterekben: 1867 8.531,369 

1869 i9.826,033, 1870 13.089,894, 1871 
8o9J9,°33, 1872 9.478,845,1873 9.290,343, 1874 13.776819 
1875 8.895,035, 1876 9.568,297, 1877 8.095,096, Í87é 
10.355,210, 1879 6 303.882. ’ ’

Netto-i m p or t qnarterekben: 1867 9.015,543 1868 
8.111,712, 1869 9.585,909, 1870 8.500.102, 1871 9 426 278 
1872 12.428,904, 1873 11.282,924, 1874 11705489 1875 13^3969, 187612,103,704,187714431,303,18781^145619

sárra

marhavásár.
Nagyvárad, nov. 5. A november 4-én 
felhajtatott: Hisott sertés tartott hetivá- 

160 darab, félhiiett

Szesz.
... nov. 5. Szesz. Nyers, hordó nélkül

szilárd, 10.000 1. °/, 32.50—33.00. Finomított, hordó nélkül 
szilárd, 10.(00 1. % 35.60-36.00.
, , B®cs, nov. 5. Az irány valamivel gyengébb. Novem­
ber—deczemberre 35.50 kron adatott el.

Baja, nov. 5. A szeszárak múlt héten ismét emelked­
tek, a kereslet folyton igen élénk. Jegyzünk 34.5Ö frtot.

Vidéki piaczok.
ii r.A ^ml8Var',nov. 6l (Temesvári Lloyd.) Buza uj 73 k.

D k" í¥£r12-3°' 76 k- 12.90-13.15, 76 k 
Jf-40“13-^; Be88- o 9.25-9.60. Árpa, uj 7.70 - 8.00. Zab, 
“J Tengeri, ó 7.50-7.60, uj 6.40-6.50. Bepcze,
uj 9.50—10,00. Mind mmázsánként.

. Ó-Kanizsa, nov. 5. (az „Egyetértés“ tudósítása.) 
N?tlPí.a?zankra,nem nagy volt a behozatal, mivel temesse 
toK különösen búzában igen visszatartók.

Eladatott 400 mm. buza 75 k. 13 frt 20 kr, 600 
mm. árpa 6 frt, 1300 mm. z a b 5 75-80. 2000 mm. tón-, 
gén tavaszra 6 90—7.'
, „ A szántás és vetés már nagyobbrészt be van fejezve.
Az élelmi szerek ara a következő: Marhahús 42 juh- 
hu 8 38, d isznóhus 40. szalonna 52, Hgrmm’nn^nt 
disznózsír 60, literenként, egy zsák burgonya 1 frt 80 
Krajczar.

Nagyvárad, nov. 5. a tegnap tartott hetivásáron kő - 
vetkező arak jegyeztettek: 1 hkt. tiszta buza 1, oszt. 10.15 
2. oszt. 9.30, 3. oszt. 8.50, kétszeres buza 1. oszt. 7.18 2- 
oszt 6.86, 3. oszt. 6.62, rozs 1. rendű 6.48, 2. rendű 5.96, 
3 rendu 5.44, arpa 1. rendű 4.04, 2. rendű 3.60, 3. rendű 
3.14, zab 1. rendű 2.66, 2. rendű 252, 3. rendű 240 ten­
geri 1 rendű 5.32, 2. rendű 458, 3. rendű 3.96, borsó Í6.- 
lencse 15.—, bab 9 —, köleskása 1Ó.—, burgonya 4.—, 100 
kilo lángliszt 24.-, zsemlyeliszt 23.-, fehér kenyérliszt 
, -7*’ bafna kenyerliszt 19.—, széna fuvarral 2.80, szalma 
1.50, szalonna 50.—, 1 (részlet) 6 kilo zsupp-szálma 8 kr, 
(1 részlet 150 dk.) alom-szalma 3 kr, 1 köbméter tűzi bikk- 
_ 3'34, tölgyfa 3 frt, cserfa 3.70,1 kilogr. marhahús 48 kr 
ontott gyertya 60 kr, lámpaolaj 54 kr, 1 liter ó bor 28 kr! 
PJ90! J2,kT> pálinka 16 kr, szilvapálinka 56 kr, szesz 84 
b, 100 kilo kősó 10 frt 60 kr, 100 kilo nyers faggyá 28 
frt, olvasztott faggyú 47 frt.

Vegye* közlemények.
I A párisi tőzsdén a zavar kisebb mérvű 

ugyan, de még mindig tart. Eddig járadékok és 
Phiiippart-rószrónyekben angazsirozott 
hat ház szüntette be fizetéseit, egyéb fizetésképte­
lenség eddig nem fordult elő. Philippart ügyei 
a hiányos könyvelés folytán nagyon zavarosak, 6 
maga sincs Párisban és a Credit Mobiliertől 60 
ezer részvényt kellene most átvennie. Hire volt, 
hogy az Erlanger-ház kiegyenlíti ez ügyet, de úgy 
látszik, hogy a hir nem valósul. A tőzsde külön­
ben tegnap szilárdan «árult, a veszteségek
nagyok, de legtöbbfizetős képtelen­
ség kiegyezés utján elhárittatott. 
Soubeyson most egy bizottság alakításán fá­
radozik, melynek czélja a gyengébbek segé­
lyezése.

* Egyptomi pénzügyek. Mint alexandriai sür- 
gony jelentette az egyptomi kormány ez egyszer 
becsületesen teljesítette pénzbeli kötelezettségét, 
mert a novemberi szelvényt 2 százalékkal beváltotta. 
A khedive kormánya az Alexandriában székelő eu­
rópai konzulokkal terjedelmes jelentésben közöké 
az egyptomi függő államadósság állását. Ez 125 
millió o. é. írtra rag, melylyel szemben aktívum 
csak 110 millió és ha bizonyos kétes értéket le­
vonnak marad az aktívum 77 millió név ho<rv a deficzit 48 millió frt. gJ

I Budapest-zimonyi vasút. Holnap Hay­
na 1 d^ bibornok elnöklete alatt értekezletet fognak 
tartani a zombor-baja-soroksári vonalon fekvő vá­
rosok és községek. Ez értekezleten 
megállaeittatik az emlékirat a
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¥asut kiépítésére vonatkozólag és az értekezleten 
Hayna ld bibornok vezetése alatt egy száznál 
több tagú küldöttség fog tisztelegni a kormány 
„s zes t.gjainál, arra kérve őket, hogy abudapest- 
zin;rnyi vasút a kalo c sa-baj a-z o m b o r i vo­
nalon a Dunában építtessék. — A bácskai nagy- 
birtokosok, gazdák és bérlők küldöttsége már ma 
délután járt Latino vies és a többi érdekelt képvi­
selőknél felkérve azokat, bogy küldetesökben. támo­
gatnák őket, a közlekedési miniszternél. A küldött­
ség ugyanis holnap fog Tisza, Szapáry és Péchy 
minisztereknél tisztelegni és kérelmezni, hogy ter­
vezett vasutat érdekeik tekintetbe vételével ma a 
Duna jobb mint az tervbe vétetett, hanem a Duna 
balpartján lótesitetnék.

$ Visszavonja-e vagy nem Szapáry gróf a- 
földtehermentesitési és szőllődézsmaváltsági kötvé­
nyekre vonatkozó törvényjavaslatait? Ezzel foglal­
koznak még mindig a tőzsdék. Ma a bécsi tőzs­
dére ismét azon hir érkezett, hogy a pénzügymi­
niszter a javaslatokat, ha teljesen vissza nem vonná, 
módosítani fogja. E hirre a tőzsde megszilárdult 
és magyar aranyjáradék ma ismét 95-ön felül je­
gyeztetett. Ugyan e tárgyban a „N. Fr. Presse“ 
a kővetkezőket sürgöny zik Budapestről nov. 6-ról: 
A pénzügyi bizottságnak ma estére hirdetett iilese, 
mely tudvalevőleg a földtehermentesitési kötvények 
javaslatával foglalkozott volna, holnapra halasztatott. 
Jól értesült körökben ez elhalasztás összeköttetés­
ben állana azon ténynyel, hogy a kormány e ja­
vaslatokat illető elhatározásában ingadozóvá lvtt. A 
mai országgyűlés alatt a pénzügyminiszter tagadta 
ugyan még ennek lehetőségét, de jól értesült sze­
mélyek tudni akarják, hogy a minisztertanács ma 
újra e tárgygyal fog foglalkozni és e miatt halasz­
tották el az ülést. Több befolyásos oldalról, külö- 
uonösen Becsből mindent elkövettek, hogy meg­
győzzék Szapáry t javaslatainak hátrányáról úgy, 
hogy remélik, hogy a javaslatok legalább is módo­
síttatni fognak.

% Magyar aranyjáradék. A pénzügyminisz­
térium ismételve tette azon kellemetlen tapaszta­
latot, hogy az adóhivatalok a m. államadóssági 
kötvények, különösen pedig a 6%-os magy. arany- 
járadék kötvényszelvényeinek beváltásánál, úgy a 
vasúti kölcsöneinél is, igen gyakran a fennálló 
szabályokba ütköző eljárást követnek. A pénzügy­
miniszter tehát f. é. 59324 számú körrendeletében 
az adóhivataloknak különbeni pénzbírság terhe 
alatt szigorúan szivökre kötvén a fennálló utasí­
tásokhoz ragaszkodást, az eljárás tüzetes megis­
mertetése végett elrendelte: hogy a magy. arany­
járadék és a magy. vasúti kölcsönkötvények lejárt 
szelvényei felek részére csak is az erre különö­
sen felhatalmazott adóhivatalok által váltha­
tók be, a többi adóhivatalok ezen papirok 
közül csupán a höiményezett és letétben 
őrzőitek kamatbeváltására jogosultak. — A 
fizetés aranyban történik; de ha a fél kívánja, a 
20 frankos arany budapesti tőzsdei agiójával pa­
pírban is kiadható a kamat. Ha aranyban teljesí­
tetik a fizetés csakis 2U és 10 frankos aranyok 
használhatók, minden más arany pénz kizárásá­
val ; 4 írton aluli összegek o. é. ezüst pénzben 
folyósítandók. E kiadott aranyok, bár a f-lek irá­
nyában csak 8 s illetve 4 írtjával vétetnek föl, — 
a beváltási naplóba pénztári értékök (8.10 és 4.05) 
szerint jegyzendők be. Megjegyzendő, hogy egy 
drb szelvényt vagy ugyanazon jegyzékben foglalt 
akárhány szelvény részben aranynyal, részben pa­
pírban nem váltható be. Az t-gy éven túl lejárt 
szelvények kifizetés végett mindenkor a közp. ál­
lampénztárhoz utalandók kifizetés végett.

t Borkivitelünk most hirtelen igen nevezetes 
lendületet nyert; mondhatni egész váratlanul jön­
nek külföldi vevők, hogy azon gazdasági czikknek, 
a melynek mi piaczot teremteni oly gyakori, de 
kevés eredményű kísérleteket tevénk, itt a hely­
színén szerezzenek keletet. Verseezet svájezi 
borkereskedők már majd egészen kimerítők; most 
pedig Promontorról foly a szállítás szintén 
Svájcz részére. A promontori pinczékből naponta 
szállítanak 5—6000 akót, s folytatják még tart a

készlet. Az árak gyoésan, rohamosan emelkedtek, 
mert a vállalkozók jól fizetik az árut.

* A keleti marhavész állása okt, 31-től ncv. 7-lg.
1. Magyarország területe vészmentes. 2. Horvát-Szlavonor- 
szágban uralg a marhavész a károlyvárosi alispánság terüle­
tén Zamreje, Kovaki, Blatniea és Kueeviea községekben; a 
krapina-toplieai alispánság területén Krapina, Radakovo, 
Pavlovci és Bratovski-vrh községekben; a jastrebarskai alis­
pánság területén Jaska és Breznik községekben; végül a 
zágrábi alispánság területén Podgradje községben. Újólag ki­
ütött a marhavész a károlyvárosi alispánság területén Mate- 
sie községben ; a jastrebarskai alispánság területén Pavlov- 
can, Gornik, Vivodina, Kozlikova és Ferenci községekben; a 
zágrábi alispánság területen Dolec és Slanovec községekben; 
végül a krapina-toplieai alispánság területén Spickovina köz­
ségben. Megszűnt a marhavész a károlyvárosi alispánság 
területén Mekusje községben. 3. A horvát-szlavon katonai ha­
tárőrvidéken uralg a marhavész a rakoveai kerületben Me- 
kuse, Turn, Svarka, Obertrebinje, Brezovagla és Vukmanie 
községekben; az ogulini kerületben Skradnik, Josefsthal, 
Plaski, Munjava, Ponikve. Ostorija és General-Kistol közsé­
gekben ; a kostanjevaei kerületben Drage, Kesere és Radato- 
vici községekben. Újólag kiütött a marhavész a rakovaci ke­
rületben Zagrád, Udbinje, Tusilovie és Mrzlopolje községek­
ben ; az ogulini kerületben Veinvrh községben; végül a ra- 
kovicai kerületben Lieskovae községben. 4. a fiumei tenge­
részeti hatáságnak távirati jelentése szerint Fiúméban és vi­
dékén az állategészségi állapot teljesen kielégítő. 5. Az osz­
trák tartományokban uralg a marhavész és pedig : Rrainá- 
ban a littal kerületben Videm, Bukowitz, Hruschka, Sagorica, 
Wolfsgruben s Gross- és Klein-Gaber községekben; a gurk- 
feldi kerületben Rawa, Druska, Slinko, OberzNassenfuss, 
Landstrass, Gross-Drusee, Slinovice, Cesenee, Hinowice, 
Klein-Drusce, Lomno és Jarciverh községekben; a rudolfs- 
werthi kerületben Oerpanee, Ober-Dobrawa, Plesiwba, Unter- 
Warenberg, Gross-Lipiach, Weindorf, Ceronc, Hönigstein, 
Sajeniee, Razbure, Trimdorf, Seisenberg, Steinwand, Am­
brusa, Weichsel, Gaber, Unter-Lakovitz, Iglenik, ünterforst 
és Langenthan községekben ; a tschernembli kerületben Dula, 
Dragomelsdorf, Berecavas, Mottling, Skemlonic, Radovica és 
Seló községekben: továbbá még uralg a marhavész Stájeror­
szágban a pettaui kerületben Dollitschen, Inwanzen, és St.- 
Urban községekben; a leibnitzi kerületben Koglberg, Wa­
gendorf, és Marchtring községekben; a raani kerületben Ma­
réin és St.-Martin községekben; a marburgi kerületben 
Gross-Wintersbaeh, Ober-Wellitsehen, Kawarda, Strasehe és 
Ober-Gasterei községekben ; a radkersburgi kerületben Mu- 
rek, Anblick, Unter-Rakitsch és Abstall községekben; a feld- 
bachi kerületben Mühldorf és Petersdorf községekben és vé­
gül a tengervidéken a volescai kerületben Jelsane köz­
ségben.

Munka és üzlet.
— Gyapjú-, vászon- és rongyeladás. Nov. 

hó 27-én, csütörtökön, d. e, 11 órakor, az 1. sz. 
cs. k. kát. raktárnál (Pesten, feldunasor 225. sz.) 
ajánlati tárgyalás tartatik, a budapesti kerületben 
1880 éven át felgyűlendő összes használhatatlan 
gyapjú, fehér vászon-, calieot-, fekete ágy- és 
zsák-rougyok, használhatatlan csomagoló vászon- 
03 csomagoló kötegek eladása végett. A bánat­
pénz következő: rongyokra nézve nagy, fehér 200 
írt, nagy, fekete 100 frt, nagy, gyapjú 200 frt, 
hulladékokra nézve nemenkint 50 frt. A biztosíték 
azután 10%-al fog kiegészíttetni. A részletes fel­
tételek a tárgyalásra kitűzött napig, a hivatali iro­
dában, bármikor megtekinthetők.

— Kovács és bognármunkák, A fővárosi ta­
nács végzése alapján a fővár. Duna balpártjáni ke­
rti'etekben 1880. évben szükséges leendő kovács 
és bognármunkák szállítása iránt folyó évi nevem­
ben hó 20-án délelőtt 10 órakor a gazdasági hi­
vatalban írásbeli ajánlatok utján árlejtés fog tar­
tatni. Bánatvénz a kovácsmunkák után 100 frt, a 
bognárra unkák után 40 frt. Az ajánlatok a fent 
kitett napon délelőtti 10 órától legkésőbb */2l 1 
óráig, az árlejtést vezető bizottmányt elnök kezé­
hez annál inkább benyujtassék. A szerződési felté­
telek és árjegyzékek a gazdasági hivatalban tüze­
tes megismerés végett rendelkezésre állanak.

Napirend november 8-án.
Naptár. Csütörtök Kath. • Gottfried. Freiest.: Gottfried Gö­

rög-Orosz : 27. Nestor. Nap kél 6 óra 57 perezkor. 
Nyugszik 4 óra 30 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u. 
1 óráig

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Függetlenségi kör értekezletet tart d. u. 4 órakor.
Főv tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
A budapesti kereskédsírni és iparkamra ülést tart d. u. 4 

órakor.
írók és művészek társasága diszebédet ad Lanka tiszteletére 

a Hungáriában d, u 2 órakor.
Tisztviselők egyletének estélye Thonet-udvarban esto 7'/2 

órakor.
Nemzeti dalkör hangversenynyel összekötött tánczestélyt tart 

a Hungáriában este 8 és fél órakor.
Orsz. pazd. egylet választmányi üiése d, u. 5 órakor a 

Köztelken.
Budai dalárda dalectélyt tart a Fáczánnál este 8 órakor.
Magyar mérnök építész egylet szakülést tart a régi Lloyd- 

épületben este 6 órakor.
Orsz. gazdasági es tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. v. 2 

—4 órák közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Heusohmidt Pál 492 fo­
rintra b. ingatl. (I—III. kér. kir. jbir.) ~ Hoü János 306 
frtra b. ingatlana ugyanott. — Simonyi Jánosnó 16335 írtra 
b. ingatlana (torony-uteza 1. sz.) — Wegerer Károly 3500 
írtra b. ingatl. (I-HI. kér. kir. jbiróságnal). — Heller An­
tal 16,100 írtra b. ingatl. (torony utcza 1.)

Hajóforgalom november 6-án.

A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 
kötöttek ki u. m ; Lelbach Ádám „Dávid“ nevű mh. 3000 
m. búzával Cservenkáról. — Fleischmann Imre „Erzsébet 
nevű mb. 1926 m. búzával Zentáról. — Losonezy István la­
dikja 40 m. zöldséggel Párkányból. — Lusits Miklós „Rega“ 
nevű mh. 857 m. búza és 388 m. kukoriczával Nagy-Becs- 
kerekről. — Simon János dereglyéje 800 m. szerszámfával 
Verőezéról. — Fiehtel testvérek „Pál“ nevű mh. 2610 in, 
búzával Zomborból.

Kivonat a hivatalos lap novemb. 7-iki számából.

Árverések a fővárosban. Bölcs Magdolna 1912 írtra 
b.-tabáni ház nov, 29. (I-IH- kér. kir. jbiróságnál). — Sal­
ler Anna 292 írtra b. tabáni ház fele része deez. 3. (I—HL 
kér. kir. jbiró) Huneze Frigyes 13,460 írtra b. vízivárosi ház 
nov. 25. (I—Hl. kér. kir. jbir )

Árversek a vidéken. Pál Imre 1007 írtra b ingatl. 
decz. 4. Hatolykán, (K.-Vásárhely). Mihálylovies Lyubicza 
590 írtra b. ingatl. decz. 14. Ó-Becsén. — Hofmeister József 
10,000 írtra b. ingatl. deez. 2. Pécsen. — Bürger Antal 
1100 írtra b. ingatl. nov. 20. Kispesten, (pestvidéki királyi 
tvszék). — Bnkovits György 360 írtra b. ingatl. decz 12. 
Tornán. — Dombi László 435 írtra b. ingatl. Nyújtódon. 
(K.-Vásárhelyen). — Silling Boldizsár 1580 írtra b. ingatl. 
nov. 22. Tordán. — Grün János 500 írtra b. ingatl. jan. 6. 
Szerb-Sz -Mártonban, (Módoson). — Vájná János 919 írtra 
becsült in gáti. decz. 5. Ozsdolán (K.-V áeárhely en). — Szé­
kely András 305 írtra b. ingatl. decz. 2. Alcsernáton, (K.- 
Vásárhely). — Száraz János 7384 írtra b ingatl. január 26. 
Nagy-Keren, (Nyílra). — Kozma István 1876 írtra b. ingatl 
nov. 29 Nyújtód, (K.-Vásárhely). — Simon János 6487 írtra 
b. ingatl. decz. 5. Kálózfán, (Alsó-Lendván). — Molnár Já­
nos 3668 írtra b, ingatl. nov. 13. Királdon, (Miskolez). — 
Kischner György 710 írtra b. ingátl. nov 27. Siberken, (Se­
gesvár). — Botz Ferenez 946 írtra b. ingatl nov. 20. H.- 
Hetényen, (Pécs). — Ifj. unna Ferenez 330 írtra b. ingatl. 
deez. 11. Tornán. — Guld Terézia 833 írtra b. ingatl decz. 
20. Tudersdorfon, (Sz.-Gotthárd). — Tötös János 130 írtra 
b ingatl. nov. 12. Nagyfalnn, (Somlyón) — Pap József 509 
írtra b. ingatl. nov. 14. Miskolezon. — üzv. Fodor Imréné 
26,570 írtra b. ingatl. jan. 12. Szatmárnémetin. — Daray 
Pál 1618 írtra b. ingatl. nov. 22. Hangácson, (Miskolez.) — 
Balogh János 981 írtra b. ingatl. decz. 27. Kisbajmáson, 
(Pécs). — Witzán Joczim 2237 írtra b. ingatl. jan. 3. Tol­
va jdján, (Módos). — Koznia Pálné 669 írtra b. ingatl. nov. 
12. Sz.-Somlyón. — Varga Istvánná 1901 írtra b. ingatl. 
nov. 14 N.-Barczán. ("Miskolez.) — Kalános József 800 írtra 
b. ingatl. nov. 28. Tapolczán — Kerék József 2500 írtra b. 
ingatl. nov. 28. Baján. — Jelasits Alajos 200 írtra b in­
gatl. deez. 18. Horvát-Csencsen, (Sz -Gottbárd). — Oltyán 
Arifon 1011 írtra b. ingatl nov. 19. Ó-Apahidon, (Nagy« 
Enyed). — Josefi Ede 3277 írtra b. ingatl. nov. 29. Meg­
gyesen. — Ifi. Bertha Lászlóné 400 írtra b ingatl. nov. 29. 
Kun-Sz.-Mártonon. — Kindea Anna 794 írtra b. ingatl. deez. 
6. Nagy-Szebenben. — Fay Ferenezné 1259 írtra b. ingatl. 
novt 28. Szerencsen. — Virág János 350 írtra b. ingatl. 
nov. 10. Sarkad-Kereszturon, (SzUonta). — Szvingarov Ja­
kab 800 írtra b. ingatl. nov. 28. Ó-Beesén. — Báli Erzsébet 
1749 írtra b. ingat], nov. 24. Gyülevészen, (Baja). — Kis 
Dénesné 2088 írtra b. ingatl. Barátoson, (K.-Vásárhely). — 
Szentiványi Ignácz 879 írtra b. ingatl. febr. 14. Nyújtódon. 
(K.-VásOrhely). — Tenkei Mihály 417 írtra b. ingatl. nov. 
18. Szalontán. — Türk József 578 frira b több rendbeli in­
gatl. Ziehyfalván, (Módos). — Fries Rezső Z4G5 írtra b. in­
gatl. deez 6. Radnötbon. (D.-Sz.-Márton.) — Vesztits György 
426 frira b. ingatl. nov. 26. Kalózon, (pestvidéki tszék). — 
Igáes Mária 1970 írtra b. több rendbeli ingatl. nov. 21. 
Kecskeméten. — Féle/yházi Istvánná 760 írtra b. ingatl. 
nov. 27. Szatmárnémetin. — Ringler Márton 979 írtra b. 
ingatl. nov. 24. Somlyóson, (pestvidéki kir. tszék). — Ne­
szin Drágán 1570 írtra b. több rendbeli ingatl nov. 27. 
Szarnvolian, (N.-Sz.-Miklós). — Takács Márton 3342 írtra 
b. ingatl. deez. 31 Réthin, (Győr). — Grubatsky 2028 írtra 
b. ingatl. jan. 5. Szerb-Sz,-Mártonban. (Módos). — Breznai 
József 400 írtra b. ingatl. deez. 13. Tornán. — Sztojaneszk 
Anuska 1310 írtra b. ingatl. decz. 2. Csieséren, (Arad). — 
Tiboldi Dénes 762 írtra b. ingatl. nov. 29. — Gerend-Ke- 
reszturon, (Torda). — Tury Józsefné 1220 írtra b. ingatl. 
nov. 29. Csornán, (Sopron). — Ör. Ursznleszku Juon 925 
írtra b. ingatl. nov. 25. Módoson. — Bártolits András 672 
írtra b. Ingatl. nov. 22 Csáktornyán. — Bogo (Also) István 
1320 frtrá b. ingatl. nov. 14. Nagy-Barczán, (Miskolez). — 
Svetits József és neje ürömi Katalin 2950 írtra b. ingatl. 
nov. 10. Keszthelyen. — Biró Jáuosné 310 írtra b. ingatl. 
nov. 14. Szilágy-Somlyón. — Kumaurz Antal 5484 írtra b. 
ingatl. nov. 20. Gyarmatbán. — Luksa Balázs 1010 írtra b. 
ingatl. nov. 2'. Csáktornyán. — Mág Flora 426 írtra b. 
tébb rendbeli ingatlanai nov. 13. Győjteleken, (Szilágy-Som­
lyón). — Bugyaklits Ferenezné 48$ írtra b. ingatl, nov. 23. 
Pécsett. — Ponigya Mihailla 395 írtra b. ingatl nov. 27. 
Oláh-Újfalu (Teke) — Popov Tyira 1250 írtra b. több rend­
beli ingatl. nov. 21. Szb-Bokán, (Módos). — Reiter Ádám 
1849 írtra b. ingatl. deez. 6. Becskereken, (Temesvár.)

.Csödhirdetmény. Czettel Gábor b.-gyulai bej. divat­
kereskedő ellen, bejelentési idő decz. 22., 23.. 29., ideiglenes 
tömeggond. Duttkay Béla perügyelő, Sehroder Kornél b.- 
gyulai ügyvédek. — Hennef Adám gölniezi lakos ellen el­
rendelt csődben bej. határidő nov. 19,

Árlejtés. Az orsz. budapesti vakok intézeténél szük­
sége lt kenyér-szállításra ajánlatok nov. 17. beadandók 150 
frt bánatpénzzel együtt az intézet igazgatósaganai.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

aSTyilt-tér.

Fővárosi vigadó - terem.
Matejko János

„a grunwííldi csata“
7 méter hosszú, 5 méter magas

na,g37- festményének
kiállítása.

Naponta reggeli 10 órától, délutáni 5 óráig.

Alóliroit tisztelettel tudatja, miszerint újon­
nan berendezett vendéglőjét hajó-uteza 8-ik szám 
alatt a fekete macskához, f. november hó 9-én 
megnyitja, becses pártfogást kérvén,

ÓVÁRY L ÁS ZL 0.
bortermelő.

Figyelmeztetésül
tüdő- és mell-betegeknek.

Biztos gyógyszer, hurut, köhögés, re­
kedtség, nehézlélegzés, vérszegénység, 

ideggyengeség és soványodás ellen,
Hoff János IIr, a cs. ltir. udvar 

maláta készítményeit gyáros, cs. k. 
tanácsos, és az Erópa legtöbb ural­
kodói udvari szállítója, a koronás 
arany érdemkereszt tulajdonosa, és 
magas porosz és német rendek lovagja 
Bécs, Graben, Brännerstrasse 8.

Unterheinzendorf, 1876. márcz. 6.
Tisztelt ur! Kérek 7li-> kiló Hoff János-féle 

maláta-egészségi csokolád mielőbbi beküldését, mi­
után hitvesem ezen erősítő Hoff János-fále maláta­
egészségi csokolád által egészségét visszanyerte, és 
ettől él. Selzmal Antal, erdész.

Unterheinzendorf, u. p. Hohenstad, Morvaország.

Hoff-féle maláta-kivonat.
Az első, valódi nyálkaoldó, gyó­

gyító, Hoff János-féle maláta-csoko­
ládé, a 30 évi üzlet fenállása óta 
44-er kitüntetve.

Egészségi csokolád

Budapest, zsiMrus-utcza 7. sz. alatt
főpostával szemben.

ro-o-ti. sbpefstl

Csütörtök, november 8-án. 
«U1SKETI IZIHIÍl 

GIOVANNONI-ZACCHI asszonynak, a turim királyi színház 
első énekesnőjének vendégjátékául.

Tanhäuser
és a wartburgi dalnok-verseny.

Regényes dalmű 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét trta 
Wagner Richard. Fordította id. Ábrányi Kornél. 

Személyek:
Hermann Kőszeghy
Erzsébet, Giovan.-Zacchi assz. 
Tannhäuser Perrotti
Wolfram Maleczky
Walther Panli

Biterolf 
Henrik 
Reiner 
Venus 
Pásztorira 

Kezdete 7 órakor.

Ney
Zajonghy 
Tallián 
Dévei Janka 
Kordin M.

Vígjáték

Alceste
Philinte
Oronte
Celiméne
Eliante
Arsinoe

V ÁR-SZÍNHÁZ. 

A MIZANTRÓP.
5 felv. Irta Mellére. Fordította Szász 

Személyek:
Nagy Imre
Bercsényi 
Halmi 
Helvey L. 
Márkus E. 
Lendvayné

Acaste 
Clitender 
Dubois 
Basque 
Egy rendőr

Károly.

Vízvári
Náday
Sántha
Tóth
Falud!

Ezt megelőzi:
A DIPLOMATA.

Vígjáték 2 felv. Irta Seribe és Delavigne. Fordította 
Knyaskó Lajos. — Személyek:

Saldorf 
Chavigny 
Reinfeld

A fejedelem 
Henrik 
Surville 
Moreno gróf 
Izabella

Szigeti Imre 
Bercsényi 
Sz. Prielle C.
Újházi Herman
Csillag T.

Kezdeta 7 órakor.

Vízvári
Halmi
Faludy
Tötb

urEP-SZöTHAZ.
nriNiss.

Énekes bohózat 3 felv. írták A. Hennequin és Millaud, for- 
ditotta Csepreghv Ferenez. Zenéjét szerzé Marius Boullard 

Személyek:
Komiszki gróf Együd 
A grófné Sziklai E.
Boperszil Solymosi
Deszablett Horváth
Gregoár Tihanyi
Düpitón Kovács I.

Kezdete 7 érakor.

Szillery özv. Pártényiné 
Egy ur Karikás
Narszissz Bakonyi
Zsimblón Vasvári
Baptiszt Egri
Kulcsár Pártényi

Meteorologlal jegyzetek.
A metearologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1879. évi nov. 7-ről, reggeli 7 era.

ásíslelési állomás
, a0
0 3

ca
3|

■®3s= 
ago, 
23 “

Seáí

iránya erősség
Fe1 híz**

tirfcgeai 771.0 - 3.9 — — esó~~"
Prága 763.6 + 2.2 ENy 4 borult
Bécs 762.9 + 4.0 ENv 3
Soproji . 762.2 3.7: E 4 felhős
Magyar-Ovar 763.2 r 32ENy 5 borult
Trenesén 760.2 - 3.0 E 2 hó
Beazterozebánya 760.0 - 0.6 E 5 felhős
Budapest 760.0 - 2.2 ENv 4 derült
Szolnok 760.0 - 2.1 Ny •> felhős
Debreezau 759.0 - 3.6 E 3
üsgvár — - -- — —
Szathmár 7574 - 2.4 ENy 5 borul!
Nagy-Szélién 758.7 - 2.9 Ny 1
Orsóvá 7613 - 1.8 —- — felhős
Temeavár 764.8 - 5.0 Nv 1
Szeged 759.8 4.4 Ny 4 derült
Csáktornya 760.5 - 50 K 1 felhős
Zágráb 761.1 5.1 EK 2 derüli
Fiume I 761.1 8.7 K 2
Pola 761.4 + 7.4 E 0
Lesina 1 - + - — — - ’

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n y „■ 
más mindenütt sülyedett, Zágrábban 10"4 m.-mel. — A 
hömérsék többnyire kevéssel sülyedett, Szolnokon 41 
fokkal. — Csapadék Bécs 5, Prága 2, Bregenz 15, 
Trenesén 5, B.-bánya 12, Budapest 14, Debreczen 1, Szat- 
már 5, Temesvár 4. Csáktornya 10, mm Ozon Budapesten 
nappal 9, éjjel 9. A tenger Pola mellett fodros, Fiume 
mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és időjárás.
£ Mf ®•pO M é í e r 1

—

ja Névezsrint 0 Változik: Idójárát
'á a £, alatt 1

7 Budapesten . . 1.83 áradó száraz
7 Pozsony . . . 1.61 raa áradó felhős
7 M.-Szigeten . . 0.84 — áradó hó
7
7
7
7
6
6

Szatmáron . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . . 
Nagy-Beeskereken

1.38
3.88
4.46
4.45

0.30
0.53

apadó felhós

eső
felhős

6 Bezdánnál . . . _
6 Verbásznn . . . _ _
7 Eszéken . . 2.73 — áradó felhős
7 Barcson . . 1.62 __ apadó eső

— Mitrovitzon
—• Zimonyban

7 Sziszeken . . — 4.00 apadó felhős
7 y-Orneváe 2.62 — tiszta

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatal árjegyzőiéi (azonos a P. Lloydéval) november 7.
Osztal.
1878-ra.

Ttirméns
K. 1 í Ár

100 kilogramm.
1 =
a S

Ár
100 kilogramm.

5 |s frttfl frtlg i 5 frtól frtlg
B BZ ■

ijZeUgl ....

1

aj síitáid 74 76 18.65 18.80
76 1190 14.- 77 14.10 14 20
78 14.96 14.36 79
89 81

tiss&vídéki. . . 74 76 1890 14.-
76 1416 1196 77 I486 1446
78 1460 14.60 79 14.66 14.70
80 1176 14.80 81

poetvIdéW • . . 74 75 18 76 18.86
, . ! . . 76 18.90 14.- 77 14.15 14.36

78 14 80 14 85 79 14.45 14.66

fehéfraegyel . .
80 14 60 14.86 81
74 75 18.90 14.-
76 14.16 1425 77 1485 114578 14 60 14 60 79 14.65 14.70
80 1176 14 80 81

bácskai .... 74 76
9 .... e 76 77
8 • • . • 9 78 —a— 79 —.—

81
étsakmagyareresági • 74 76 13.30 18 86

8 76 13.46 13.66 77 13.66 13.76
.......................... • 78 13.90 14.06 79 14.10 1430

Termény í?ánysat Faj
Minőség

heototiterenk.

Ár
100 kilogrammonként

frttöl frtlg
Boss . • Biliárd 70—73 10.- 10.20
Árpa . . takarmány 60-63 "7.20 7.60

csendes égetnivalő 63-64 790 8 30

Zab . .
sörfőzdéi 64-66 8 60 10.60

86-40 6 80 7.-
Tengeri . lanyha bánsági 75 7.40 7.60

másnemű 78 7.35 7.40
Repose . káposzta nélkül 11.— u.«/,

ssilárd bánsági
Köles . . 780 7.60
Kendermag Biliárd *

«
bnia . .

szilárd
tavaszra

őszre
szept.—október 
Május—jun.1878

3 1520-

tengeri . Is
8.76-

1 §

zab . . tavaszra I1 766— s s
őszre

repoze. . szilírd aug.—szept.
bánáti. . — 0

16,80 —

Szilva szilárd bosn. hord. p. 40.— á. 41 — zsák. p. —á—.— szerb. p. 84.— á. 86— 
Szesz szilárd régi módú élesztő, h. n. p. 84 ára 34.60 

t» qf mdda és horgonya, p. 36 50, á. 87.50.

Értékpapírok
Állaeadíeság

Magyar vasúti kölcsön..................................
Gömöri állam vasú ti sáloglev. .
Magy. keleti vasút I. kib...................................

9 99 kib. .....
Magy. kel. vasúti államkötv. ar.
Magy. nyeremény-kblosön 100 írt .

• sorsjegy-kölcsön 60 frt.
1871-iki magy. ál lám k.-k ölesön v. strL L ez. 6% 
1372-iki s s , v. strL t ez. 6°/„
1878-iki magy. kir. kincstári utalv. t ez. 6% 
1874-iki , „ , , t ez. 6o/0
Magy. aranyjájadék 6% adómentes 

9 földtehermentesitési kötvények .

1 Utolsó árkelet

1 Pénz 1 áru

befizet 130 frt 119.76 118.-
IN frt
800 frt 78.76 74Í-
900 frt 86.75 86 95

. . . 76.- 7660
104.60 106 —

. * 108.60 10460

. • 95.16 95.36
86.76 87.L0

dókkal . 64.10 86.60

Értékpapírok Utolsó árkelet

Hegy. földtehermentesitési kötvények temesl
• , T 1867. záradékká1

„» • » erdélyi .
Magy. orsz. jeL úrbéri váltz. kötv. (100 Irt) 6°/„ . 
Bsólódézsma váltsági kötvény (100 Irt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadésság papírban 6°/0 ....

. , ezüst kamat jan__jnl. 6% ,
. » .. . • . apr.—okt,C°/0.
Osztrák aranyjáradék....................................................

» , kisorsolással 1860-bél á 600 frt
» • , 1860-bél á 100 frt.
» . » 1864-ból á 100 frt.

_ s . n 1864-ból á 60 frt.
Pest város kölcsöne 1870-b61 6% .

, , , 1871-ból, 6. 6»/„ ..........................

pénz ára
86.- 86 -
84 60 85 -
88.26 83.75
81.- 83 -
89.- 89.96

100.—
63.25 68 60
70.96 70.76
70.26 70.76
80, íO 80.76

128— 129-
129.60 180 60
169. - 160—
163.60 169 60
99.26 99.75

. 99.2'» 9976

Értékpapírok
Utolsó árkelet

pénz I áru

Osstal-
1878-ra. Értékpapírok

Utolsó árkelet

pánz I áru Értékpapírok

200,-
60.-
10-

to*i§

Biztosító társulatok.
Első magy. bist. társ. 
Pannónia vlszb. társ. 
Pesti bist, intézet . 
Unió viszbizt. társ. .

befiz. 800 frt 

■ * 
e 300 a

Vasutak.
Alföld-fiamé!...................
Arad-körösvölgy.................
Dáttaszék-dombóvári . . 
Déli vasút ......
Éjszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasat...................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák államvasut . . 
Péos-barcsi vasat . . .
Tiszavidéki........................
Vágvölgyi vasat .... 
Osztr. dnnagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok,
Ált. m. munioip. hitelb. . 

„ „ hitelbank . . ,
anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-társ. . 
Magy. ált. földh. rés v. ts. 
Magy. jelzálog hitel . . 
Osztr. hitelintozot 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszeki hitelbank . . , 
„Union* b >nk ....

i800.— í 2825.-
900.— !-----
118 60 114-
160.- 162.-

138 -

126.

139.-

127-

9.50 j 131.60 
9.-1 110.- 
*.- 116 - 

269.-

87— 
326 —

205..
26560

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

185. - 136 -

49.60 41.5
45 - 47.
44 50 45 60

270.60
883.-
138,-
680.-
73-

93.* —

114.25
1800.-

271.-
842.-
136.—
633.-
74.-

98.50

114 7 6 
2820.—

7—

Pest-bndai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrao-darnvár-kntinjsl . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.
Conoordia-malo r 
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom . 
Lujza . . 
Molnárok é„ sütők
Pannónia ? 
Viktoria .

III. kib.

bofiz. 600 bí 
» 600 ,. 200 .
B 600 „
. 160 .
• 200 ,
„ 120 s . 1000 .

Különféle vállalatok.
Alagút ..........................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaenm* 

e Pesti részv. t.
B Franklin . .

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . , 
Salgó-taijáni kőszénb. . .

B B vasöntöde 
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlaló..................
Sóskúti kőhánya .... 
Spodinm és osontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki - 
Téglagyár, kőbányai .

Záloglevelek.
Magy. földhit iát papír írték .

* \ r arany v! ezüst
B jelzálogbank......................

B ált földh. részv. társ. . .

105
400
200
200
210
200
600
150
200

100
200
500
800
200
200
300
200
200

W/o
ö°/o 
6°/o , 

W/o I 60/ M
6V,%

560 - 
1600.- 
280.- 
750.- 
286 - 
383 - 
286 - 

147C.- 
600 -

890.- 
273 - 
156.-

Utolsó árk -

péni ára

248.-

100.60 
96.- 

112 — 
90.- 
96 50 
9150

51—

565.- 
1620.- 

282.- 
780.- 
288 - 
335.- 
288.- 

1480.- 
610 -

99.60 
332 — 
276— 
160—

402—
580—
134—
72—

102—

365—

92—

101.- 
96.60 

112.50 
91— 
97 60

Osztr.-magyar bank o. 6. ... F/a
Pesti kereskedelmi bank . . 6°/c
Kisbirtokosok földhitelintézete 7°/0

e B 6°/a

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá­

kány! vasat . . . befiz. 200 frt 6*/a 
DnnagŐzh. társ. ... z 300 ,5%
, , e - . . , 800 , 60/8 
Északkeleti vaspálya. 6% befiz. 800 frt 

» , ar. 6°/0 , 300 ,
Magy. galioz. vasp. . 5°/a , 600 *
I. erdélyi vaspálya . 5% 4 200 *
Győr-sopron-ebenf. vas. 6t»/0 „ 200 frt
Kassa-oderb. vasat . 6% , 200 s
Vágvölgyi vasat . . 6°/„ , 200 B

B , részk.7»/,«/0 , 200 a
Budapesti lánozhid . 6°/0 , 100 c
Kőszén és téglagy. köt. 6% „ 100 „
Lloyd és tőzsdeépület 6°/0 » 100 6
Stiriai-Horvát fénvszén 

bányászati-társ lat 6°/0 , 300

Magánsorsjegyek,
Osztrák hitelintézet . , . , ,. . ,

Pénznemek.
Cs. k. arany........................ - . . < .
Osztrák-magyar 8 frtos arany - . .
20 frankos arany........................ .... c .
Tövük arany Ura.......................................
Osztrák és magyar ezüst................... .....
Német birodalmi bankjegyek ...

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk- 4l/»n/p 
Amsterdam 100 hollandi írtért
Brüssel 100 frankért....................... 3l/e°/o
Pária 100 frankért........................ 2°/0
Zürich 100 frankért................... 3 °/a
Svájozi bankpiaozok .... 8,/>°/o 
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 6°/e

101.25 
101.75 
97.25 
86 -

72.25

76 75 
93—

168 50

676 3

56.90
9ii—

56 05 
45.95 
45.9) 

116 6)

191.76
192.-
97.6C

72 76

77 26 
90 3.*

f6 -

193? 9

57.61

&7.‘0
96 20

4616 
46 06 
46-36 

116.80

A ÁMamadésság 100 frt.
janao. jw. m/,: : At SÄ v,:

• J» • ipi—okt y/e
fsmli—iL IMbMl egész sersj. pp. . .

Pénz

1888-ból ötöd 
1884-ból 160 fi 
1880-ból 500 ft 
1880-ból 108 ft 
1M4-081 100 it

Omb# Jatsdök 41 Ura..........................
UümjöMigl JoUai.gloTól 11» H . n, 
Oust. kfBMOfi jegyek lle a ■ • Ph 
Aleny fente......................................Pit

a FIHtsberm. k, ül frt pg:

Qalioziai. . .
Kárinthia . .
Horvátországi .
Morvaorssigl .
Álsó-ansstrlal 
Pelső-auss trial 
9alsbnrgl . .
-ixilésl&i . . ,
Erdélyi . . «
Stájerországi .
riroli ....
Temesi bánság

• 1367-ikl sorsolási siradékl
Magyar................................ ....

e 1867-lki sor»«' íei záradék.

120.76
117.80
129.60
169.60 

27—
148.80
100.80 
80 J 6

102.76
91—
98.76 
97— 
90—

102.76
104.76 
10176

97—
96.60
82.76
99.76 
99—
84.76
86.76

68.40 
68.40 
70.4 6 
70A5

121.26 
128.40 
130 - 
160— 
28—

144.20
131.20 
80.40

108.76
92—
94.26

91-
108.76
106J6
102A0

88.60 
100AO
86.60
84.60
87.26
84.80

C. Sás klzkilosőaSk.
Dmuuiabályoií. 100 frto. . . . 
Megy. ni kölu. 1*0 frt, (too tie.- 
Megyei etanyienfe .dómentei . ) 
■agy. nyeremény 100 frt ... - 
, mólód4ira.-T<lt»íg 100 frt. 
. kSeA 187L «0 mfUlö . .
, , 1070. M millió . .
. kinő. tárt et.lv, 1874. . . .

■eled VMntf előbbi. 1809 . . .
Hagy. aiUmköt (keleti varat) 1878. 
Megy. állami kötv. 1876. .r. . 
gémén ui.ri.vfl in irt . . . .
Bóra varral kffle.cn........................
Bóra varral kötösön vlii. es. . . 
Ewtvairal kólaön 100 frt ... . 
nm varat! kölesen 400 M . . .

S. Bukik részvéiysL
Antn-ra.tr. bank *00 ft.. . 1*0 W bet 
■agy. földh. rónv. t lOOftra .... 
“■e. » Intőm 100 ftra ... VI,

UMUntóiet 100 ftra...................
■agyar flt fchellntéiet 100 frtei . . . 
Alsó-snaitrIU loUmlt. Úrira. 000 ftol. 
Bí«n gfró- ól pónsUregylet *00 ftel. . 
Oratt. JelsóL bank 100 frt. bel 14»/, . . 
■agy. ólt mnnlofp. 100 frt bet «•/,. . 
Outrak-megyer bank 000 frt ....
Unió-bank 100 (ft...........................
Forgalmi bank ólt 140 frt..................
Bóoaf banké '•’«t 100 frt ......

i| Pénz Áru

119 76 111.25
113.76 114 -
94 45 94 60
104.- 104 26
87.76 88.60

78.60 78 80
86.50 86 —
76. - 76.26

iITto 114.*-
99 80 100 20
98-- 98 60

18 36 18-76

184.60 18180
160— 161.-
178- 179—
268.36 268,50
96-76 264 -
810.- 820—
239.- 980.-

66. 67-

889— 840—
98.90 98 40

120.76 121.25
186— 185.26

í Kizieksiisi vállalatik rám.
Albrecht pálya 100 Bt............................
Alföld-Onmel pólya *00 Bt ....
BáUaliók-dem bevárt. ...................
Outi. danagóihajóUn tán. IU bt . 
Bnaóbat pálya lie Irt p. p. ....

Linoi-Bndwele *00 Bt . . . 
Ipeqra-tarnevi (magy. róaav.) . . . ‘ 
F.rdlnánd óuakl pálya 1000 frt p. p. * 
F.ren.i-Jói.el-pálya 100 írt esőst. •
Prai-bere.1 pálya 100 frt eiM ... *
Kársly-Lajea pálya *00 frt.......................•
Kaua-ed.rbeigf pólya *00 Bt .... 
Lemberg^iernavfon-jaail pólysMO frt- 
Osztrák-magyar Ideyd *00 Bt p. p. . .
Oestiák-raaaknyngati 100 Bt...................
BedeU pólya *00 Bt eilst .........................
HU erdélyi pólya 100 Bt........................
Osztrák állam vaist-tánaság *00 Bt . .
DÓM pólya «00 Bt......................................
DóMraahaómet öoneköM pólya *00 Bt,
final pólya NO Bt.................................
Bran fraanray NO Bt ,
■agyar-góoaaniógl pálya NO bt . . . 

a áaaakkaletl .1*0 >00 bt uflot . . 
■ nyugati nókratoh^gróraf NO bt

F. Ipar ia karaik, váflil rám,
;;;

uSSIMKImw“...............
Ulgó-Ufjinl kóraónMaya IN M !

Pénz Áru

6050 61.10
187 76 138.26
126 - 126 50
683 - 685 -
17625 175-íO
169 6V 161 —
145- 14650

2265— 2270. -
160 76 161.26
178.26 178 76
240.26 240 76
116— 116.50
141— 14160
698— f 96—
189— 133.60
141.25 141.76
109.- 109 60
166 60 967 -
81.- 31.60

106 60 107.-
20860 204.50
199— 199.60
109.76 110.60
181— 181*60
12976 180.25

70- 70Í5O
46 - 45.60

ram vagtra kBaoitt MM .iá 
Jksafttaa* vblb. tón. NI Bt 1 1 
legyvargyól kran WBt . . I

«. SttaglavaM.
Outiók ■UkhednL ran. Ff, HU 

■ , lt ótu Ttranl
Butim beak p. p. Pl,...................

e I 6 4 M/a a a a • «
Outiók JatUleghaak 
HU rastr. takarókp. Ff A, N ÓT . 
■agyat Mókttatónt. P(ff, ....

aranykaa .
• . .

■kitel tóuvóaytóN. 
« kMBtakaaak Utattaá. Ff, em

N. DaőMtaéfl kltváey*.

AlWrakt pólya NI Bt Ff,...................
Alföld-Onmel pólya 180 bt. ... 1
Bóttauék-demb^sókáayt NO Bt 
Danagóshajósá.1 tóraasóg NO Bt Ff,
Bmóhet* pólya IN frt Ff, /sün /*. 
Eraaóbat pólya l*01-kl klbraUtv. F/,m 
Bperjes-tamevi pólya IN frt . . . . 
Ferdinand óuakl pólya IN frt p. p. .

, . . IN frt a. ó. .
. . , „ IN frt W, es.

Ferenesi Owe! pólya IN frt e*. . . 
Póor-barrar pólya 108 frt esőit . . .
Károly I.ajoe pálya ,800 frt...................
Kieia-edorbergt pólya IN frt Ff, . ,

i?. . . > Hl. :

860,-

116.60
100—
10146 
100.95 
104,80 
100.60 
111__

79.50
88.90
71.96

Üz
94 50 
78—

l09—
lőj—

96.80
99—

109.95
81.60

117.50 
100M
101.60

104 60 
111—

86.60

80—
84.10
71,50

ÍOSM
9650
96—
79—

10175
107Í60

96.60
99AO

109.75
81.90

ii Péng

tiembefg-eietm-jasryl pólya L kib. 1866. 
a a . » ű. , 1867 ■
e . . . Hl. , 1888,

Oulrók ónak-nyngatl pólya 100 bt ei
Bodolf-pólya 100 frt............................
Srdólyl-pólya 100 frt........................ ....
AUaapálya 600 bank ......

, 1874. klbraUtv. ....
Dóll pólya 5M bank.............................
. , 800 frt 6V, el. 400 bt a. ó. "

Ddl-Asaknómet ö«usk.-pólya IN bt Ff 
* . ea. IN frt F/t

Tfeaavfdókl pólya 5-........................
■agyar-gáoiens. pólya IN bt Ff, es. ■ 
Magyar-óiaakkeletl pólya KO bt Pl, . 
Magyar-nyngatl pólya NO Bt Ff, . . .

t, ZaiiaaaralHyak.
BHallntólet IN frt.............................
Olary 40 frt p. .....................................
Dmagíihajdaá«! IN Bt p. p.. . . 
Innibrnek várral 10 frt a. ó. 
Kaglevleh 10 frt p. p. ..... 
Krakkói nnjegy-köloeSn M bt a. Ó. 
Buda vó«u kölcsöne «0 frt a. ó.
Pólffy« frt p. p.................... .... .
Bndolf alapttvány 10 frt a. ó.. • .
Balm 40 frt p. ................................. ....
Balibnigi dljiersjegy M Bt a. 4. . 
Bt-fleaeli 40 frt p. p....... |
BtanJ.Ua várral N frt a. ó. . . 
Trieb > várra IN bt p. p. ...

. , W Bt a. * . • ,

84.90
86.76 
80.80
96.76 
88.16 
74 95

167—

116,76
101—

91—
91.96
96—
78.75
76.60
81—

168.76
87.60 

108,60
94.76
16.60 
19.95 
39— 
85 76 
17— 
48—
91.76 
4U6 
96.26

119—
61—

84.' 0
87.96 
81-90 
97— 
88.60 
74 80 

168- 
164 - 
116— 
101.60 
91.76

109.95
38—

104JÍ0
26.96
17—
19.75
89.60 
80.26

17.60 
4860 
21—
41.75
16.76 

110.- 
63—

iNbtp-p. . . 
'IBM**,

Viltik (S kőraj
IN kaL bt 

HrHwell IN bk . . . . 
■ómat bankpiacaek IN m 
Lenden 10 trat Wert .
■Bánó IN lira . . , 
■anefllel W frk. . .
Part. IN frk. ...
Körtek IN frk. . . . 
Főtanai IN rakat . .

A vataták árfolyam*.
OB. away . .............................

■ . ream ....................
Oeitrik-magyar 8 Bt. arany . .
10 Bankra arany ........................
H márk. darabja........................
Orrai Imperials.......................... ...
Beverolgna ......................................
Török arany Ura. ........................
■ária Táróik tallér...................
Bgylett tallér.................................
Kiflit................
Bsöst rente nelvény .....
Kémet bír. bankjegy...................
Orrai papír rebel ....

P ne Ara
8116«
87.76

9610

67.-
116.80

40.10

Ml*
1U1-

9.60
11.43
10.70

67 06 
Lli™

31.- 
38 76

948«

i7.'u
116*1

46.lt

8.11- 
11.6»- 

9J» 1L 7* 10 71

XÍIL

Hirdetései
lalvétatBBk d 

1 kis dá
MtiaftttIV. hiaI

sara
glráetések fel rj

tttsben: Oppelik AI 
Moss* Rudolfnál,1 
Boasenstein és VM 
Bődbe O. L. i* tál 

Mfllbuit Havat, II 
ii le Beene. I 

|jfütfurtbeo */M.: JD|

Az első csj 
boldogítja 0 bl 
viselőház pénz] 
mány. Ül bem 
a függetlenség 
denféie szinti, | 
mérsékelt eile 
hős" pedig a| 
sok, miért né\ 
nete van. Hal 
ságnak a képi 
voltak tagjai, 

í előnyök s közj 
tak szükségesei 
ügyi bizottság»

! kólája a mini 
vágya mindaz 
székbe bejutnil 

; ság volt ez. 
béri méntelet 
mégis több 
nak hat évi 
bizottság tize» 
ez a bízott s 
mi hasznot, 
tekintjük azt. 
konyháján kéj 
egy pár deák] 
nyékvilágból.

Nos háti 
Kálmán a mf 
gára teremte 
alakította át. 
minden notal 
szereti a ne 
néha akarati] 
belőle mindet 
nem szereti 
nak néha igq 
szentül meg 
csak akkor 
csupán a ki 
csupán a kor^ 
gátolt hát sa 
jából olyan 
akaratának 
a kormány i{j 
jék. Ilyen sze 
le‘kék vállalt 
fiák vállal ke 
nem ismerteJ 
el fogja felejj 
bök ők és ei 
nak, mikor 
nének ugyai 
a kormánypá 
sokkal ékeskj 
többiek nem 
Nekik elég,

Ez a pé 
vetési törvéi 
s négyszáznj 
zott már 
óta. Megsza^ 
ségeit, megs| 
irgalmat net 
megszavazott) 
czanás nélkt 
legkisebb ésj 
ellenzéki féri

AZ ,,E6'

A M

— De vi 
Ha de Farge 
latra láng bori 
gadtam volna.| 
kiáltottam'?

— Igaz!
Átölelte 

ajkaira és kiá 
1 — Szerj

vagy.
Valószín! 

jenek. Ezen \
; folytatá:

- Híd.
Ezzel sí
Midőn 

nyatlott, és _
Még eg 

gyök veszve 
leiemben kel 
zasztó levél ? 
mit tegyek,

É s hősi 
ellen súly ozha

Beitel Eli
Mig _ 

Marby asszon 
* tad ványai élt 

h6l, szomsz 
legény fin 
dUetttk oda.


